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THANK YOU

Thank you for purchasing a Honeywell Portable Dehumidifier. This User Manual is intended to
provide you with important information needed to set up, operate, maintain and troubleshoot this
product.

SAFETY RULES

WARNING -- READ AND SAVE THESE INSTRUCTIONS BEFORE USING THIS PRODUCT.

The use of electrical products may create hazards that include, but are not limited to injury, fire,
electrical shock. Failure to follow these instructions may damage and/ or impair its operation and
void the warranty. In case there is any inconsistency or conflict between the English version and any
other language version of the content of this material, the English version shall prevail.

When using electrical appliances, basic safety precautions should always be followed:

e DO NOT touch the dehumidifier or the electrical plug with wet hands.

¢ Check the household voltage to ensure it matches the appliance’s
specification.

e Before operating, remove all packaging material and check for any
damage that may have occurred during shipping.

e DO NOT operate any product with a damaged cord or plug.

e DO NQOT use an extension cord with this appliance.

e DO NOT run power cord under carpeting, or cover it with rugs or
runners. Keep the cord away from areas where it may be tripped over.

e Always unplug the dehumidifier before emptying the water tank.

e The water collected in the tank must be discarded. The water should
never be used for drinking.

e Always unplug the dehumidifier and remove the water from the water
tank before cleaning, servicing or relocating the unit.

e Remove the power cord from the electrical receptacle by grasping and
pulling on the power cord plug-end only, never pull the cord.

e This appliance has been manufactured for use in domestic
environments and must not be used for other purposes.



SAFETY RULES (CONTINUED)

e DO NOT use the product in areas where gasoline, paint or other
flammable goods and objects are used or stored.

e This dehumidifier is designed for indoor residential applications only.
It should not be used for commercial or industrial applications.

e DO NOT attempt to repair or adjust any electrical or mechanical
functions of the dehumidifier, as this may cause danger and void the
warranty.

e DO NOT cover the air inlet or outlet on the appliance as this may cause
the unit to fail.

e DO NOQOT insert or allow objects to enter any ventilation or exhaust
opening as this may damage the product and could cause electrical
shock or fire.

e Ifthe supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard.

e« DO NQOT let children play with this appliance, packaging or included
plastic bag.

* Ifthe unitis damaged or it malfunctions, do not continue to operate
it. Unplug the product from the electrical outlet. Refer to the
troubleshooting section and contact the customer support center.

e Always place the dehumidifier on a leveled floor.

e Neverinstall the product near a bathtub or any water container.

* Storeinadry area, away from direct sunlight, when notin use.

e This appliance and its packaging materials are not intended for use
by persons (including children and children under age of 8 or elderly)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless they have been given supervision
or instructions concerning the use of the appliance by a person
responsible for their safety. Children being supervised not to play with
the appliance (including cleaning and user maintenance).

e Always grip the top handle and keep the unit upright when transporting
from room to room — DO NOT tilt the product on its side or upside-
down.



SAFETY RULES (CONTINUED)

e Ifthe dehumidifier was transported tilted on its side, you must position
it upright again and wait at least 4 hours before using it.

e WARNING: To reduce the risk of fire or electric shock, do not use this
appliance with any solid state speed control device.

This marking indicates that this product should not be disposed with other household
wastes throughout the EU. To prevent possible harm to the environment or human
health from uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly to promote the
sustainable reuse of material resources. To return your used device, please use the
return and collection systems or contact the retailer where the product was purchased.

They can take this product for environmental safe recycling.

Caution: Risk of electric shock!
Do not attempt to disassemble or modify the unit or its accessories. In case any part is
damaged, immediately power off the unit and seek the assistance of a specialist.

In the event that the power cable should become damaged, it should only be replaced
by the manufacturer, its service facility or similarly qualified personnel.

NERS) ©




REGULATION STATEMENT

TP-FIT - R290
SYMBOL NOTE EXPLANATION

This symbol shows that this
appliance uses a flammable
refrigerant. If the refrigerant

WARNING is leaked and exposed to an
external ignition source, there
is a risk of fire.

Caution, risk of fire, R290

This symbol shows that the
CAUTION |operation manual should be
read carefully.

This symbol shows that a
service personnel should be

CAUTION |handling this equipment with
reference to the installation
manual.

This symbol shows that
information is available such
as the operating manual or
installation manual.

CAUTION




REGULATION STATEMENT (CONTINUED)

Additional warnings for appliances with R290 refrigerant gas.

e Read the instruction carefully before using the appliance.

e When defrosting or cleaning, do not use any method other than those
recommended by the manufacturer.

¢ Do not place the appliance in a room with continuous sources of
ignition (e.g. open flame, operating gas appliance or working electrical
heater).

¢ Do not pierce and do not burn.

¢ Do not perforate any part of the refrigerant circuit.

e Refrigerant gas may be odorless.

e The appliance must be installed, used and stored in an area thatis
greater than 4 m”.

e Accumulation of possible refrigerant leaks in an unventilated room
could lead to fire or explosion should the refrigerant come in contact
with electric heaters, stoves or other sources of ignition.

e The appliance must be stored in a way to prevent mechanical damage.

e Onlyindividuals authorized by an accredited organization certifying
their competence to handle refrigerants in compliance with industry
legislation should work on the refrigerant circuit.

e R290 refrigerant gas complies with European environmental directives.

e This appliance contains a certain number of grams (see rating label at
the back of the unit) of R290 refrigerant gas. The maximum refrigerant
charge amountis 0.04 kg.

Repair must be performed based on the recommendations from
the manufacturer. Maintenance and repair that requires the

A assistance of other qualified personnel must be performed under
the supervision of specialists in the use of flammable refrigerants.



HOW A DEHUMIDIFIER WORKS

When the dehumidifier is switched ON, a fan pulls moisture-laden air into the dehumidifier where it
passes through dehumidifying coils inside the unit. These coils condense moisture from the air
and collect it in the water tank. The dry air is then exhausted from the dehumidifier. The air flows
through the air vents of the dehumidifier into the room as dry, warm air.

IMPORTANT: The dehumidifier is designed to operate between 41°F (5°C) and 89°F (32°C).

The dehumidifier’s performance may be greatly reduced if room temperature is beyond this

temperature range.

SELECTING A LOCATION - IMPORTANT

e Before using the dehumidifier, place the unit UPRIGHT for at least 1 hour before use to allow the
refrigerant to stabilize. If the unit was tilted on its side or upside-down during transportation, set
the unit upright for 4 hours before use.

e Foroptimal efficiency, the dehumidifier must be operated in an enclosed area. Keep all doors,

windows and other outside entrances to the room closed.
[ ] @ @




SELECTING A LOCATION - IMPORTANT (CONTINUED)

e Place the dehumidifier in an area where the temperature will not drop below 41°F (5°C)

e Place the dehumidifier at least 17.7 inches (45 cm) away from other objects (e.g. curtains or
furniture) that may restrict airflow from the back or through the air vents of the unit.

e The dehumidifier must be positioned on a level floor.

17.7 inches (45 cm)

H /
17.7 inches (45 cm) — +(finches G5 em

IMPORTANT: The effectiveness of the dehumidifier can be influenced by different factors. One
factor is the rate at which new, moisture-laden air enters the room and the amount of air circulating
in and out of the area to be dehumidified. For example, if a door to a basement is constantly opened,
letting new, moisture-laden air into the room, dehumidification will take longer than if the door was
kept closed. If the dehumidifier is in a room with a storage closet or cabinets, it will have little or no
effect in drying the inside of the storage closet or cabinets unless there is adequate circulation of
airin and out of these spaces. To dehumidify these spaces, open the storage door or cabinet doors
to allow air circulation. You may find that installing a second dehumidifier may be required for larger
enclosed areas.
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UNPACKAGING THE DEHUMIDIFIER

e This Dehumidifier is packaged with a colored or transparent tape to secure some parts during
transportation. Remove the colored or transparent packaging tape from the unit.

1. Gently pull the water tank from out of the dehumidifier

2. Take out the power plug, drain hose and other accessories,
which is placed inside the tank of the dehumidifier.

3. Once all accessories have been removed. Make sure that the
tank is properly positioned.

Foam
Float
e Thereis a Foam Float inside the water tank that senses the
water level to automatically stop dehumidification when the
water tank is full. Make sure the Foam Float is positioned N

correctly inside the water tank by ensuring it lies level with the
top edge of the water tank.

DO NOT REMOVE THIS FOAM FLOAT.



PARTS DESCRIPTION

Honeywell

1) Control Panel 8) Washable Dust Filter

2) Handle 9) Direct Drain Outlet

3) Foam Float 10) Direct Drain Cap

4)  Water Tank 11) Cord Cable Tie

5) Water Level Indicator 12) Power Cord & Plug

6) Casters 13) Continuous Water Drain Tube
Inner Dia: 0.5 in (1.27cm);

7) Dehumidified Air Exhaust Vent Length: 3.28 ft (1 m)



USE & OPERATION

CONTROL PANEL
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1) Filter Indicator light 8) Power Control
2) Timer Indicator Light 9) Mode Controls
3) Water Full Indicator Light - Laundry Mode %
4) Humidity / Timer Set Controls - Dehumidifying Mode @O
5) Filter Alert - Comfort Mode &
6) Timer Control - Continuous Mode O

Display Screen



USE & OPERATION (CONTINUED)

FUNCTION BUTTONS

POWER CONTROL (l)
Press (I) to switch the dehumidifier ON or OFF.

DISPLAY SCREEN

When the unit is switched ON, the Display Screen shows the current humidity percentage and
previous mode setting.

00
MODE SETTING 222
Settings: Laundry Mode, Dehumidifying Mode, Comfort Mode & Continuous Mode.
The corresponding indicator light will illuminate to indicate the current mode setting.

Dehumidifying Mode )

Press A or \to adjust your preferred humidity level. Set the desired humidity in % by pressing $33
button, it will increase in increments of 5%. The adjustable Relative Humidity (RH) range is between
30% RH to 90% RH. Two seconds after setting the preferred humidity setting, the display will revert
back to displaying the current humidity,

Dehumidifier maintains a balanced low speed for whole room dehumidification.

Adjust humidity level as desired (30%RH to 90%RH).

Laundry Modew

Adjust desired humidity level by pressing A or \v as described in Dehumidifying Mode C() .
Dehumidifier runs on high for more powerful dehumidification intended for drying clothes. Hang wet
clothing in the same room as the dehumidifier, taking care not to allow wet clothes to be hung over

the dehumidifier or cause any water to drip onto the dehumidifier.

Close windows and doors for faster laundry drying.



USE & OPERATION (CONTINUED)

FUNCTION BUTTONS (CONTINUED)

[
Comfort Mode =
Dehumidifier automatically adjusts dehumidification Relative Humidity (RH) percentage settings
based on ambient room temperature, for hassle-free operation.

When ambient room temperature is 18°C / 64°F or lower, the dehumidifier adjusts to 55% RH.

When ambient room temperature is between 18°C / 64°F and 25°C / 77°F, the dehumidifier adjusts
to 50% RH.

When ambient room temperature is 25°C / 77°F, or above, the dehumidifier adjusts to 45% RH.

Continuous Mode O

The dehumidifier runs continuously with a target of 30%RH or below, on low speed setting. This
mode is used for rooms with more severe dampness and needs continuous dehumidification.
Desired humidity level cannot be adjusted in this mode and will need to be manually switched OFF,
unless unit stops due to a full water tank.

Display Sleep Mode

The top display dims after 1 minute of button inactivity, and then turns off after 3 minutes of inactivity.
Display lights up again when any button is pressed. Mode indicator lights remain ON in display sleep
mode to indicate current settings.

WATER TANK FULL ALERT M

When the Water Tank is full, the E indicator will be illuminated. The unit will beep for 3 seconds.
The compressor and fan will shut off at the same time. To switch off the E indicator light, empty the
water tank and when replacing it ensure the tank is secured properly in place.

IMPORTANT: Do not place the Water Tank on the floor when full. In case of an uneven base which
may cause the tank to spillover.



USE & OPERATION (CONTINUED)

TIMER coNTROL (O
The dehumidifier can be set to automatically switch ON or OFF for a selected period of time (between
0.5-24 hour intervals). The Timer hours selection is displayed on the Display Screen.

NOTE: Before setting the Timer control, make sure there is power to the unit.

Auto-Off Timer:

While the unitis running, press@, the timer@indicator light will flash, press A or\ to select
the number of hours (0.5-24 hours) you want the unit to run before it switches off. In 5 seconds

without the operation, the Timer start function, the timer ® indicator light is illuminated. Timer
must be set again after each use.

Auto-On Timer:

When unit is in Standby Mode, press@, the timer ® indicator light will flash, press A orsv/ to
select the number of hours (0.5-24 hours) until you want the unit to automatically start running. In

5 seconds without the operation, the Timer start function, the timer@indicator lightis illuminated.
You could decide the mode and adjust the humidity level that you preferred, then the unit will turn on
and continue running until the water tank is full (unless the unitis set up for continuous draining) or
until you switch it off manually. Timer must be set again after each use.

NOTE: To cancel any Timer settings, simply press ® again, and the timer ® indicator light will
disappear.

FILTER ALERT
When the Filter Alert Light is ON, it is time to clean the filter. Switch the unit OFF and carefully
remove the filter from the unit and clean. Replace the filter and switch ON the unit.

The Filter Alert Light should not be illuminated until the filter requires cleaning again. The frequency
of filter cleaning depends on room environment conditions. Some rooms may require changing more
frequently than others.

NOTE: To cancel the filter alert, simply press and indicator light will disappear.



USE & OPERATION (CONTINUED)

AUTO RESTART FUNCTION

This unitis equipped with an Auto Restart feature. When there is a power outage, the dehumidifier
will automatically resume all its previous settings upon regaining power.

AUTOMATIC DEFROST

Frost may build up on the internal coils of the unit. When there is frost build up, the internal
compressor will turn off and the fan will continue to run until the frost has melted. Once the internal
coils have defrosted and dried, the compressor or fan will automatically restart and dehumidifying

will resume.



USE & OPERATION (CONTINUED)

DRAINING THE WATER

WARNING: Always drain and discard water collected from dehumidification.
The water is not clean and cannot be used for drinking.

1. Draining water collected in the Water Tank

The condensed water can be collected directly into the water tank. When the water tank is full, the
dehumidifier will automatically shut OFF and the M indicator will illuminate on the control panel
followed by a beeping sound.

IMPORTANT: Do not move the dehumidifier when the Water Tank is full as it will be heavy and can

cause water spillage.

1.1 Locate the water tank at the front of the dehumidifier. 1.1
Gently pull the water tank out.

1.2 Carry the water tank to a sink to empty.
1.3 Replace the empty water tank back into the front of

the dehumidifier. Please make sure that the tank is
properly positioned. The safety feature ensures that

any misalignment of the tank and the unit will prevent
the unit from turning back on.

IMPORTANT: Improper alignment or positioning of the \
water tank will cause the unit to pause operation, the ‘

warning light on top of the dehumidifier will illuminate //'
followed by a beeping sound, until the water tank is fitted /
properly.

NOTE: There is a Foam Float inside the water tank

that senses the water level to automatically stop

dehumidification when the water tank is full. Make sure Foam Float
the Foam Float is positioned correctly inside the water

|

tank by ensuring it lies level with the top edge of the \iil

=
=

water tank. [

DO NOT REMOVE THIS FOAM FLOAT.



USE & OPERATION (CONTINUED)

DRAINING THE WATER (CONTINUED)

2. Continuous Water Drainage — Using a Continuous Water Drain Tube

A continuous water drainage tube is included with this unit. To activate the continuous water draining
function, you will require a suitable water drain (e.g. sink or drain hole at floor level)
near the dehumidifier.

Continuous Water Continuous Water Drain Cap
Drain Tube
328 ft. (1 m)

2.1 Locate the drain outlet at the back of the unit. Unscrew and remove the Direct Drain Cap.
Insert and screw the Continuous Water Drain Tube into the Direct Drain Outlet.

Direct Drain Cap

@ Continuous

Water Drain Tube




USE & OPERATION (CONTINUED)

DRAINING THE WATER (CONTINUED)

2.2 If there are leaks, the Continuous Water Drain Tube and Cap may have loosened and may not be
connected properly. Disconnect, replace and tighten again.

2.3 Position the other end of the Continuous Water Drain Tube in the sink or drain. Make sure the
tube is not bent or kinked which might stop the water flow. Make sure the tube is secured over
the drain and will not fall out of place causing unwanted water spillage.

IMPORTANT: Make sure water can flow down the Continuous Water Drain Tube by keeping the tube
angled down and free of bends or kinks.

IMPORTANT: If the unitis placed on uneven ground, or the Drain Tube is installed incorrectly, the

water may fill the water tank and stop running. Please check whether the ground is uneven and
reinstall the Drain Tube.
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USE & OPERATION (CONTINUED)

CLEANING & MAINTENANCE

WARNING: Always switch OFF the dehumidifier and unplug it from the electrical outlet before
attempting any cleaning or maintenance of this product.

Appliance Maintenance:

e Switch OFF the appliance before disconnecting the power supply.

e Only use a soft cloth to clean the appliance.

Dust Filter Maintenance:

The Dust Filter located at the back of the unit helps to remove dust particles from the air. A dirty filter

clogged by dust particles can reduce the efficiency of the dehumidifier. For optimum

dehumidification, it is recommended to clean the dust filter every 2 weeks:

Switch off and unplug the dehumidifier from the
electrical outlet.

Carefully pull out the dust filter from the
dehumidifier.

Rinse the dust filter under running water, or
vacuum away the dust with a vacuum cleaner.

After cleaning the dust filter, dry in a cool, shaded
place, then carefully reinstall into the unit.

End of Season Storage & Maintenance:

If the appliance will not be used for an extended period of time:

Switch OFF the unit and unplug from the electrical power outlet.

Empty the water tank and let it dry. If your dehumidifier is connected to the continuous drain
hose, you must disconnect the hose, dry and then replace the drain cap back into the drain outlet.
Remove the air filter and clean with water. Let the air filter dry and reinstall back into the unit.
Make sure all parts of the dehumidifier and accessories are dry before storage.

Cover the dehumidifier with a cloth/ plastic bag before storage, to protect the surface from dust
and scratches.

Itis recommended to coil the power cord and store it off the floor to ensure it is protected from
bends and kinks.

Store the unit upright in a dry location, away from direct sunlight.



TROUBLESHOOTING GUIDE

The following troubleshooting guide addresses the most common problems. If problems persist, call
customer service.

PROBLEM POSSIBLE CAUSE SOLUTION

No electricity. Check for power.

The power cord is not

. Remove and reconnect the power cord.
properly plugged in.

Dehumidifier

does not start The safety switch

activated on the
electrical plug.

Reset the safety switch and wait for 3 minutes to
pass. Contact customer service if problem persists.

The water tank is not in Position the water tank correctly into the unit. Unit
the correct position. will not operate until the water tank is secure in place.

The humidity level setting

is t0o high. Decrease the humidity level setting.

A door or window is open, | Make sure all windows or doors to the
letting in new moisture. outside are closed and tightly sealed.

There are other sources
of humidity in the room
(e.g. boiling water in pot).

Switch on the dehumidifier when these
sources are not present.

Unit runs but
the humidity
level does
not decrease

The dehumidifier is designed to operate between
The temperature in the 41°F (5°C) and 89°F (32°C). Moisture removal is
room is too low. greatly reduced if room temperatures exceed this
temperature range.

The dust filter is dirty/

blocked. Clean the dust filter.

Air outlet or intake is

blocked. Remove blockage.

EN | 19



TROUBLESHOOTING GUIDE (CONTINUED)

PROBLEM

Unit runs but
the humidity
level does

not decrease

POSSIBLE CAUSE

Insufficient time for the
dehumidifier to remove
moisture.

SOLUTION

After initial installation, allow 24 hours to maintain
desired dryness.

Dehumidifier
runs constantly/
does not stop

Area to be dehumidified
is too large.

The capacity of your dehumidifier may not be
adequate for the room it is used in. It is recommended
to add an extra dehumidifier for large areas.

A door or window is open,
letting in new moisture.

Make sure all windows or doors to the
outside are closed and tightly sealed.

The water tank is full. Empty the water tank.
Water Tank
Full A is
illuminated
and the unitis
beeping The water tank is not in Position the water tank correctly into the unit. Unit
the correct position. will not operate until the water tank is secure in place.
Thegm‘us .| The purpose of the top The temperature of the air from the vent depends
blowing cold air | _. " o ) i
air ventis to distribute air | on the room environment and other factors. It can
out of the top . S ; ;
vent into the room. fluctuate and this is normal. No action required.

Frost appears

Dehumidifier has been
recently turned on in low
room temperatures

This is normal. Frost will disappear in an hour

condensation is
not draining out
the tube

continuous drainage
function

on the coils (usually below 41°F or so after the dehumidifier is switched OFF.
(5°0).
Connected
the continuous | Some floors may have Raise the f fthe Dehumidifier 2 to 1 inch
drain but an uneven surface aise the front of the Dehumidifier /2to 1 inc
. (1.27 cm to 2.54 cm) from the floor. The water
the water which may affect the

condensation will drain out the back hose and not
into the bucket.




TROUBLESHOOTING GUIDE (CONTINUED)

PROBLEM POSSIBLE CAUSE SOLUTION

Check the connections between the hose and the
drain outlet on the unit. See Continuous Water
Drainage section.

The garden hose/ drain
hose may be loose.

Water on
the floor
You'intended to use the Disconnect the hose and replace the rubber stopper
water tank to collect water ) ; )
; . and drain cap if using the water tank to collect water.
but the continuous drain B . )
o See Continuous Water Drainage section.
hose is still connected.
Noise Fan is working. Wind from the fan can create sounds during

operation. This is a normal sound.




MERCI

Merci d'avoir acheté un déshumidificateur Honeywell. Ce manuel d'utilisation contient d'importantes
informations sur linstallation, le fonctionnement, l'entretien et le dépannage de ce produit.

REGLES DE SECURITE

MISE EN GARDE -- LIRE ET CONSERVER CES INSTRUCTIONS AVANT UTILISATION DE CE PRODUIT.

Lutilisateur d'appareils électriques peut provoquer un certain nombre de dangers, notamment un
incendie, une électrocution et des blessures. Le non-respect de ces instructions peut endommager
et/ou altérer son fonctionnement et annuler la garantie. En cas de divergence ou de conflit entre la
version anglaise et la traduction, la version anglaise prévaudra.

Pendant l'utilisation d'un appareil électrique, il est impératif de suivre les précautions de base en

matiére de sécurité :

¢ NE PAS toucher le déshumidificateur ou la fiche électrique avec des mains
humides.

o \eérifier le voltage du circuit électrique de la maison pour s’assurer gqu'il corre
spond aux spécifications de l'appareil.

¢ Retirer, avant toute utilisation, le matériel d'emballage et inspecter lappareil
afin de vérifier labsence de dommages qui auraient pu survenir au cours
du transport.

e NE PAS UTILISER un appareil dont la fiche et/ou le cordon sont
endommageés.

e NE PAS UTILISER de rallonge électrique avec cet appareil.

o NE PAS placer le cordon d'alimentation sous la moquette et ne pas couvrir
ce cordon avec un tapis ou un recouvrement similaire. Veérifier que le
cordon d'alimentation ne constitue pas un obstacle potentiel ou un risque
de trébuchement.

e Toujours débrancher le déshumidificateur avant de vider le réservoir d'eau.

e | 'eau recueillie dans le réservoir doit étre jetée. Cette eau est non buvable et
ne doit jamais étre consommee.

e Toujours débrancher le déshumidificateur et retirer leau du réservoir d'eau
avant de procéder au nettoyage, a lentretien ou au transport de lappareil.

e Débrancher le cordon d'alimentation de la prise électrique en tirant
seulement l'extrémité de la fiche électrique. Ne jamais tirer sur le cordon.

e (et appareil a été fabriqué pour un usage domestique seulement, et ne doit
pas étre utilisé a d'autres fins.




REGLES DE SECURITE (SUITE)

e NE PAS utiliser lappareil dans des zones ou essence, peinture ou autres
produits et objets inflammables sont utilisés ou entreposés.

e | edéshumidificateur est concu uniguement pour des applications
résidentielles intérieures. Il ne doit pas étre utilisé pour des applications
commerciales ou industrielles.

e NE PAS essayer de réparer ou d'ajuster des fonctions électriques ou
mécaniques du déshumidificateur. Une telle action pourrait entrainer un
certain nombre de dangers et annuler la garantie.

e NE PAS couvrir l'entrée ou la sortie d'air sur l'appareil au risque
d'entrainer un dysfonctionnement de l'appareil.

e NE PAS insérer d'objets ou leur permettre de pénétrer dans la
ventilation ou l'orifice de sortie, car cela pourrait endommager
l'appareil et provoquer un incendie ou un choc électrique.

e Silecordon d'alimentation est endommagé, il devra étre remplacé par
le fabricant, son agent de service ou un technicien qualifié afin d'éviter
tout danger.

e NE PAS laisser les enfants jouer avec cet appareil, lemballage ou le
sac en plastique inclus.

e Encas de dommage ou de dysfonctionnement de l'appareil, NE PAS
continuer son utilisation. Débrancher le produit de la prise électrique.
Consulter la section sur le dépannage et contacter le service client.

e Toujours placer le déshumidificateur sur un sol de niveau.

e Ne jamais installer lappareil a proximité d'une baignoire ou d'un
contenant rempli d'eau.

e Entreposer dans un endroit sec,a l'abri des rayons directs du soleil
lorsque l'appareil n'est pas utilisé.

e Cetappareil et ses matériaux d'emballage ne sont pas prévus pour
une utilisation par des personnes (compris enfants et des enfants
de moins 8 ans ou personnes agées) aux capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou dénuées d'expérience et de
connaissances, sauf si elles on pu bénéficier, par l'intermédiaire
d'une personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou
d'instructions préalables concernant l'utilisation de l'appareil. Les
enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil (compris nettoyage et
U'entretien par l'utilisateur).

e Toujours utiliser la poignée latérale et maintenir lappareil a la verticale
pendant le déplacement d'une piéce a lautre — NE PAS incliner le
produit sur le coté ou le positionner a l'envers.

FR | 2



REGLES DE SECURITE (SUITE)

e Sipendantle déplacement, le déshumidificateur a été incliné sur le
coteé, repositionner l'appareil dans sa position verticale et attendre au
moins 4 heures avant utilisation.

e MISE EN GARDE: Pour réduire le risque d'incendie ou de choc
électrique, ne pas utiliser lappareil avec un appareil a un variateur
d'intensité a semi-conducteur.

TYPE

Ce marquage indique que ce produit ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets
meénagers dans toute 'Union européenne. Pour prévenir tout effet nocif potentiel
pour l'environnement ou la santé humaine provenant d'une mise au rebut incontrélée,
procéder au recyclage responsable afin de promouvoir la réutilisation durable des
ressources matérielles. Pour éliminer lappareil usagé, utiliser les systemes de retour
et collecte, ou contacter le fournisseur ou le produit a été acheté. Par ce moyen, le
produit sera collecté pour un recyclage garantissant le respect de l'environnement.

Attention : Risque de décharge électrique!

N'essayez pas de démonter ou de modifier lappareil ou ses accessoires. Si une piece
est endommagée, mettez immeédiatement l'appareil hors tension et demandez 'aide
d'un spécialiste.

Dans le cas ou le cable d'alimentation serait endommagé, il ne doit étre remplacé
que par le fabricant, son centre de service ou un personnel possédant les mémes

compétences.

MERS) o




TP-FIT - R290
SYMBOLE

PRINCIPE DE REGLEMENTATION

A\

Attention,
risque d'incendie, R290

MISE EN
GARDE

REMARQUE | EXPLICATION

Ce symbole indique que
lappareil utilise un réfrigérant
inflammable. Une fuite ou

une exposition a une source
d'ignition externe entrainera un
risque d'incendie.

ATTENTION

Ce symbole indique gu'il faut
lire attentivement le manuel
d'opération.

ATTENTION

Ce symbole indigue qu'un
technicien doit intervenir sur
cet appareil en se rapportant
au manuel d'installation.

(N
=
4]

ATTENTION

Ce symbole indique que des
informations sont disponibles
(p. ex. dans le manuel
d’opération ou le manuel
d’installation).




PRINCIPE DE REGLEMENTATION (SUITE)

Des mises en garde supplémentaires s'appliquent aux appareils
contenant des gaz réfrigérants R290.

e Lire attentivement les instructions avant utilisation de l'appareil.

¢ Aumoment du dégivrage ou du nettoyage, ne pas utiliser d'autres
procédés que ceux recommandeés par le fabricant.

e Ne pas placer l'appareil dans une piéce ou il existe des sources
d'ignition fonctionnant en continu (p. ex. des flammes nues, un
appareil a gaz en fonctionnement ou un chauffage électrique en
fonctionnement).

e Ne pas percer et/ou braler.

¢ Ne pas perforer les composants du circuit de refroidissement.

e |esgazréfrigérants peuvent étre inodores.

e |‘appareil doit étre installé, utilisé et entreposé dans un espace
supérieur a 4 m”.

e Dans une piece non ventilée, une accumulation liée a d'éventuelles
fuites de réfrigérant pourrait provoquer un incendie ou une explosion
si le réfrigérant entrait en contact avec des chauffages électriques, des
cuisinieres ou d'autres sources d'ignition.

e |‘appareil doit étre entreposé de maniere a prévenir tout dommage
meécanique.

e Seules les personnes qui auront été préalablement autorisées par un
organisme accrédité attestant leurs compétences a manipuler les
réfrigérants dans le respect des lois encadrant l'industrie pourront
travailler sur le circuit de refroidissement.

e Legazréfrigérant R290 est conforme aux directives environnementales
de 'Union européenne.

e (Cetappareil contient une certaine quantité (voir la plague signalétique
a larriere de lappareil) de gaz réfrigérant R290. La charge maximale
de réfrigérant est de 0,04 kg.

Les réparations doivent étre effectuées seulement sur les
recommandations du fabricant. Les opérations d'entretien et de

A réparation qui requiérent l'intervention d'une personne qualifiée
doivent étre effectuées sous la supervision de spécialistes dans
l'utilisation des réfrigérants inflammables.



PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT D' UN DESHUMIDIFICATEUR

Lorsque le déshumidificateur est en marche, un ventilateur aspire l'air chargé d'humidité jusque

dans les bobines de déshumidification situées a l'intérieur de l'appareil. Ces bobines condensent

'humidité de l'air pour une capture dans le réservoir d'eau. L'air sec est ensuite évacué du

déshumidificateur. L'air circule dans la piéce par les bouches d'aération du déshumidificateur en tant

qu'air chaud et sec.

IMPORTANT: Le déshumidificateur est congu pour fonctionner entre 5 °C et 32 °C. La performance

du déshumidificateur peut étre considérablement réduite si la température de la piece dépasse cette

plage de température.

CHOIX DE LEMPLACEMENT - IMPORTANT

Avant d'utiliser le déshumidificateur, placez 'appareil en position VERTICALE pendant au moins
1 heure pour permettre au réfrigérant de se stabiliser. Si l'appareil était incliné sur le coté ou
positionné a l'envers pendant le transport, installez l'appareil en position verticale pendant 4
heures avant toute utilisation.

Pour une efficacité optimale, le déshumidificateur doit étre utilisé dans un espace clos. Gardez
fermées toutes les portes, les fenétres et les autres entrées extérieures menant a la piece.

BH B4
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CHOIX DE LEMPLACEMENT - IMPORTANT (SUITE)

Placez le déshumidificateur dans un endroit ou la température ne descendra pas au-dessous de
5°C.

Placez le déshumidificateur a une distance d'au moins 45 cm des autres objets (p. ex. rideaux
ou meubles) qui peuvent restreindre le flux d'air a l'arriere de 'appareil ou a travers ses bouches

d'aération.

Le déshumidificateur doit étre placé sur un sol de niveau.

17.7 inches (45 cm)

H /
17.7 inches (45 cm) — +(finches G5 em

IMPORTANT : Lefficacité du déshumidificateur peut étre influencée par différents facteurs. L'un
des facteurs est la vitesse a laquelle l'air chargé d’humidité pénétre dans la piece et la quantité

d'air circulant a lintérieur et a l'extérieur de l'espace a déshumidifier. Par exemple, si une porte

d'un sous-sol est constamment ouverte, laissant l'air chargé d'humidité pénétrer dans la piece, la
déshumidification sera plus longue que si la porte est maintenue fermée. Si le déshumidificateur est
dans une piece ou sontinstallés des armoires ou des placards de rangement, cette configuration
aura peu - ou pas d'effet - au niveau du séchage a lintérieur des armoires ou des placards de
rangement, a moins d'avoir une circulation d'air adéquate a l'intérieur et a l'extérieur de ces espaces.
Pour déshumidifier ces espaces, ouvrez la porte de l'armoire ou du placard de rangement afin

de permettre la circulation de l'air. Vous constaterez peut-étre que linstallation d'un deuxieme
déshumidificateur est nécessaire pour les espaces clos ayant une plus grande superficie.
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RETRAIT DE LEMBALLAGE DU DESHUMIDIFICATEUR

Le déshumidificateur est emballé a l'aide d'un ruban adhésif coloré ou transparent pour sécuriser
certains composants pendant le transport. Retirez le ruban adhésif coloré ou transparent de
lappareil.

1. Tirez doucement le réservoir d’eau hors du déshumidifica-
teur.

2. Retirez la fiche d'alimentation, le tuyau de vidange et les
autres accessoires qui sont placés a lintérieur du réservoir
du déshumidificateur.

3. Une fois que tous les accessoires ont été retirés.
Assurez-vous que le réservoir est correcte-ment positionné. Flotteur
en
mousse

Un flotteur en mousse se trouve dans le réservoir d'eau

pour détecter le niveau d'eau et arréter automatiquement la

déshumidification lorsque le réservoir d'eau est plein. I
Assurez-vous que le flotteur en mousse est correctement

positionné a lintérieur du réservoir d'eau en vérifiant que le

flotteur est a niveau avec le bord supérieur du réservoir d'eau.

NE RETIREZ PAS CE FLOTTEUR EN MOUSSE.



DESCRIPTION DES COMPOSANTS

Honeywell

1) Panneau de commande 8) Filtre a poussiére lavable

2) Poignée 9) Sortie de vidange directe

3) Flotteur en mousse 10) Bouchon devidange directe

4) Réservoird'eau 11) Attache de cable du cordon

5) Indicateur du niveau d'eau 12) Cordon et fiche d'alimentation

6) Roulettes 13) Tuyau de vidange continue de l'eau
Conduit d'a ion de l'ai Diamétre intérieur.: 0.5in (1.27cm);

7) onduit d evacuation de lair Longueur: 3.28 ft (1 m)

déshumidifie



UTILISATION ET FONCTIONNEMENT

PANNEAU DE COMMANDE

@23 “)
H =
R @ @ Y
— |oal —
e
®
t 1 t ) )
I [ I
(5) (6) (8)

Voyant du filtre
Voyant de la minuterie

Voyant lumineux pour niveau
d'eau maximal

Contréles de la minuterie et de
humidité

Filter Alert

Commande de la minuterie

Ecran d'affichage

(€] (9)

8) Commande d'alimentation
9) Commande du mode

- Mode blanchisserie
- Mode déshumidification ¢

- Mode Confort &2

- Mode Continu



UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

BOUTONS DE FONCTION

coMMANDE D'ALIMENTATION (D)
Appuyez sur la touche Q) pour mettre le déshumidificateur en marche ou a l'arrét.

ECRAN D’AFFICHAGE

Une fois la mise en marche de l'appareil, l'écran d'affichage indique le pourcentage d'humidité actuel
et réglage du mode précédent.

(X X]
COMMANDE DU MODE 9%
Parameétres : mode Lessive, mode Déshumidification, mode Confort et mode Continu.
Le voyant correspondant s'allumera pour indiquer le réglage du mode actuel.

Mode déshumidification @)

Appuyez sur Aou W pour régler votre niveau d’humidité préféré. Définissez 'lhumidité souhaitée
en % en appuyant sur le bouton "3 ,laugmentation se fera par tranche de 5 %. La plage ajustable
de l'humidité relative (RH) se situe entre 30 % et 90 % d’'RH. Deux secondes aprés avoir défini le
réglage de l'humidité, l'écran reviendra sur l'affichage de lhumidité actuelle.

Le déshumidificateur maintient une vitesse basse équilibrée pour la déshumidification de toute la
piece. Ajustez le niveau d’humidité que vous souhaitez (30 % a 90 % d’'RH).

Mode blanchisserie EI-"
Ajustez le niveau d’humidité souhaité en appuyant sur A ou v comme décrit dans le mode
Déshumidification CO

Le déshumidificateur fonctionne a puissance élevée pour une déshumidification plus puissante
destinée au séchage des vétements. Suspendez des vétements mouillés dans la méme piéce que
le déshumidificateur, mais évitez de les suspendre au dessus du déshumidificateur ou que de l'eau

coule sur le déshumidificateur.

Fermez les fenétres et les portes pour un séchage plus rapide de la lessive.
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UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

BOUTONS DE FONCTION (SUITE)

[
Mode Confort =2
Le déshumidificateur ajuste automatiquement les parametres du pourcentage de 'humidité relative
(RH) de la déshumidification en fonction de la température ambiante, pour un fonctionnement sans
tracas.

Lorsque la température ambiante est égale ou inférieure a 18 °C / 64 °F, le déshumidificateur s'ajuste
surune RH de 55 %.

Lorsque la température ambiante se situe entre 18 °C / 64 °F et 25°C / 77 °F, le déshumidificateur
s'ajuste sur une RH de 50 %.

Lorsque la température ambiante est égale ou supérieure a 25°C / 77°F, le déshumidificateur s'ajuste
surune RH de 45 %.

Mode Continu G

Le déshumidificateur fonctionne continuellement avec une cible égale ou inférieure a 30 % d’'HR, sur
un réglage bas de la vitesse. Ce mode est utilisé pour les piéces dont Ulhumidité est plus importante
et qui ont besoin d'une déshumidification continue. Le niveau d’humidité souhaité ne peut pas étre
ajusté dans ce mode et devra étre éteint manuellement, a moins que Uappareil s’arréte a cause de
son réservoir plein.

Affichage du mode Veille.

L'affichage supérieur s’assombrit apres 1 minute d’inactivité du bouton, puis s’éteint au bout de 3
minutes d’'inactivité. Lécran se rallume lorsque vous appuyez sur un bouton. Les voyants de mode
restent allumeés en mode Veille pour indiquer les parameétres actuels.

ALERTE DE RESERVOIR D'EAU PLEIN @

Lorsque le réservoir d'eau est plein, le voyant lumineux Es'allumera. L'appareil émettra des signaux
sonores sur une période de 3 secondes. Le compresseur et le ventilateur s’éteindront au méme
moment. Pour éteindre le voyant lumineuxé ,videz le réservoir d'eau et, au moment de le remettre
en place, assurez-vous que le réservoir est correctement positionné.

IMPORTANT: Il ne faut pas placer un réservoir d'eau plein sur le sol. Un solinégal pourrait provoquer
le débordement du réservoir.



UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

COMMANDE DE LA MINUTERIE (9 |
Le déshumidificateur peut étre réglé pour s'allumer ou s'éteindre automatiquement pendant une

période présélectionnée (dans un intervalle compris entre 0,5 et 24 heures). La sélection d'heures du
minuteur apparait sur l'écran d'affichage.

REMARQUE: Avant de régler la minuterie, assurez-vous que l'appareil est bien allumé.

Arrét automatique:

Pendant que lappareil est en fonctionnement, appuyez sur la touche @ , le voyant lumineux du
minuteur ® clignotera, appuyez sur la touche Aou sur la touche v pour sélectionner le nombre
d'heures (de 0,5 a 24 heures) pendant lesquelles lappareil fonctionnera avant de s'éteindre
automatiquement. Au bout de 5 secondessans fonctionnement, le minuteur commencera a
fonctionner, le voyant lumineux du minuteur ® s'allumera. Le minuteur devra étre réglé de nouveau
aprés chaque utilisation.

Démarrage automatique:

Lorsque l'appareil est en mode veille (Standby), appuyez sur la touche @ le voyant lumineux du
minuteur é clignotera, appuyez sur la touche A ou sur la touche \ pour sélectionner le nombre
d'heures (de 0,5 a 24 heures) qui devra s'écouler jusqu'a ce que l'appareil se remette a fonctionner.
Au bout de 5 secondes sans fonctionnement, le minuteur commencera a fonctionner, le voyant
lumineux du minuteur@ s'allumera. Vous pouvez décider du mode et ajuster le niveau d’humidité

gue vous préférez, puis lappareil se mettra en route et continuera a fonctionner jusqu'a ce que le
réservoir d'eau soit plein (a3 moins que l'appareil n'ait été réglé pour une vidange continue) ou jusqu'a
ce gque vous éteigniez l'appareil manuellement. Le minuteur devra étre réglé de nouveau apres
chaque utilisation.

REMARQUE: Pour annuler les réglages de la minuterie, appuyez de nouveau sur la touche@ etle
voyant lumineux du minuteur disparaitra.

ALERTE DE FILTRE
Lorsque le voyant de l'alerte de filtre est allumé, il est temps de nettoyer le filtre. Eteignez l'appareil et

retirez doucement le filtre de l'appareil afin de le nettoyer. Replacez le filtre, puis allumez l'appareil.

Le voyant de l'alerte de filtre ne devrait pas s'allumer jusqu'a ce que le filtre soit de nouveau nettoyé.
La fréquence de nettoyage du filtre dépend des conditions environnementales de la piéce. Pour
certaines pieces, il faudra changer le filtre plus souvent que pour d'autres.

REMARQUE : Pour annuler lalerte de filtre, il vous suffit d'appuyer sur i, et le voyant disparaitra.




UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

L'appareil est doté d'une fonction de redémarrage automatique. En cas de panne de courant, le
déshumidificateur redémarrera a partir des réglages précédents des que l'électricité aura été rétablie.

DEGIVRAGE AUTOMATIQUE

Le givre peut s'accumuler sur les bobines internes de l'appareil. En présence d'une accumulation
de givre, le compresseur interne s'éteindra et le ventilateur continuera de fonctionner jusqu'a ce la
fonte du givre. Une fois les bobines internes dégivrées et séchées, le compresseur et le ventilateur
redémarreront automatiquement, et la déshumidification reprendra son cours.



UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

VIDANGE DE LEAU

MISE EN GARDE: Il faut toujours vider et éliminer l'eau recueillie a la suite de la
déshumidification. L'eau n'est pas propre et ne doit pas étre utilisée pour la consommation.

1. Vidange de l'eau recueillie dans le réservoir d'eau

L'eau condensée peut étre directement recueillie dans le réservoir d'eau. Lorsque le réservoir
d'eau est plein, le déshumidificateur s'éteindra automatiquement et le voyant M s'allumera surle
panneau de commande, suivi d'un signal sonore.

IMPORTANT: Il ne faut pas déplacer le déshumidificateur lorsque le réservoir d'eau est plein, car le
réservoir peut étre lourd et peut provoquer un déversement de l'eau.

1.1 Repérez le réservoir d'eau situé a lavant du 11
déshumidificateur. Tirez et sortez doucement le
réservoir d'eau.

1.2 Transportez le réservoir jusqu'au-dessus d'un évier afin
de le vider.

1.3 Replacez le réservoir d'eau vide a l'avant du
déshumidificateur. Assurez-vous que le réservoir est
correctement positionné. Une fonction de sécurité est
en place pour bloguer la mise en route de l'appareil en
cas d'un alignement imparfait.

IMPORTANT: Un alignement ou un positionnement \
imparfait du réservoir d'eau entrainera une interruption ‘
du fonctionnement ; le voyant d'avertissement situé sur

la partie supérieure du déshumidificateur s'allumera, //.

suivi d'un signal sonore jusqu'a ce que le réservoir d'eau

soit correctement ajuste.

REMARQUE: Un flotteur en mousse se trouve dans le
réservoir d'eau pour détecter le niveau d'eau et arréter
automatiquement la déshumidification lorsque le
réservoir d'eau est plein. Assurez-vous que le flotteur
en mousse est correctement positionné a lintérieur du
réservoir d'eau en vérifiant que le flotteur est a niveau \iil
avec le bord supérieur du réservoir d'eau. r

Foam Float

|

=
=

NE RETIREZ PAS CE FLOTTEUR EN MOUSSE.
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UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

VIDANGE DE L'EAU (SUITE)

2.Vidange continue de l'eau - Utilisation d'un tuyau de vidange continue de l'ea

Un tuyau de vidange continue de l'eau est inclus avec cet appareil. La fonction de vidange continue
de l'eau nécessite une évacuation d'eau appropriée (p. ex. un évier ou un trou de drainage au niveau
du sol) a proximité du déshumidificateur.

Tuyau de vidange
continue de l'eau Bouchon de vidange continue de l'eau

3.28ft.(1m)

2.1 Localisez la sortie de vidange située a larriere de 'appareil. Dévissez et retirez le bouchon de
vidange directe. Insérez et vissez le tuyau de pompe de vidange automatique dans la sortie de
vidange directe.

Bouchon de vidange
directe

@ Tuyau de vidange

continue de l'eau




UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

VIDANGE DE L'EAU (SUITE)

2.2 Des fuites peuvent survenir si le tuyau de pompe de vidange automatique et le bouchon de
pompe de vidange automatique sont desserrés et mal raccordés. Déconnectez, replacez et
serrez de nouveau les éléments.

2.3 Assurez-vous que le tuyau n'est pas courbé ou déformé, ce qui pourrait bloquer l'écoulement de
l'eau. Assurez-vous que le tuyau est fixé au-dessus du drain d'évacuation de maniére a ne pas
bouger et provoquer un déversement d'eau non souhaité.

IMPORTANT: Assurez-vous que l'eau peut s'écouler dans le tuyau de vidange continue de l'eau en
maintenant le tuyau incliné vers le bas, sans courbure ou déformation.

IMPORTANT: Si l'appareil est placé sur une surface irréguliére ou si le tuyau de vidange continue de

leau est installé incorrectement, l'eau pourrait remplir le réservoir d'eau et arréter tout écoulement.
Veérifiez si la surface estirréguliere ou non, et réinstallez le tuyau de vidange.
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UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

MISE EN GARDE: Il faut toujours ETEINDRE le déshumidificateur et débrancher l'appareil de la prise
électrique avant toute opération de nettoyage ou d'entretien.

Entretien de l'appareil :

e ETEIGNEZ lappareil avant de débrancher l'alimentation électrique.

e Utilisez uniguement un chiffon doux pour nettoyer l'appareil.

Entretien du filtre a poussiére :

Le filtre a poussiere situé a l'arriere de 'appareil permet d'éliminer les particules de poussiére de l'air.

Un filtre sale obstrué par les particules de poussiére peut réduire l'efficience du déshumidificateur.

Pour une déshumidification optimale, il est recommandé de nettoyer le filtre a poussiére toutes les 2

semaines:

1

Eteignez l'appareil et débranchez le
déshumidificateur de la prise électrique.

Retirez doucement le filtre a poussiere du
déshumidificateur.

Rincez le filtre a poussiére sous l'eau courante ou
aspirez la poussiere a l'aide d'un aspirateur.

Aprés avoir nettoyé le filtre a poussieére, laissez
sécher dans un endroit frais, a lombre puis
réinstallez doucement le filtre dans l'appareil.

Rangement et entretien de fin de saison:

Si l'appareil n'est pas utilisé pendant une période prolongée :

ETEIGNEZ lappareil et débranchez le cordon de la prise électrique.

Videz le réservoir d'eau et laissez sécher. Si le déshumidificateur est raccordé a un tuyau de
vidange pour une évacuation continue, il faudra débrancher le tuyau, le laisser sécher, puis
remettre le bouchon de vidange dans la sortie de vidange.

Retirez le filtre a air et nettoyez avec de l'eau. Laissez sécher et réinstaller le filtre a l'air dans
lappareil.

Assurez-vous que tous les composants du déshumidificateur et les accessoires sont secs avant
de procéder au rangement.

Couvrez le déshumidificateur a l'aide d'un sac en tissu ou en plastique avant de procéder au
rangement afin de le protéger contre la poussiére et les rayures.

Ilest recommandé d'enrouler le cordon d'alimentation et de l'entreposer au-dessus du sol de
maniére a assurer une protection contre la poussiére et les rayures.

Entreposez lappareil en position verticale dans un endroit sec, a l'abri des rayons directs du soleil.
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GUIDE DE DEPANNAGE

Le guide de dépannage traite des problémes les plus courants. Si les problemes persistent, appelez

le service client.

PROBLEME

Le
déshumidificateur
ne démarre pas

CAUSE POSSIBLE

Aucune électricité.

SOLUTION

Veérifiez le courant.

Le cordon d'alimentation
n'est pas correctement
branché.

Débranchez, puis rebranchez le cordon
d'alimentation.

Linterrupteur de sécurité
est activé sur la fiche
électrique.

Reéinitialisez linterrupteur de sécurité et attendez 3
minutes. Si le probléme persiste, contactez le service
client.

Le réservoir d'eau n'est
pas correctement
positionné.

Placez le réservoir d'eau correctement dans l'appareil.
L'appareil ne fonctionnera pas tant que le réservoir
d'eau ne sera pas correctement installé.

L'appareil est en
fonctionnement,
mais le niveau
d'’humidité ne
diminue pas

Le réglage du taux
d'humidité est trop élevé.

Diminuez le réglage du taux d'humidité.

Une porte ou une fenétre
est ouverte, laissant
entrer a nouveau
lhumidité.

Assurez-vous que toutes les fenétres ou portes
menant vers l'extérieur sont correctement et
hermétiquement fermées.

ILexiste d'autres sources
d'humidité dans la piece
(p. ex. de l'eau bouillante
dans une casserole).

Allumez le déshumidificateur lorsque ces sources ne
sont pas présentes.

La température dans la
piece est trop basse.

Le déshumidificateur est congu pour fonctionner
entre 5 °C et 32 °C. L'élimination de l'humidité est
considérablement réduite si la température de la
piece dépasse cette plage de température.

Le filtre a poussiére est
sale et/ou obstrué.

Nettoyez le filtre a poussiere.

Une entrée ou une sortie
d'air est bloquée.

Eliminez le blocage.
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GUIDE DE DEPANNAGE (SUITE)

PROBLEME

L'appareil est en
fonctionnement,
mais le niveau
d'humidité ne
diminue pas

CAUSE POSSIBLE

La période de temps
prédéterminée

est insuffisante
pour permettre au
déshumidificateur
d'éliminer 'lhumidité.

SOLUTION

Apres linstallation initiale, prévoyez un délai de 24
heures afin de maintenir lasséchement de l'air désiré.

Le
déshumidificateur
fonctionne en
permanence et ne
sarréte pas

La zone a déshumidifier
est trop importante.

La capacité du déshumidificateur est peut-étre
insuffisante pour la piece dans laquelle il est utilisé.
ILest recommandé d'ajouter un déshumidificateur
supplémentaire pour les zones d'une superficie
importante.

Une porte ou une fenétre
est ouverte, laissant
entrer a nouveau
lhumidité.

Assurez-vous que toutes les fenétres ou portes
menant vers l'extérieur sont correctement et
hermétiquement fermées.

Le voyant

du réservoir
d'eau plein =
s'allume et
lappareil émet
un signal sonore

Le réservoir d'eau est
plein.

Videz le réservoir d'eau.

Le réservoir d'eau n'est
pas correctement
positionné.

Placez le réservoir d'eau correctement dans l'appareil.
L'appareil ne fonctionnera pas tant que le réservoir
d'eau ne sera pas correctement installé.

L'appareil
souffle de
l'air froid par
'aération
supérieure.

'aération supérieure est
congue pour distribuer
l'air dans

toute la piéce.

La température de l'air provenant de l'aération
dépend de l'environnement de la piéce et d'autres
facteurs. Des fluctuations existent et ce phénomene
est normal. Aucune action n'est requise.

Présence de

Le déshumidificateur a
été recemment réglé pour
une basse température

Ce phénoméne est normal. Le givre disparaitra dans

continue est
raccordé, mais
la condensation
d'eau ne
s'évacue pas du
tuyau

Certains sols peuvent
présenter une surface
irréguliere, ce qui peut
altérer la fonction de
vidange continue

givre sur les dans la piece une heure

bobines L. S environ aprés la mise en arrét du déshumidificateur.
(généralement inférieure
a5°C).

Le dispositif

de vidange

Surélevez la partie avant du déshumidificateur de
1,27 cma 2,54 cm du sol. La condensation d'eau
s'évacuera par le tuyau arriére, et non par le bac de
récupération d'eau.




GUIDE DE DEPANNAGE (SUITE)

PROBLEME CAUSE POSSIBLE SOLUTION

Vérifiez les raccordements entre le tuyau et la sortie
de vidange de l'appareil. Consultez la section sur la
vidange continue de l'eau.

Le tuyau de vidange peut
étre desserré.

Présence d'eau

sur le sol Vous comptiez utiliser

le reservoir d'eau pour Débranchez le tuyau si le réservoir d'eau est utilisé

recueillir l'eau, mais . .

. pour recueillir leau. Consultez la section sur la
le tuyau de vidange ) ) :
) . vidange continue de l'eau.
continue est toujours
raccordé.
Le vent produit par le ventilateur peut créer des bruits

Bruits Le ventilateur fonctionne. | pendant le fonctionnement. Ce bruit est tout a fait

normal.




GRACIAS

Gracias por comprar un deshumidiificador Honeywell. Este Manual de Usuario esta destinado a
proporcionarle informacion importante necesaria para configurar,operar, mantenery ayudarle a
solucionar problemas en relacién a este producto.

REGLAS DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA -- LEAY GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES ANTES DE USAR EL APARATO.

Eluso de productos eléctricos puede causar peligros que incluyen, entre otros, lesiones, incendios y
choques eléctricos. El no seguir estas instrucciones puede dafiary / o perjudicar su funcidonamiento
e invalidar la garantia. En caso de que haya alguna inconsistencia o conflicto entre la version en
inglés y cualquier otro idioma del contenido de este material, prevalecera la version en inglés.

Al usar aparatos eléctricos, siempre se deben seguir las precauciones basicas de seguridad:

NO toque el deshumidificador o el enchufe con las manos mojadas.
Verififique el voltaje de la casa para asegurarse que coincida con las
especificaciones del aparato.

Antes de operar, retire todo el material de embalaje y verifique que no
haya dafios que pudieran haberse ocasionado durante el envio.

NO opere ningun aparato con un cable o enchufe dafado.

NO use una extension eléctrica con este producto.

NO cologue el cable de alimentacion debajo de la alfombra, ni lo cubra
con alfombras o guias. Mantenga el cable alejado de areas donde se
puede tropezar.

Siempre desenchufe el deshumidificador antes de vaciar el tanque de
agua.

Elagua que se encuentra en el deposito debe ser desechada. El agua
nunca debe ser utilizada para beber.

Siempre desenchufe el deshumidificadory retire el agua del Tanque
de Agua antes de limpiar; revise o reubique la unidad.

Retire el cable eléctrico de la toma de corriente, sujetando el extremo
del enchufe del cable solamente, nunca tire del cable.

Este aparato ha sido fabricado para ser usado en lugares domésticos y
no debe utilizarse para otros fines.



REGLAS DE SEGURIDAD (CONTINUACION)

¢ NO use el producto en areas donde haya gasolina, pintura u otros
objetos inflamables que se esten utilizado o esten almacenados.

e Este deshumidificador esta diseflado solo para uso doméstico. No
deberd usarse para usos comerciales o industriales.

¢ NO intente reparar o ajustar ninguna falla eléctrica o mecanica
del deshumidificador, ya que esto puede ocasionar algun peligro e
invalidar la garantia.

e NO cubra la entrada o salida de aire del aparato, ya que esto puede
causar que la unidad falle.

¢ NO inserte ni permita que entren objetos en ninglna abertura de
ventilacion o escape, ya que esto puede danar el aparato y podria
provocar un incendio o descarga eléctrica.

e Sjelcable dealimentacion o el enchufe estan danados, deberan ser
sustituidos por el fabricante, un servicio técnico autorizado o una
persona igualmente cualificada.

¢ NO deje que los nifios jueguen con este aparato, el embalaje o la bolsa
de plastico incluida.

e Sielcabledealimentacion esta dafnado, debe ser reemplazado por
el fabricante, el agente de servicio o personas con calificaciones
similares para evitar un peligro.

e Siempre coloque el deshumidificador en un piso nivelado.

e Nunca instale el aparato cerca de una bafiera o un recipiente de agua.

e Coloéguelo en un lugar seco, alejado de la luz solar directa cuando no
este en uso.

e Este aparatoy sus materiales de embalaje no estan disefiados para
ser utilizados por personas (incluidos niflos y no mas de 8 afos nifos
o personas de la tercera edad ) con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas, o falta de experiencia y conocimientos, a
menos que hayan recibido supervision o instrucciones sobre el uso
del aparato por una persona responsable de su seguridad. Los nifos
incluso con supervision no deben jugar con este aparato (incluidos la
limpieza y el mantenimiento por parte).

e Agarre siempre el asa lateral y mantenga la unidad en posicion vertical
cuando la transporte de una habitacion a otra - NO incline el aparato
de lado o boca abajo.



REGLAS DE SEGURIDAD (CONTINUACION)

e Sieldeshumidificador se transporto inclinado hacia un lado, debe
colocarlo nuevamente en posicion vertical y esperar por lo menos
4 horas antes de ser usado.

e ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de incendio o descarga eléctrica,
no use este aparato con ningun dispositivo de control de velocidad de
estado solido.

Esta marca indica que este producto no deberia desecharse con otro articulo del
hogar como residuos a través de los Estados Unidos. Para evitar posibles dafios al
medio ambiente o la salud humana derivados de la eliminacion no controlada de
residuos, reciclelo de manera responsable para promover la reutilizacion sostenible
de los recursos materiales. Para devolver su aparato usado, utilice los sistemas de
devolucion y recoleccion o pongase en contacto con el distribuidor donde adquirio el
producto. Pueden tomar este producto para reciclarlo de manera segura para el medio
ambiente.

Atencion: jRiesgo de choque eléctrico!
No intente desarmar o modificar la unidad o sus accesorios. Si se dafia alguna parte
de la unidad, apaguela inmediatamente y solicite asistencia a un especialista.

En caso de dafarse el cable de alimentacion, solo debera reemplazarlo por el
fabricante, su servicio técnico o personal similarmente cualificado.




DECLARACION DE REGULACION

TP-FIT - R290
SIMBOLO

A

Precaucion, riesgo de re, R290

NOTA

ADVERTEN-
CIA

EXPLICACION

Este simbolo muestra que este
aparato utiliza un refrigerante
inflamable. Si el refrigerante
esta goteando y se expone

a una fuente de encendido
externa, existe riesgo de
incendio.

Este simbolo muestra que el

funcionamiento o el manual de
instalacion.

PRECAU- -
. manual de operacion debe
CION .
leerse cuidadosamente.
Este simbolo muestra que
PRECAU- personaldg servicio deberlla
. estar manejando este equipo
CION -
en relacion al manual de
instalacion.
Este simbolo muestra
PRECAU- |9ue la |_nforma(:|on esta
CION disponible, como el manual de




DECLARACION DE REGULACION (CONTINUACION)

Advertencias adicionales para aparatos con gas refrigerante R290.

e | eacuidadosamente las instrucciones antes de usar su unidad.

e Aldescongelar o limpiar, no utilice ningun método que no sea el
recomendado por el fabricante.

¢ No coloque el aparato en una habitacion con fuentes continuas de
ignicion (por ejemplo: lama encendida, un aparato operando con gas o
calentador eléctrico).

¢ No perforary no quemar.

e No perforar ninguna parte del circuito refrigerante.

e Elgasrefrigerante puede ser inodoro.

 Elaparato debe instalarse, utilizarse y almacenarse en un drea mayor a 4 m”.

e | aacumulacion de posibles fugas del refrigerante en una habitacion
sin ventilacion podria provocar un incendio o una explosion si el
refrigerante entra en contacto con calentadores eléctricos, estufas u
otras fuentes de ignicion.

e FElaparato debe guardarse de forma que se eviten dafnos mecanicos.

e Solo personal autorizado por una organizacion acreditada que certifique
el manejo de los refrigerantes y que cumplan con la legislacion de la
industria deberian trabajar en el circuito refrigerante.

e Elgasrefrigerante R290 cumple con las directrices ambientales
europeas.

e Este aparato contiene una cierta cantidad de gramos (vea la etiqueta de
clasificacion en la parte posterior de la unidad) de gas refrigeranteR290.
La cantidad maxima de carga de refrigerante es de 0.04 kg.

La reparacion debe realizarse de acuerdo a las recomendaciones
A del fabricante. El mantenimientoy la reparacién que requieran la

asistencia de otro personal calificado debe ser realizado bajo la

supervision de especialistas en el uso de refrigerantes inflamables.



COMO TRABAJA UN DESHUMIDIFICADOR

Cuando el deshumidificador es ENCENDIDO, un ventilador ingresa aire que contiene humedad al
deshumidificador, donde pasa a través de unas bobinas de deshumidificacion. Este proceso
condensa la humedad del aire y la concentra en un depdsito de agua. El aire seco es entonces
expulsado del deshumidificador. El aire fluye a través de las ventilasde aire del deshumidificador
como aire calido y seco.

IMPORTANTE: El deshumidificador esta disefiado para trabajar con temperaturas entre 41°F (5°C)

y 89°F (32°C). El desemperio del deshumidificador puede verse dramaticamente reducida si las
temperaturas de la habitacion sobrepasan este rango de temperatura.

SELECCIONANDO UNA UBICACION - IMPORTANTE

e Antes de utilizar el deshumidificador, coloque la unidad VERTICAL por al gas menos una hora
antes de usarlo para permitir al refrigerante estabilizarse. Si la unidad fue colocada en uno de sus
costados o se coloco al revés durante su transporte, coloque la unidad de forma vertical por al
menos 4 horas antes de usarlo.

e Para una eficiencia 0ptima, el deshumidificador debe ser operado en un area cerrada. Mantenga
todas las puertas, ventanas y otras entradas a la habitacion cerradas.
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SELECCIONANDO UNA UBICACION - IMPORTANTE

e Coloque el deshumidificador en un derea donde la temperatura no descienda por debajo
de 41°F (5°C).

¢ Coloque el deshumidificador alejado al menos 17,7 pulgadas (45 cm) de cualquier otro objeto
(cortinas o muebles, por ejemplo) que puedan obstruir el flujo de aire del frente o por las ventilas

de aire de la unidad.

e Eldeshumidificador debe ser colocado a nivel del suelo.

17.7 inches (45 cm)

H "
17.7 inches (45 cm) MJ 17.7 inches (45 cm)

IMPORTANTE: La eficiencia del deshumidificador puede ser influenciada por diversos factores. Un
factor es el tiempo que tarde en entrar aire nuevo, lleno de humedad, a la habitacién y la cantidad
de aire circulando dentroy fuera del drea a ser deshumidificada. Por ejemplo, si una puerta en un
sotano es constantemente abierta, permitiendo que aire nuevo y cargado de humedad entre a la
habitacion, la deshumidificacién tomard mas tiempo que si la puerta se mantuviera cerrada. Si
eldeshumidificador esta en una habitacion con un closet de almacenaje o gabinetes, tendra un
efecto minimo o nulo en secar el interior del closet o los gabinetes a menos que haya la circulacién
adecuada dentro y fuera de estos sitios. Para deshumidificar estos lugares, abra las puertas de
almacenaje o gabinetes para permitir la circulacion. Es posible que la instalacion de un segundo

deshumidificador sea necesaria para dreas cerradas mas grandes.
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ESEMPACANDO EL DESHUMIDIFICADOR

e Este Deshumidificador estd empacado con una cinta transparente o de color para asegurar
algunas partes durante el transporte. Remover la cinta de empaque transparente o de color de la
unidad.

1. Con cuidado jale el tanque de agua fuera del deshumidifi
cador.

2. Desconecte la clavija eléctrica, drene la manguera y los
otros accesorios que se encuentran dentro del tanque del
deshumificador.

Flotador
3. Una vez que todos los accesorios hayan sido sacados. de
Asegurese de que el tanque esta correcta mente colocado. Espuma
¢ Dentro deltanque de agua hay un Flotador de Espuma, que f

registra el nivel del agua para detener la deshumidificacion
automaticamente cuando el tanque de agua esté lleno. Revise
que el Flotador de Espuma estéa colocado correctamente dentro
deltanque de agua asegurandose de que éste esté nivelado
con el borde superior del tanque de agua.

NO QUITE ESTE FLOTADOR DE ESPUMA DE POLIURETANO.



DESCRIPCION DE PARTES

Honeywell

D

2)

3)

4)

5)

6)

7)

Control Panel

Manija

Flotador de Poliuretano
Deposito de Agua
Indicador de Nivel de Agua
Llantas

Ventila de Aire

8)
9)
10)
110
12)

13)

Filtro de Polvo Lavable

Salida de Drenado Directo

Tapa del Drenado Directo
Atadura de cables

Cable de Alimentacion & Enchufe

Tubo de Drenado Continuo de Agua
Diametro interior: 0.5 in (1.27cm);
Longitud: 3.28 ft (1 m)



USO Y OPERACION

PANEL DE CONTROL

@23 “)
H =
R @ @ Y
— |oal —
e
®
t 1 t ) )
I [ I
(5) (6) (8)

Luz indicadora de filtro

Luz indicadora del temporizador
Indicador del Nivel de Agua con Luz
Humidity / Timer Set Controls
Alerta del Filtro

Control de Temporizador

Pantalla LED

(€] (9)

8) Controlde Encendido

9) Selector de modol
- Modo lavado &
- Modo de Deshumidificacion @O
- Modo Confort =

- Modo continuo ©&



USO Y OPERACION (CONTINUACION)

BOTONES DE FUNCION

CONTROL DE ENCENDIDO (I)
Presionato O para encender o apagar el deshumidificador.

PANTALLA DE VISUALIZACION

Cuando la unidad es ENCENDIDA, el Display De Humedad muestra el porcentaje de humedad
actualy la configuracién del modo anterior.

(X X]
AJUSTE DE MODO gs95e
Configuraciones: Modo Lavanderia, Modo Deshumidificacién, Modo Conforty Modo Continuo.
La luz indicadora correspondiente se iluminard para indicar la configuracion del modo actual.

Modo de Deshumidificacion ()
Presione A o' para ajustar el nivel de humedad deseado. Establezca la humedad deseada en %
presionando el 238 botén, aumentara en incrementos del 5%. El rango ajustable de Humedad

Relativa (RH) esta entre 30% HR a 90% RH. Dos segundos después de establecer la configuracion
de humedad preferida, la pantalla volvera volver a mostrar la humedad actual.

El deshumidificador mantiene una velocidad baja equilibrada para la deshumidificacién de toda la
habitacion. Ajuste el nivel de humedad segun lo desee (30 % de RH a 90 % de RH).

Modo Lavado EIEI-"
Ajuste el nivel de humedad deseado presionando A 0 como se describe en Modo de CO
deshumidificacion

El deshumidificador funciona en alto para una deshumidificacion mas potente destinada a secar la
ropa. Cuelgue la ropa mojada en la misma habitacion que el deshumidificador, teniendo cuidado de
no dejar que la ropa mojada quede colgando en el deshumidificador o hacer que el agua gotee sobre
el deshumidificador.

Cierre las ventanas y las puertas para que la ropa se seque mas rapido.



USO Y OPERACION (CONTINUACION)

BOTONES DE FUNCION (CONTINUACION)

Modo Confort §

El deshumidificador ajusta automaticamente la configuracion del porcentaje de humedad
relativa (RH) de deshumidificacion basado en la temperatura ambiente de la habitacion, para un
funcionamiento sin problemas.

Cuando la temperatura ambiente de la habitacion es de 18 °C/64 °F o menos, el deshumidificador
se ajusta al 55 % de RH.

Cuando la temperatura ambiente de la habitacion esta entre 18 °C/64 °Fy 25°C/77 °F, el
deshumidificador se ajusta al 50% de RH (Humedad Relativa)

Cuando la temperatura ambiente es de 25 °C/77 °F o superior, el deshumidificador se ajusta al
45 % de RH.

Modo continuo G

El deshumidificador funciona de forma continua con un objetivo de 30 % de HR (Humedad Relativa)
0 menos, en el ajuste de baja velocidad. Este modo se usa para habitaciones con humedad mas
severa y necesita deshumidificacién continua. El nivel de humedad deseado no se puede ajustar

en este modo y deberd apagarse manualmente, a menos que la unidad se detenga debido a que el
tanque de agua esta lleno.

Modo de suspension de pantalla

La pantalla superior se atenua después de 1 minuto de inactividad de los botones y luego se apaga
después de 3 minutos de inactividad. La pantalla se ilumina de nuevo cuando se presiona cualquier
botén. Las luces indicadoras de modo permanecen encendidas en el modo de suspension de la
pantalla para indicar la configuracion actual.

ALERTA DE TANQUE DE AGUA LLENO E

Cuando el Tanque de Agua esta lleno, el indicador E se iluminara. La unidad sonara Beep por 3
segundos. El compresor se apagara, y el ventilador se detendra por unos minutos. El compresory
el ventilador se apagaran al mismo tiempo. Para apagar la luz del indicadorg ,vacie el tanque de
aguay cuando vuelva a colocarlo, asegurese de que el tanque esta colocado correctamente en su

lugar.

IMPORTANTE: No coloque el Tanque de Agua en el piso cuando esté lleno. En caso de una base

desigual, que causaria que el tanque se desborde.



USO Y OPERACION (CONTINUACION)

CONTROL DE TEMPORIZADOR ® ‘
El deshumidificador puede ser programado para que se ENCIENDA o APAGUE después de un

periodo de tiempo (entre 0,5-24 horas). La seleccién de horas del temporizador es mostrada en la

pantalla de Temporizador/Temperatura.

NOTA: Antes de configurar el control del temporizador, asegurese de que haya energia para la
unidad.

Temporizador para Apagado Automatico:

Mientras la unidad esté operando, presione ® la luz del indicador@ del cronémetro parpadeara,
presione A o0 Vv para elegir el nUmero de horas (0,5-24 horas) que quiere usted que la unidad opere,
antes de que se apague. En 5 segundo sin operar, el crondmetro empieza a funcionar, la luz del
indicador@ se ilumina. El cronémetro debe ser ajustado nuevamente después de cada uso.

Temporizador para Encendido Automatico:

Cuando la unidad esta en modo espera, presione@, la luz del indicador@ del crondmetro
parpadeard, presione \v 0 A para elegir el nUmero de horas (0,5-24 horas) hasta que usted quiera
gue la unidad empieze a operar automaticamente. En 5 segundos sin operar, el crondmetro empieza
a funcionar, la luz del indicador@ se ilumina. Puede decidir el modo y ajustar el nivel de humedad
que prefiera, luego la unidad se encenderd y continuara operando hasta que el tanque de agua

esté lleno (a menos que la unidad se ajuste para drenado continuo) o hasta que usted la apague
manualmente. ELl Crondmetro debe ajustarse nuevamente después de cada uso.

NOTA: Para cancelar cualquier ajustes del crondmetro, simplemente presione ® otravez,y la
luz del indicador ® desaparecera.

ALERTA DEL FILTRO
Cuando la Luz de la Alerta del Filtro estd ON, es momento de limpiar el filtro. Desconecte la unidad y
con mucho cuidado quite el filtro de la unidad y limpielo. Vuelva a poner el filtro y conecte la unidad.

La Luz de Alerta del Filtro no debe iluminarse hasta que el filtro requiera nuevamente limpieza.
La frecuencia de limpieza del filtro depende de las condiciones del ambiente en la habitacion.
Algunas habitaciones pueden requerir un cambio mas frecuentemente que otras.

NOTA: Para cancelar la alerta de filtro, simplemente presione k| y la luz indicadora desaparecera.



USO Y OPERACION (CONTINUACION)

Esta unidad estd equipada con una funcién de Auto Reinicio. Cuando hay un apagodn, el
deshumidificador reanudara automaticamente sus ajustes previos, en cuanto regrese la energia.

DESCONGELAMIENTO AUTOMATICO

Es posible que se acumule escarcha en las espirales de la unidad. Cuando se acumula escarcha,
el compresor interno se apagara y el ventilador continuard operando hasta que la escarcha se
haya derretido. Una vez que los espirales internos se hayan descongelado y secado, el compresor o
ventilador se reiniciarad automaticamente y la deshumidificaciéon se reanudara.



USO Y OPERACION (CONTINUACION)

DRENADO DEL AGUA

ADVERTENCIA: Siempre drene y deseche el agua recolectada por la deshumidificacion. EL
agua no estd limpia y no puede ser utilizada para beberse.

1. Drenado del Agua Recolectada en el Depésito

Elagua condensada puede ser recolectada directamente en el depdsito de agua. Cuando el depdsito
esta lleno, el deshumidificador se apagara automaticamente y la luz 5 se iluminard en el panelde
control seguida de un sonido de beep.

MPORTANTE: No mueva el deshumidificador cuando el depdsito de agua esté lleno ya que estara
pesadoy podria provocar un derrame de agua.

1.1 Localice eltanque de agua al frente del deshumidificador.
Con cuidado saque el tanque de agua. 11

1.2 Llévelo hasta un lavamanos para vaciarlo.

1.3 Vuelva a colocar el tanque de agua vacio al frente del
deshumidificador. Por favor asegurese de que el tanque
esta colocado correctamente. La funciéon de seguridad
hace imposible que la unidad vuelva a encenderse si
existe cualquier mala alineacion del tanquey la unidad.

IMPORTANTE: El posicionamiento o alineacion inadecuada 12

del depdsito de agua provocara que la unidad interrumpa \
su operacion, la luz de advertencia en el panel de control se ‘
iluminard seguida de un sonido beep, hasta que el depdsito

de agua sea colocado adecuadamente. ///'

NOTA: Hay un Flotador de Espuma dentro del depdsito de
agua, que detecta el nivel del agua para automaticamente

detener la deshumidificacion cuando el depdsito de agua Fotador d
otador de
esté lleno. Cercidrese que el flotador de poliuretano esté

Espuma
colocado correctamente dentro del depdsito de agua

asegurandose de que esté alineado al nivel de la parte \|||

superior del depdsito de agua. f

E

NO QUITE ESTE FLOTADOR DE ESPUMA DE POLIURETANO.
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USO Y OPERACION (CONTINUACION)

DRENADO DEL AGUA (CONTINUACION)

2. Drenado de Agua Continuo — Usando el Tubo del Drenado Continuo de Agua

Un tubo de drenado continuo de agua estd incluido con esta unidad. Para activar la funcion de
drenado continuo de agua, requerira usted un drenaje adecuado (por ejemplo la tarja o una coladera
en el piso) cerca del deshumidificador.

Tubo de Drenado Tapa del Drenado
Continuo de Agua Continuo de Agua
3,28 ft. (1 metros)

2.1 Localice la conexidn de drenado en la parte posterior de la unidad. Desatornille y quite la Tapa
de Drenado Directo. Inserte y atornille el Tubo de Drenado Continuo de Agua en la Salida de
Drenado Directo

Tapa del
Drenado Directo

@ Tubo de Drenado

Continuo de Agua




USO Y OPERACION (CONTINUACION)

DRENADO DEL AGUA (CONTINUACION)

2.2 Sihubiera fugas, el Tubo de Drenado Continuo de Agua y la Tapa pueden haberse zafado y
pueden no estar correctamente conectados. Desconecte, reemplace y apriételos nuevamente.

2.3 Coloque el otro extremo del Tubo de Drenado Continuo de Agua en el fregadero o desague.
Asegurate que el tubo no esta doblado ni doblado, lo que podria detener el flujo de agua.
Asegurate de que el tubo esté asegurado el drenaje y no caera fuera de lugar causando un
derrame de agua no deseado.

IMPORTANTE: Asegurese de que el agua puede fluir por la manguera manteniéndola angulada

hacia abajo y evitando torceduras o dobleces en la misma.

IMPORTANTE: Si la unidad esta colocada en suelo desnivelado, o el Tubo de Drenado esta instalado
incorrectamente, el agua podria llenar el tanque de agua y dejar de operar. Por favor cheque si el

suelo esta desnivelado y reinstale el Tubo de Drenado.



USO Y OPERACION (CONTINUACION)

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

ADVERTENCIA: Siempre apague el deshumidificador y desconéctelo del suministro eléctrico antes
de intentar limpiar o dar mantenimiento a este producto.

Mantenimiento del Producto:
e Apague el producto antes de desconectarlo del suministro eléctrico.
e Use solo un paio suave para limpiar el producto.

Mantenimiento del Filtro de Polvo:

Elfiltro de polvo colocado en la parte superior de la unidad ayuda a remover particulas de polvo del
aire. Un filtro sucio lleno de particulas de polvo puede reducir la eficiencia del deshumidificador. Para
una deshumidificacion 6ptima, es recomendable limpiar el filtro cada dos semanas:

1. Apaguey desconecte el deshumidificador del
contacto eléctrico

2. Con cuidado jale el filtro fuera del
deshumidificador.

3. Enjuague el filtro de polvo bajo el chorro de agua,
aspire el polvo con una aspiradora.

4. Después de limpiar el filtro de polvo, séquelo en
un lugar frescoy sombreado, luego reinstalelo
con cuidado dentro de la unidad.

Almacenamiento y Mantenimiento por Fin de Temporada:

Si la unidad no va a ser usada por una periodo de tiempo extendido:

e Apague la unidady desconéctela del suministro eléctrico.

e Vaciar el depdsito de agua y dejarlo secar. Si su deshumidificador estd conectado a la manguera
de drenaje continuo, debe desconectar la manguera, secarla y luego volver a colocar el tapdn de
drenaje en la salida de drenaje.

e Remover el filtro de aire y limpiar con agua. Después dejar secar el filtro de aire y volver a instalar
el mismo en la unidad.

e Asegurese que todos los elementos del deshumidificador y sus accesorios estén secos antes de

e almacenarlo.

Cubra el deshumidificador con un pafio/ bolsa de plastico antes de almacenarlo, para proteger la
superficie de polvo y rayones.

e Esrecomendable enrollar el cable de alimentacion y colocarlo por encima del nivel del suelo para
asegurarse que esté protegido contra dobleces o pliegues.

e Guarde la unidad en posicién horizontal, en un lugar seco y alejado de la luz directa del sol.
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GUIA DE SOLUCION DE PROBLEMAS

La siguiente guia de solucién de problemas comprende los problemas mas comunes. Si los
problemas persisten, llame al servicio de atencion a clientes.

PROBLEMA

El
deshumidificador
no enciende

POSIBLE CAUSA

No hay electricidad.

SOLUCION

Revise que haya energia eléctrica.

Elcable de alimentacién
no esta conectado
correctamente.

Retire y conecte nuevamente el cable de
alimentacion.

Elinterruptor de
seguridad del enchufe se
ha activado.

Reinicie el interruptor de seguridad y espere 3
minutos para conectarlo. Si el problema persiste,
contacte al servicio de atencidn a clientes.

Eltanque de agua no esta
en la posicion correcta.

Posicione el tanque de agua correctamente dentro de
la unidad. La unidad no operard hasta que el tanque
de agua esté seguro en su lugar.

La unidad esta
trabajando
pero el nivel de
humedad no
disminuye

El parametro de humedad
seleccionado es muy alto.

Disminuya el parametro de humedad.

Una puerta o ventana
esta abierta, permitiendo
que entre humedad
nueva.

Asegurese que todas las puertas y ventanas hacia el
exterior estén debidamente cerradas.

Hay otras fuentes

de humedad en la
habitacion (por ejemplo,
agua hirviendo en una
estufa).

Encienda el deshumidificador cuando estas fuentes
de humedad no estén presentes.

La temperatura en la
habitacion es muy baja.

El deshumidificador esta diseflado para trabajar con
temperaturas entre 41°F (5°C) y 89°F (32°C). La
eliminacion de humedad se ve ampliamente afectada
si la temperatura de la habitacion excede este rango
de temperaturas.

El filtro de polvo esta
sucio u obstruido.

Lave el filtro de polvo.

La toma o ventila de aire
estad bloqueada.

Retire cualquier tipo de blogueo.
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GUIA DE SOLUCION DE PROBLEMAS (CONTINUACION)

PROBLEMA

La unidad esta
trabajando
pero el nivel de
humedad no

POSIBLE CAUSA

Insuficiente tiempo para
que el deshumidificador
quite la humedad.

SOLUCION

Después de la instalacion inicial, deje pasar 24
horas para mantener la sequedad deseada.

no deja de trabajar

Una puerta o ventana
estd abierta, permitiendo
que entre humedad
nueva.

disminuye
La capacidad de su deshumidificador podria no
Elarea a deshumidificar | € adecuada para el tamafo de la habitacion en
s demasiado arande el gue se estd usando. Es recomendable anadir
El o 9 ’ un deshumidificador adicional para areas mas
Sreazlf;?amldlﬁcador grandes.
constantemente/

Asegurese que todas las puertas y ventanas hacia
el exterior estén debidamente cerradas.

La luz de Depdsito
de Agua Lleno
esta encendiday
la unidad emite
un beep

El depdsito de agua
esta lleno.

Vacie el depdsito de agua.

Eldepdsito de agua
no esta colocado
adecuadamente.

Coloque el depdsito de agua correctamente. La
unidad no funcionara hasta que el depdsito de
agua esté colocado de forma correcta.

La unidad esta
soplando aire frio
desde la parte alta
de la ventila.

EL propdsito de la
ventila superior de aire
es distribuir el aire en la
habitacion

La temperatura del aire de la ventila depende del
ambiente de la habitacion y otros factores. Puede
fluctuary esto es normal No se requiere accion
alguna.

Hay escarcha en
las bobinas del
deshumidificador.

El deshumidificador
ha sido encendido
recientemente en

una habitacion con la
temperatura baja
(usualmente debajo de
41°F (5°C).

Esto es normal. La escarcha desaparecerd en
aproximadamente una hora después de que se
apague el deshumidificador.

Conecto el
desagle
continuo pero la
condensacion
de agua no esté
drenando por el
tubo

Algunos pisos pueden
tener superficies
desiguales, lo que puede
afectar la funcion de
desagUe continuo.

Eleve el frente del Deshuminificador de 1/2a 1
pulgada (1,27 a 2,54 cm) del piso. La condensacion
del agua se drenaréd por la manguera posteriory no
dentro de la cubeta.




GUIA DE SOLUCION DE PROBLEMAS (CONTINUACION)

PROBLEMA

Hay agua en el
suelo

POSIBLE CAUSA

La manguera de desagle
podria estar floja

SOLUCION

Revise las conexiones entre la mangueray la salida
de drenado de la unidad. Consulte la seccion de
Drenado De Agua Continuo.

Usted tenia la intencién
de usar el depdsito
para recolectar el agua
pero la manguera para
drenado continuo sigue
conectada.

Desconecte la mangueray coloque el tapon de huley
la tapa del drenado si usara el depdsito de agua para
recolectar el agua. Consulte la seccion de Drenado
De Agua Continuo.

Hay Ruido

Elventilador esta
trabajando.

Elviento causado por el ventilador puede crear
sonidos durante la operacién. Estos sonidos son
normales.




DANK U WEL

Dank u voor het kopen van een Honeywell ontvochtiger. Deze gebruikershandleiding is bedoeld
om u te verstrekken met belangrijke informatie om dit product op te zetten, in werking te stellen, te
onderhouden en problemen op te lossen.

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

WAARSCHUWING -- LEES EN BEWAAR DEZE INSTRUCTIES ALVORENS DIT PRODUCT TE
GEBRUIKEN.

De gebruiker van elektrische producten kan gevaren tot stand brengen die omvatten, maar niet
beperkt zijn tot verwonding, brand, elektrische schokken. Het nalaten om deze instructies te volgen
kan de werking beschadigen en/of verminderen en de garantie teniet doen. In het geval dat er
inconsistentie of conflict is tussen de Engelse versie en andere vertalingen van de inhoud van dit
materiaal, zal de Engelse versie leidend zijn.

Wanneer u elektrische apparaten gebruikt dient u de volgende basis veiligheidsmaatregelen te treffen.:

Raak de ontvochtiger of de stopcontact stekker NIET met natte handen aan.
Controleer de voltage in huis om er zeker van te zijn dat deze overeenkomt
met de specificatie van het toestel.

Alvorens in gebruik te nemen, verwijder alle verpakkingsmateriaal en
controleer op eventuele schade mogelijk veroorzaakt tijdens het verschepen.
NIET een product gebruiken met een beschadigde netsnoer of stekker.
NIET een verlengsnoer gebruiken met dit toestel.

NIET het netsnoer onder de vloerbedekking of bedekken met kleden of
geleiders. Houd de kabel weg van plekken waar men erover zou kunnen
struikelen.

Verwijder altijd eerst de stekker uit het stopcontact van de ontvochtiger
alvorens de watertank leeg te maken.

Het water dat in de tank wordt verzameld moet worden weg gegooid. Het
water mag nooit worden gedronken.

Verwijder altijd eerst de stekker uit het stopcontact van de ontvochtiger en
verwijder het water uit de watertank alvorens schoonmaken, onderhouden
of opnieuw plaatsen van het toestel.

Verwijder het netsnoer uit de elektrische vergaarbak door alleen het uiteinde
van het netsnoer te pakken en te trekken, nooit aan het koord trekken.

Het toestel is vervaardigd voor binnenshuis gebruik en dient niet te worden
gebruikt voor andere doeleinden.



VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN (VERVOLG)

e NIET het product gebruiken op plekken waar benzine, verf of andere
brandbare goederen en voorwerpen worden gebruikt of opgeslagen.

¢ Deze ontvochtiger is slechts ontworpen voor binnenshuis gebruik. Het dient
niet te worden gebruikt voor commerciéle of industriéle toepassingen.

¢ NIET elektrische of mechanische functies van de ontvochtiger proberen
te herstellen of aan te passen, aangezien dit gevaar kan veroorzaken en de
garantie teniet doet.

¢ NIET de ventilatie ingang of uitgang van het toestel bedekken aangezien
het ertoe kan leiden dat het toestel defect raakt.

¢ NIET voorwerpen in de ventilatie ingang of uitgang plaatsen, aangezien
dit het product kan beschadigen en elektrische schok of brand kan
veroorzaken.

¢ Als het netsnoer is beschadigd, moet het worden vervangen door de
fabrikant, de vertegenwoordiger of gelijkwaardig persoon om een ongeluk
te voorkomen.

¢ NIET kinderen laten spelen met dit apparaat, verpakking of inbegrepen
plastic zak.

¢ Als het apparaat beschadigd is of niet correct functioneert, dient u het
niet meer te gebruiken. Verwijder de stekker van het product uit het
stopcontact. Zie het onderdeel 'Problemen oplossen’ en neem contact op
met de klantenservice.

e Plaats de ontvochtiger altijd op een gelijkvloerse ondergrond.

¢ |nstalleer nooit het product dichtbij een badkuip of elk ander soort plek
met water.

e (Opbergen op een droge plek, uit direct zonlicht, indien niet in gebruik.

e Dit toestel en verpakkingsmaterialen zijn niet bedoeld voor gebruik door
personen (incl. kinderen en van kinderen onder de 8 jaar of bejaarden) met
verminderde fysieke, sensorische of geestelijke mogelijkheden, of gebrek
aan ervaring en kennis, tenzij er supervisie is of instructies zijn gegeven
betreffende het gebruik van het toestel door een persoon verantwoordelijk
voor hun veiligheid. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen (incl.
schoonmaak- en onderhoudswerkzaamheden)

e Houd altijd het zijhandvat vast en houd het apparaat rechtopstaand
wanneer u het verplaatst naar een andere ruimte - NIET het product op
zijn kant of ondersteboven zetten.



VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN (VERVOLG)

e Als de ontvochtiger op zijn zijkant werd vervoerd, moet u het opnieuw
rechtop plaatsen en minstens 4 uur wachten voor gebruik.

e WAARSCHUWING: Om het risico van brand of elektrische schok te
verminderen, gebruikt u dit toestel niet met een solide bedieningstoestel.

Dit teken geeft aan dat dit product niet met andere huishoudelijke apparaten mag
worden weggegooid in de EU. Om mogelijk schade aan het milieu of volksgezondheid
te voorkomen door ongecontroleerde afvalverwijdering, dient u het verantwoordelijk
te recyclen om duurzaam hergebruik van materialen te bevorderen. Om uw gebruikte
apparaat terug te sturen, gebruik gelieve de inzamelingssystemen of neem contact

op met de detailhandelaar waar het product werd gekocht. Zij kunnen dit product
innemen en milieuvriendelijk recyclen.

LET OP: Risico op een elektrische schok!

Probeer het toestel of toebehoren niet te demonteren of te wijzigen. Indien een deel
beschadigd is, dient u onmiddellijk het toestel uit te schakelen en hulp in te schakelen
van een specialist.

In het geval dat de stroomkabel beschadigd raakt, mag het alleen worden vervangen
door de fabrikant, een servicepunt of gekwalificeerd personeel.

2RI




VERKLARING VAN DE REGELGEVING

installatie handleiding.

TP-FIT - R290
SYMBOOL OPMERKING |VERKLARING
Dit symbool geeft aan dat dit
apparaat gebruik maaktvan
WAARSC. |een ontvlambaar koelmiddel.
Wanneer het koelmiddel heeft
HUWING
gelekt en bloot staat aan een
externe ontbrandingsbron, is er
Voorzichtigheid, kans op brand.
risico van Re, R290
vooRIcH- | D1 eymonol geetsan ot o
TIGHEID andieiding zorgviidig moe
worden gelezen.
Dit symbool geeft aan dat
VOORZICH- egn service medgwerker
dit apparatuur dient te
TIGHEID
hanteren volgens de
installatiehandleiding.
Dit symbool geeft aan dat er
VOORZICH- |informatie beschikbaar is zoals
TIGHEID de gebruikshandleiding en




VERKLARING VAN DE REGELGEVING (VERVOLG)

Extra waarschuwingen voor toestellen met R290 koelgas.

e | eeszorgvuldig de instructie alvorens het toestel te gebruiken.

e Gebruik bij het ontdooien of het schoonmaken, geen andere methode
dan geadviseerd door de fabrikant.

¢ Plaats het toestel niet in een ruimte met open ontstekingsbronnen (b.v.
open vlam,
werkend gastoestel of werkende elektrische verwarmer).

e Niet doorboren of verbranden.

e Perforeer geen deel van de koelcircuit.

e Hetkoelgas kan geurloos zijn.

e Hettoestel dient te worden geinstalleerd, op een plek worden gebruikt
en opgeslagen in een ruimte die groter is dan 4 m”.

e Accumulatie of mogelijke lekkage van koelmiddel in een ruimte die niet
geventileerd is kan tot brand of explosie leiden indien het koelmiddel
in contact komt met elektrische verwarmers, fornuizen of andere
bronnen van ontsteking.

e Hettoestel moet worden opgeslagen op een bepaalde manier om
mechanische schade te voorkomen.

e Slechts individuen die erkend zijn door een geaccrediteerde
organisatie die hun bekwaamheid verklaart dat ze koelmiddelen
kunnen hanteren overeenkomstig met de industriewetgeving dienen te
werken aan het koelcircuit.

e R290 koelgas voldoet aan de Europese milieurichtlijnen.

Dit toestel bevat een bepaald aantal gram (zie informatielabel aan de

e achterkant van het toestel) R290 koelgas. De max. laadcapaciteit van

het koelmiddelis 0,04 kg.

De reparatie moet worden uitgevoerd gebaseerd op de
aanbevelingen van de fabrikant. Het onderhoud en de reparatie

A waarvoor hulp vereist is van ander gekwalificeerd personeel moet
worden uitgevoerd onder de supervisie van specialisten in het
gebruik van brandbare koelmiddelen.
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HOE EEN ONTVOCHTIGER WERKT

Wanneer de ontvochtiger wordt ingeschakeld (AAN), trekt een ventilator vochtige lucht in
deontvochtiger waar het de spoelen die ontvochtigen passeert in het toestel. Deze spoelen
condenseren vochtigheid uit de lucht en verzamelen het in de watertank. De droge lucht wordt dan
uitgestoot uit de ontvochtiger. De lucht stroomt door de luchtopeningen van de ontvochtiger in de
ruimte als droge, warme lucht.

BELANGRIJK: De ontvochtiger is ontworpen om tussen 45°F (7°C) en 95°F (35°C) te werken. De

prestaties van de ontvochtiger kunnen drastisch worden verminderd als de kamertemperatuur
voorbij dit temperatuurbereik is.

SELECTEER EEN PLAATS - BELANGRIJK

e Alvorens de ontvochtiger te gebruiken, plaatst u het toestel RECHTOP voor minstens 1 uur voor
gebruik om de luchtontvochtiger te stabiliseren. Als het toestel aan zijn kant of ondersteboven
was tijdens vervoer, plaatst u het toestel rechtopstaand voor minstens 4 uur.

e Voor optimale efficiency, dient het toestel te worden gebruikt in een ingesloten ruimte. Houd alle

B d
(9

deuren, vensters en andere ingangen naar de ruimte gesloten.

B
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SELECTEER EEN PLAATS - BELANGRIJK (VERVOLG)

Plaats de ontvochtiger in een ruimte waar de temperatuur niet onder 41°F (5°C) zal dalen

Plaats de ontvochtiger minstens 45 cm van andere voorwerpen (b.v. gordijnen of meubilair) die
de luchtstroom aan de achterkant van de luchtopeningen van het toestel kunnen beperken.

De ontvochtiger moet gelijkvloers worden geplaatst.

17.7 inches (45 cm)

H /
17.7 inches (45 cm) — +(finches G5 em

BELANGRIJK: De efficiénte van de ontvochtger kan door verschillende factoren worden beinvloed.
Een factor is de snelheid waarin de nieuwe, vochtige lucht de ruimte binnengaat, en de hoeveelheid
lucht die in en uit de ruimte circuleert om ontvochtigd te worden. Bijvoorbeeld, als een deur in

een kelder constant wordt geopend, en nieuwe, vochtige lucht in de ruimte binnenlaat, zal het
ontvochtigen langer duren dan wanneer de deur gesloten blijft. Als de ontvochtiger in een ruimte
met kasten wordt geplaatst, zal het weinig of geen effect hebben op het drogen van de binnenkant
van de kasten tenzij er adequate omloop van lucht in en uit deze ruimten is. Om deze ruimten te
ontvochtigen, kunt u de deuren van de kasten openen voor luchtcirculatie. U kunt ondervinden dat
het installeren van een tweede ontvochtigingstoestel voor grotere gesloten ruimte nodig kan zijn.
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‘ DE ONTVOCHTIGER UITPAKKEN

¢ Deontvochtiger wordt verpakt met een gekleurde of transparante tape om sommige delen te
beveiligen tijdens het transport. Verwijder de gekleurde of transparante verpakkingstape van het

toestel.
1. Haalvoorzichtig de watertank uit het toestel.

2. Haal de stekker, afvoerslang en andere toebehoren eruit, die
binnen de tank van de ontvochtiger worden geplaatst.

3. Zodra alle toebehoren zijn verwijderd. Zorg
ervoor dat de tank op de juiste wijze wordt geplaatst.

Vlotter

e Eriseenvlotter binnenin de watertank die automatisch het
waterniveau waarneemt om te stoppen met ontvochtigen

wanneer de watertank vol is. Zorg ervoor de vlotter correct i
binnen de watertank wordt geplaatst door ervoor te zorgen dat
het evenredig is met de bovenste rand van de watertank.

VERWIJDER DEZE VLOTTER NIET.



DE BESCHRIJVING VAN DE ONDERDELEN

Honeywell

1) Bedieningspaneel 8) Wasbaar stoffilter

2) Handvat 9) Directe uitgang afvoerkanaal

3) Vlotter 10) Directe afvoerdop

4) Watertank 11) Snoerbinder

5) Waterniveau-indicator 12) Netsnoer & stekker

6) Wielen 13) Open afvoerbuis
Binnendiameter.: 0.5 in (1.27cm);

7)  Luchtontvochtiger uitaatopening Lengte: 3.28 ft (L m)



GEBRUIK & WERKING
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2) Timer-indicatielampje 9) Modus Knop
3) Water volindicatorlicht - Wasmodus %
4) Vochtigheid/Timer instellingen - Ontvochtigings Modus @
5) Filteralarm - Comfort-modus =
6) Timer-instellingen - Continue modus &
7) Displayscherm



GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

FUNCTIETOETSEN

AAN-/UITSCHAKELAAR (D
Druk d) om de ontvochtiger AAN of UIT te zetten.

DISPLAYSCHERM

Wanneer het toestel AAN is, toont het displayscherm het huidige vochtigheidspercentage en vorige
keuze instelling.

(X X4
MODUS INSTELLING 229
Instellingen: wasmodus, ontvochtigingsmodus, comfortmodus en continue modus.
Het bijbehorende indicatielampje gaat branden om de huidige modusinstelling aan te geven.

Ontvochtigings Modus CO

Druk op A of vvom de gewenste luchtvochtigheid niveau aan te passen. Stel de gewenste
luchtvochtigheid in % in door op BT knop te drukken, het vochtigheidspercentage zal het toenemen
in stappen van 5%. Het instelbare relatieve vochtigheidsbereik (RH) ligt tussen 30% RH en 90% RH.
Twee seconden na het instellen van de gewenste luchtvochtigheidsinstelling keert het display terug
terug naar het weergeven van de huidige luchtvochtigheid.

Luchtontvochtiger handhaaft een gebalanceerde lage snelheid voor ontvochtiging van de hele
kamer. Pas het vochtigheidsniveau naar wens aan (tussen 30% RH en 90% RH).

WasmodusﬁE
Pas het gewenste luchtvochtigheidsniveau aan door op Aof s te drukken zoals beschreven in
Ontvochtigingsmodus .

Ontvochtiger draait op hoogste stand voor krachtigere ontvochtiging bedoeld voor het drogen
van kleding. Hang natte kleding in dezelfde ruimte als de ontvochtiger en zorg ervoor dat er geen
natte kleding over de luchtontvochtiger hangt of ervoor zorgt dat er water op de luchtontvochtiger
druppelt.

Sluit ramen en deuren om de was sneller te laten drogen.



GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

FUNCTIETOETSEN (VERVOLG)

Comfort-modus g
De luchtontvochtiger past automatisch de percentage-instellingen voor de relatieve vochtigheid (RH)
van de ontvochtiging aan gebaseerd op kamertemperatuur, voor een probleemloze werking.

Wanneer de kamertemperatuur 18°C / 64°F of lager is, past de luchtontvochtiger zich aan naar
55% RH.

Wanneer de kamertemperatuur tussen 18°C / 64°F en 25°C / 77°F ligt, past de luchtontvochtiger
zich aan naar 50% RH.

Wanneer de kamertemperatuur 25°C / 77°F of hoger is, past de luchtontvochtiger zich aan naar
45% RH.

Continue modus {}

De luchtontvochtiger werkt continu met een doel van 30% RV of lager, op een lage
snelheidsinstelling. Deze modus wordt gebruikt voor ruimtes met meer vocht en heeft continue
ontvochtiging nodig. Het gewenste vochtigheidsniveau kan in deze modus niet worden aangepast
en moet handmatig worden uitgeschakeld. Tenzij het apparaat stopt vanwege een volle watertank.

Weergave Slaapstand

De display aan de bovenkant wordt gedimd na 1 minuut van inactiviteit van de knop en gaat
vervolgens uit na 3 minuten inactiviteit. De display licht weer op wanneer er op een willekeurige
knop wordt gedrukt. De modusweergave lampjes blijven AAN in de slaapstand van het display om de
huidige instellingen aan te geven.

WATERTANK ALARM E

Wanneer de watertank vol is, gaat de indicator Eoplichten. Het toestel gaat binnen 3 seconden
piepen. De compressor en de ventilator worden tegelijkertijd uitgeschakeld. Omﬁ het lichtje van
de indicator uit te schakelen dient u de watertank te legen. Tijdens het vervangen dient u ervoor te
zorgen dat de tank correct wordt geplaatst.

BELANGRIJK: Plaats de watertank niet op de vloer wanneer het volis. In het geval van een
ongelijkmatige vloer kan de tank overlopen.



GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

TIMER-INSTELLINGEN @ ‘
De ontvochtiger kan worden ingesteld om automatisch AAN of UIT in te schakelen voor een

geselecteerde periode (tussen 0.5 - 24 uur intervallen). De urenselectie wordt getoond op het
Displayscherm.

OPMERKING: Schakel het apparaat aan voordat de timer kan worden ingesteld.

Auto-Uit Timer:

Terwijl het toestel werkt, drukt u op ® de timer ® indicator zal oplichten. Druk A of v om het

aantal uur te selecteren (uren 0.5 -24) voor hoelang u wilt dat het toestel aan moet zijn alvorens het ‘
uitschakelt. In 5 seconden zonder bediening van de timer startfunctie, gaat de timer startfunctie ®
indicator oplichten. Timer moet opnieuw worden ingesteld na elk gebruik.

Auto-Aan Timer:

Wanneer het toestel in de Standby modus is, zal de timer @indicator knipperen, druk A of v om
het aantal uur te selecteren (0.5-24 uur) voor hoelang u wilt dat het toestel automatisch aan moet
zijn. Binnen 5 seconden zal zonder bediening van de timer start functie, de timer ® indicator
oplichten. U kunt de modus bepalen en het gewenste vochtigheidsniveau aanpassen, en vervolgens
het apparaat toestel gaat aan en blijft werken tot de watertank vol is (tenzij het toestel is ingesteld
voor een open afvoer) of tot u het handmatig uitzet. Timer moet opnieuw worden ingesteld na elk
gebruik.

OPMERKING: Om instellingen van een timer te annuleren, drukt u nogmaals, en het indicatorlicht
van de timer zal verdwijnen.

FILTERALARM
Wanneer het licht van het filteralarm AAN is, dient de filter te worden schoongemaakt. Zet het toestel
UIT en verwijder voorzichtig de filter uit het toestel en maak het schoon. Vervang de filter en schakel
het toestel AAN.

Het lampje van het filteralarm zou niet moeten oplichten tot de filter opnieuw moet worden
schoongemaakt. De frequentie van de filter schoonmaken hangt van de omstandigheden van de
ruimte. Sommige ruimtes vereisen meer vervanging dan andere.

OPMERKING: Om de filterwaarschuwing te annuleren, druk op ki, en het indicatielampje gaat uit.



GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

DE AUTO-HERSTART FUNCTIE

Dit toestel is uitgerust met een auto-herstart functie Wanneer er een stroomstoring is, gaat de

ontvochtiger automatisch al zijn vorige instellingen hervatten.

AUTOMATISCH ONTDOOIEN

ljs kan zich op de interne spoelen van het toestel ophopen. Wanneer er een ophoping van ijs is, gaat
de interne compressor uit en de ventilator blijft werken tot de ijs is gesmolten. Zodra de interne
spoelen zijn gedroogd en ontdooid, zullen de compressor en de fan automatisch herstarten en het
ontvochtigen zal hervatten.



GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

HET AFVOEREN VAN HET WATER

WARNING: Always drain and discard water collected from dehumidification.
The water is not clean and cannot be used for drinking.

1. Waterafvoer dat in de watertank wordt verzameld

Het gecondenseerde water kan direct in de watertank worden verzameld. Wanneer de watertank
volis, zal de ontvochtiger automatisch UlTschakelen en deﬁ indicator zal oplichten op het
bedieningspaneel gevolgd door piepende geluiden.

BELANGRIJK: Verplaats de ontvochtiger niet wanneer de watertank vol is, aangezien het zwaar kan
zijn en water morsing kan veroorzaken.

1.1 Bepaal de plaats van de watertank aan de voorzijde van 11
de ontvochtiger. Trek rustig de watertank eruit.

1.2 Breng de watertank naar een gootsteen om te legen.

1.3 Plaats de lege watertank terug aan de voorzijde van de
ontvochtiger. Zorg ervoor dat de tank op de juiste wijze
wordt geplaatst. De veiligheidseigenschap zorgt ervoor
dat bij een verkeerde opstelling van de tank het toestel
niet zal inschakelen.

BELANGRIJK: Incorrecte uitlijning of plaatsing van \
de watertank zorgt ervoor dat het toestel pauzeert, het %
waarschuwingslicht bovenop de ontvochtiger zal

oplichten gevolgd door een piepend geluid, totdat de ///'

watertank correct wordt geplaatst.

OPMERKING: Er is een vlotter binnen in de watertank
die het waterniveau waarneemt om automatisch het
ontvochtigen te stoppen wanneer de watertank volis.
Zorg ervoor dat de vlotter binnen de watertank correct is
geplaatst door te checken of het gelijk is aan het niveau
van de bovenste rand van de watertank.

Vlotter

|

VERWIJDER DEZE VLOTTER NIET. -

=
=



GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

HET AFVOEREN VAN HET WATER (VERVOLG)

2. Open waterafvoer - met behulp van een afvoerbuis.

Een open waterafvoerbuis is inbegrepen met dit toestel. Om de open waterafvoer te activeren is een
geschikte waterafvoer vereist (b.v. gootsteen of afvoergat op vloerniveau) dichtbij de ontvochtiger.

Open waterafvoerbuis Open waterafvoerdop
3.28ft.(1m)

2.1 Bepaal de plaats van de afvoeruitgang aan de achterkant van het apparaat. Schroef en verwijder
het deksel van de directe afvoerkanaal los. Plaats en schroef de open afvoerbuis aan de open
afvoeruitgang.

Directe afvoerdop

@ Open

waterafvoerbuis




GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

HET AFVOEREN VAN HET WATER (VERVOLG)

2.2 Als er lekkage is, kunnen de buis en dop van de afvoer los komen te zitten en niet naar behoren
worden aangesloten. Losmaken, vervangen en vastdraaien.

2.3 Plaats het andere eind van de open waterafvoer buis in de gootsteen of het afvoerkanaal. Zorg
ervoor dat de buis niet wordt gebogen of geknikt wat de waterstroom zou kunnen tegenhouden.
Zorg ervoor dat de buis stevig over het afvoerkanaal wordt bevestigd en niet eruit kan vallen om
ongewenste wateroverlast te voorkomen.

BELANGRIJK: Controleer of het water door de open waterafvoer buis kan lopen door de buis in een
hoek naar beneden te houden alsmede vrij van krommingen of knikken.

BELANGRIJK: Als het toestel op ongelijke grond wordt geplaatst, of wanneer het toestel is geplaatst
op een oneven ondergrond, of de open waterafvoerbuis is onjuist geinstalleerd kan het water de
watertank vullen en ophouden met functioneren. Gelieve te controleren of de ondergrond ongelijk is
en installeer de waterafvoerbuis opnieuw.
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GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

SCHOONMAKEN & ONDERHOUD

WAARSCHUWING: Schakel altijd de ontvochtiger UIT en verwijder de stekker uit het stopcontact
alvorens schoonmaak of onderhoud van dit product.

Onderhoud van het toestel:

e Schakel eerst het toestel uit voordat u de stroom eraf haalt.

e Gebruik alleen een zachte doek om het toestel schoon te maken.

Stoffilter onderhoud:
De stoffilter aan de achterkant van het apparaat zorgt ervoor dat stofdeeltjes uit de lucht worden
verwijderd. Een vuile filter die door stofdeeltjes wordt belemmerd kan de efficiéntie van de

ontvochtiger verminderen. Voor optimale ontvochtiging, wordt geadviseerd om de stoffilter om de 2
weken schoon te maken:

Schakel uit en haal de stekker van de ontvochtiger
uit het stopcontact.

Haal voorzichtig de stoffilter uit de ontvochtiger.

Spoel de stoffilter onder stromend water, of
verwijder stof met een stofzuiger.

Na het schoonmaken van de stoffilter, drogen
in de schaduw, op een koele plek, vervolgens
voorzichtig opnieuw in het apparaat plaatsen.

Einde van het seizoen opbergen & onderhoud:

Als het apparaat niet wordt gebruikt voor een lange periode:

Schakel het toestel uit en verwijder de stekker uit het stopcontact.

De watertank leeg maken en laten drogen. Als uw ontvochtiger is aangesloten aan een open
afvoer, moet u de slang losmaken, drogen en de afvoerdop terugplaatsen aan de afvoeruitgang.
Verwijder de luchtfilter en maak het schoon met water. Laat de luchtfilter drogen en plaats het
terug in het apparaat.

Wees er zeker van dat alle onderdelen en accessoires van de ontvochtiger droog zijn voor de
opslag.

Bedek de ontvochtiger met een doek of plastic zak voor opslag, om de oppervlakte tegen stof te
beschermen en krassen.

Het wordt geadviseerd om het netsnoer op te rollen en op te slaan van de vloer af om ervoor te
zorgen dat het beschermd is tegen krommingen en knikken.

Sla het toestel staand op, op een droge plek uit direct zonlicht.



PROBLEMEN OPLOSSEN

De volgende problemengids behandelt de meest voorkomende problemen. Als de problemen
voortduren, bel de klantenservice.

PROBLEEM

De ontvochtiger

MOGELIJKE OORZAAK

Geen elektriciteit.

OPLOSSING

Controleer de stroom.

Het netsnoer is niet
correct geplaatst.

Verwijder en sluit het netsnoer opnieuw aan.

Stel de veiligheidsschakelaar terug en wacht 3

De temperatuur in de
ruimte is te laag.

start niet De veiligheidsschakelaar ) :
: minuten. Neem contact op met de klantenservice als
geactiveerd op de stekker.
het probleem voortduurt.
S Plaats de watertank correct in het toestel. Het toestel
De watertank is nietin de : -
i zal niet werken totdat de watertank correct op zijn
correcte positie. .
plaats is.

De instellingen van het

vochtigheidsniveau zijn | Verlaag de instellingen van het vochtigheidsniveau.

te hoog.

Een deur of een yenster Zorg ervoor dat alle vensters of deuren naar

is open, en laat nieuwe ; - ) -

. buiten zijn gesloten en goed dicht zijn.
vocht binnen.
Er zijn andere bronnen . .
) ) Schakel de ontvochtiger in wanneer deze
van vochtin de ruimte : 27
X bronnen niet aanwezig zijn.

(b.v. kokend water in pan).
Hettoestel
werkt, maarhet
vochtigheidsniveau
verlaagt niet

De ontvochtiger is ontworpen om tussen 45°F (7°C)
en 95°F (35°C) te werken. De verwijdering van vocht
wordt enorm verminderd als de kamertemperatuur dit
temperatuurbereik overschrijdt.

De stoffilter is vuil/
verstopt.

Maak de stoffilter schoon.

Luchtafvoer of ingang
wordt geblokkeerd.

Verwijder de verstopping.
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PROBLEMEN OPLOSSEN (VERVOLG)

PROBLEEM

Hettoestel

werkt, maarhet
vochtigheidsniveau
verlaagt niet

MOGELIJKE OORZAAK

Te weinig tijd voor de
ontvochtiger voor het
verwijderen van vocht.

OPLOSSING

Geef het toestel na de eerste installatie 24 uur de tijd
om de gewenste droogte te behouden.

De ontvochtiger
gaat constant
door/stopt niet

Het gebied om te
ontvochtigen is te groot.

De capaciteit van uw ontvochtiger is mogelijk niet
geschikt voor de ruimte waarin het wordt gebruikt.
Het wordt geadviseerd om een extra ontvochtiger toe
te voegen voor grote ruimtes.

Een deur of een venster
is open, en laat nieuwe
vocht naar binnen.

Zorg ervoor dat alle vensters of deuren naar
buiten zijn gesloten en goed dicht zijn.

Watertank vol

Edis opgelicht
en het toestel is
aan het piepen.

De watertank is vol.

Leeg de watertank.

De watertank is nietin de
correcte positie.

Plaats de watertank correct in het toestel. Het toestel
zal niet werken totdat de watertank correct op zijn
plaats is.

Het toestel
blaast koude
lucht uit de
bovenste
opening

Het doel van de hoogste
luchtopening is om lucht
te verdelen in de kamer.

De temperatuur van de lucht uit de opening hangt af
van de omgeving en andere factoren. Het kan
veranderen en dat is normaal. Geen actie vereist.

Vorst verschijnt
op de spoelen

De ontvochtiger is
onlangs aangezet tijdens
een lage
kamertemperatuur
(gewoonlijk onder 41°F
(5°0).

Ditis normaal. De vorst zal ongeveer in een uur
verdwijnen nadat de ontvochtiger is uitgeschakeld.

De open afvoer
is verbonden,
maar de
condensatie van
het water voert
niet af uit de
buis.

Sommige vloeren
kunnen een ongelijke
oppervlakte hebben die
de open afvoer kunnen
beinvlioeden.

Til de voorkant van de ontvochtiger

1.27 cm tot 2.54 cm van de vloer. De condensatie van
het water zal uit de achterste leiding afvoeren en niet
in de emmer.




PROBLEMEN OPLOSSEN (VERVOLG)

PROBLEEM MOGELIJKE OORZAAK | OPLOSSING

Controleer de verbindingen tussen de slang en
afvoeraansluiting aan het toestel. Ziehet gedeelte van
de constante waterafvoer.

De afvoerslang is
mogelijk los.

Water op de

vioer U was van plan om de

watertank te gebruiken
om water te verzamelen, | Maak de slang los als u de watertank gaat gebruiken
maar de open om water te verzamelen. Zie Open waterafvoer.
afvoerslang is nog steeds
aangesloten.

De wind van de ventilator kan leiden tot geluiden

Lawaai De ventilator werkt. tijdens werking. Dit is een normaal geluid.




VIELEN DANK

Vielen Dank fur Ihren Kauf eines Honeywell Luftentfeuchters. Diese Bedienungsanleitung soll Ihnen
wichtige Informationen zum Aufstellen, Betrieb, Warten und Beheben von Fehlern des Produktes
bereitstellen.

SICHERHEITSHINWEISE

WARNHINWEIS -- DIESE ANLEITUNGEN VOR DEM GEBRAUCH LESEN UND AUFBEWAHREN.

Die Benutzung elektrischer Produkte kann Gefahren bergen, unter anderem Verletzungen, Feuer,
Stromschlag. Die Nichtbeachtung dieser Anleitungen kann zu Schaden am Gerat fUhren und/
oder seinen Betrieb beeintréachtigen. Die Garantie ist in diesem Fall ungultig. Falls zwischen der
englischen und den Ubersetzten Versionen des Inhalts dieses Materials Unstimmigkeiten oder
Widersprlche bestehen, ist die englische Version maBgebend.

Bei der Benutzung elektrischer Gerate sollten stets grundlegende Sicherheitsvorkehrungen
befolgt werden:

Luftentfeuchter oder seinen Netzstecker NICHT mit nassen Handen
anfassen.

Prufen Sie die Haushaltsspannung, um sicherzustellen, dass sie mit den
technischen Daten des Gerates Ubereinstimmt.

Entfernen Sie vor dem Betrieb samtliches Verpackungsmaterial und prifen
Sie das Gerat auf Schaden, die moglicherweise wahrend des Versands
entstanden sind.

Benutzen Sie KEINE Produkte mit einem beschadigten Kabel oder Stecker.
Benutzen Sie KEIN Verlangerungskabel mit diesem Gerat.

Das Netzkabel NICHT unter Teppichboden verlegen oder mit Teppichen
oder Laufern bedecken. Halten Sie das Kabel von Bereichen fern, in denen
es eine Stolpergefahr darstellen kdnnte.

Immer den Netzstecker des Luftentfeuchters aus der Steckdose ziehen,
bevor Sie den Wasserbehalter entleeren.

Das Wasser, das sich im Tank angesammelt hat, muss weggegossen
werden. Das Wasser sollte unter keinen Umstanden als Trinkwasser genutzt
werden.

Ziehen Sie immer den Netzstecker des Luftentfeuchters aus der Steckdose
und gieRen Sie das Wasser aus, bevor Sie das Gerat reinigen, warten oder
umstellen.

Fassen Sie nur am Stecker des Netzkabels an und ziehen Sie daran, um das
Kabel von der Steckdose zu trennen; ziehen Sie niemals am Kabel.



SICHERHEITSHINWEISE (FORTSETZUNG)

e Dieses Gerat wurde fur den Gebrauch in privaten Wohnumgebungen
entwickelt und darf nicht zu anderen Zwecken benutzt werden.

e Benutzen Sie das Produkt NICHT an Orten, wo Benzin, Farbe oder andere
brennbare Guter und Gegenstande benutzt oder gelagert werden.

¢ Dieser Luftentfeuchter ist nur flr den Innengebrauch in Wohnrdumen
vorgesehen. Er sollte nicht fur gewerbliche oder industrielle Anwendungen
eingesetzt werden.

¢ Versuchen Sie NICHT, elektrische oder mechanische Funktionen des
Luftentfeuchters zu reparieren oder einzustellen, da dies zu Gefahren
fUhren kann und zum Erléschen der Garantie fUhrt.

¢ Bedecken Sie die Lufteinlasse oder -auslasse am Gerat nicht, sonst kann
das Gerat nicht funktionieren.

e KEINE Gegenstande in Luftungsoffnungen oder Ablauféffnungen stecken
oder gelangen lassen, andernfalls kdnnte das Produkt beschadigt werden
und einen Stromschlag oder ein Feuer ausldsen

¢ Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss es aus Sicherheitsgrinden vom
Hersteller, seinem Kundendienst oder einer &hnlich qualifizierten Person
ersetzt werden.

e | assen Sie Kinder NICHT mit diesem Gerat, seiner Verpackung oder dem
beiliegenden Plastikbeutel spielen.

¢ Benutzen Sie das Produkt nicht mehr, wenn es beschadigt ist oder nicht
ordnungsgemal’ funktioniert. Ziehen Sie den Netzstecker des Produktes
aus der Steckdose. Lesen Sie den Abschnitt ,Fehlerbehebung® und wenden
Sie sich an die Kundendienstzentrale.

e Stellen Sie den Luftentfeuchter immer auf einen ebenen Boden.

e Stellen Sie das Produkt niemals neben einer Badewanne oder einem
Wasserbehalter auf.

¢ Lagern Sie das Produkt an einem trockenen Ort und geschutzt vor direkter
Sonnenstrahlung, wenn es nicht benutzt wird.

e Dieses Gerat und sein Verpackungsmaterial ist nicht dazu gedacht, von
Personen (einschlieBlich Kinder und kindern unter 8 jahren oder altere
Menschen) benutzt zu werden, deren korperliche, sensorische oder
mentale Fahigkeiten eingeschrankt sind oder denen es an Erfahrung und
Wissen mangelt; es sei denn, sie wurden in die Benutzung des Gerates
unterwiesen und werden von einer fUr ihre Sicherheit verantwortlichen
Person beaufsichtigt. Kinder durfen mit diesem Gerat nicht spielen
(einschlieBlich reinigung und benutzerpflege).



SICHERHEITSHINWEISE (FORTSETZUNG)

e Fassen Sie immer an den Seitengriffen an und tragen Sie das Gerat zum
Transportieren von einem Zimmer in ein anderes aufrecht — kippen Sie das
Produkt NICHT auf die Seite oder tragen Sie es verkehrt herum.

¢ Wenn der Luftentfeuchter zur Seite gekippt getragen wurde, muss er wieder
aufgerichtet werden. Warten Sie mindestens 4 Stunden, bevor Sie das Gerat
wieder benutzen.

e WARNHINWEIS: Um die Brand- oder Stromschlaggefahr zu verringern,
benutzen Sie dieses Gerat nicht mit einem Festkdrper-Drehzahlregler.

Diese Kennzeichnung weist daraufhin, dass dieses Produkt nicht mit dem normalen
Hausmull innerhalb der EG entsorgt werden sollte. Um mogliche Gefahren fir die
Umwelt oder Gesundheit durch unkontrollierte Abfallentsorgung zu vermeiden,
recyceln Sie das Produkt auf verantwortliche Weise, um die umweltgerechte
Wiederverwendung von Materialressourcen zu férdern. Um |hr gebrauchtes Gerat zu

recyceln, benutzen Sie bitte das Sammelstellensystem oder wenden Sie sich an den
Handler, bei dem das Produkt gekauft wurde. Die Handler kénnen das Produkt zwecks
umweltfreundlichen Recyclings zuriicknehmen.

Achtung: Stromschlaggefahr!
Das Gerat oder sein Zubehor nicht zerlegen oder umbauen. Falls ein Bestandteil defekt
ist, schalten Sie das Gerat unverztglich aus und ziehen Sie eine Fachkraft zurate.

Sollte das Netzkabel beschadigt sein, darf es nur von dem Hersteller, seinem
Kundendienst oder einer &hnlich qualifizierten Person ersetzt werden.

R &




ERKLARUNG ZU DEN VORSCHRIFTEN

TP-FIT - R290

SYMBOL HINWEIS |ERKLARUNG

Dieses Symbol weist darauf hin,

dass das Gerat ein brennbares
WARNHI- Kaltemittel verwendet. Wenn

Kaltemittel auslauft und mit
NWEIS

einer externen Zundquelle in

Kontakt kommt, besteht die

Vorsicht, Gefahr eines Feuers.

Brandgefahr re, R290

Dieses Symbol weist darauf hin,
dass die Bedienungsanleitung
sorgfaltig gelesen werden
sollte.

ACHTUNG

Dieses Symbol weist darauf

hin, dass qualifiziertes

Fachpersonal dieses Gerat
ACHTUNG unter Einbeziehung der

Installationsanleitung

handhaben sollte.

Dieses Symbol weist darauf
hin, dass Informationen
ACHTUNG |vorhanden sind, wie z. B.
Bedienungsanleitung oder
Installationsanleitung.




ERKLARUNG ZU DEN VORSCHRIFTEN (FORTSETZUNG)

Zusatzliche Warnhinweise fur Gerate mit R290 Kaltemittelgas.

e Vordem Gebrauch des Gerates die Anleitung sorgfaltig durchlesen.

e Zum Abtauen oder Reinigen keine andere als die vom Hersteller
empfohlene Methode verwenden.

e Das Geratdarf nichtin einem Raum mit dauerhaft betriebenen
Zundquellen (wie beispielsweise offene Flammen, ein aktives Gasgerat
oder eine aktive elektrische Heizung) gelagert werden.

e Nichtdurchstechen oder verbrennen.

e Esdarf kein Teil des Kaltemittelkreislaufs perforiert werden.

e Kaltemittelgas kann geruchlos sein.

e Das Gerat muss in einem Bereich installiert, benutzt und gelagert
werden, der gréBer als 4 m” ist.

e Falls mehrere Kaltemittellecks in einem unbelifteten Zimmer
auftreten, kann es zu einem Brand oder einer Explosion kommen,
wenn das Kéaltemittel mit elektrischen Heizgeraten, Ofen oder anderen
Zundguellen in Berihrung kommt.

e Das Gerat muss so gelagert werden, dass es vor mechanischen
Schaden geschutztist.

e EsdUrfen nur Personen mit einer Zulassung von einer akkreditierten
Organisation, die deren Kompetenz im Umgang mit Kaltemittel unter
Einhaltung der Branchengesetze bestatigt, an dem Kaltemittelkreislauf
arbeiten.

e R290 Kaltemittelgas entspricht den europaischen Umweltrichtlinien.

e Dieses Gerat enthalt eine gewisse Menge (siehe Typenschild auf der
Rickseite des Gerates) des R290 Kaltemittelgases. Die maximale
KaltemittelfUllmenge betragt 0,04 kg.

Reparaturen mussen gemal den Empfehlungen des Herstellers

A durchgefuhrt werden. Wartungsarbeiten und Reparaturen, die die
Hilfe anderer Fachkrafte erfordern, missen unter Aufsicht von
Fachleuten im Umgang mit brennbaren Kaltemitteln durchgefthrt
werden.



WIE FUNKTIONIERT EIN LUFTENTFEUCHTER

Wenn ein Luftentfeuchter eingeschaltet wird, saugt ein Ventilator die feuchte Luftin den
Luftentfeuchter, wo sie durch Verdampferspulen gefihrt wird. Diese Spulen kondensieren die
Feuchtigkeit aus der Luft und sammeln sie in dem Wasserbehalter. Die trockene Luft wird aus dem
Luftentfeuchter abgeleitet. Die Luft stromt durch die LUftungsschlitze des Luftentfeuchters als
trockene, warme Luft ins Zimmer.

WICHTIG: Der Luftentfeuchter ist fir den Betrieb bei Temperaturen von 5°C (41°F) bis 32°C
(89°F) ausgelegt. Die Leistung des Luftentfeuchters kann sich deutlich verschlechtern, wenn die
Zimmertemperatur auBerhalb dieses Temperaturbereichs liegt.

AUSWAHL EINES AUFSTELLORTES - WICHTIG

e Stellen Sie das Gerat vor der Benutzung fur mindestens 1 Stunde AUFRECHT hin, damit sich das
Kaltemittel stabilisieren kann. Wenn das Gerat wahrend des Transports auf die Seite gekippt oder
auf den Kopf gestellt wurde, stellen Sie es aufrecht hin und warten Sie 4 Stunden, bevor Sie es
benutzen.

e Um eine optimale Effizienz zu gewahrleisten, muss der Luftentfeuchter in einem geschlossenen
Bereich betrieben werden. Halten Sie alle Turen, Fenster und andere AuBBeneingdnge zum Zimmer

BH B4
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AUSWAHL EINES AUFSTELLORTES - WICHTIG (FORTSETZUNG)

e Stellen Sie den Luftentfeuchter an einer Stelle auf, an der die Temperatur nicht unter 5°C (41°F)
sinken wird.

e Stellen Sie den Luftentfeuchter mindestens 45 cm (17.7 ZolD entfernt von anderen
Gegenstanden (z.B. Vorhange oder Mobel) auf, die den Luftstrom von der Ruckseite oder durch
die LUftungsschlitze des Gerates behindern kdnnten.

e Der Luftentfeuchter muss auf einen ebenen Untergrund gestellt werden.

17.7 inches (45 cm)

H /
17.7 inches (45 cm) — +(finches G5 em

WICHTIG: Die Effektivitat des Luftentfeuchters kann durch verschiedene Faktoren beeinflusst
werden. Einer davon ist die Geschwindigkeit, mit der neue, feuchte Luft in das Zimmer eindringt, und
die Luftmenge, die in dem Bereich zirkuliert, der entfeuchtet werden soll. Wenn zum Beispiel eine
Tur zu einem Keller stdndig gedffnet wird und neue, feuchte Luft in das Zimmer lasst, dauert der
Entfeuchtungsvorgang langer als bei standig geschlossener Tur. Wenn sich der Luftentfeuchter in
einem Zimmer mit einem Abstellraum oder Schranken befindet, wird dies auf die Luft im Abstellraum
oder den Schranken kaum Wirkung haben, es sei denn, es ist eine ausreichende Luftzirkulation in
diesen Bereichen vorhanden. Um diese Orte zu trocknen, 6ffnen Sie die TUren des Abstellraums

oder der Schranke, damit die Luft frei zirkulieren kann. Unter Umstanden mUssen Sie in gréBeren
geschlossenen Bereichen einen zweiten Luftentfeuchter aufstellen.
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‘ AUSPACKEN DES LUFTENTFEUCHTERS

e Dieser Luftentfeuchter ist mit einem farbigen oder transparenten Klebeband verpackt,
um gewisse Elemente wahrend des Transports zu fixieren. Entfernen Sie das farbige oder
transparente Klebeband von dem Gerat.

1. Ziehen Sie vorsichtig den Wasserbehalter aus dem Luftent
feuchter.

2. Entnehmen Sie Netzstecker, Ablaufschlauch und anderes
Zubehor, das sich im Wasserbehalter des Luftentfeuchters

befindet.
3. Wenn Sie alle Zubehorteile herausgenommen haben. Achten Schaumstoff-
Sie darauf, dass der Behalter korrekt positioniert ist. Schwimmer

e |m Wasserbehalter befindet sich ein Schaumstoff-Schwimmer,
der den Wasserstand erkennt, um den Entfeuchtungsvorgang

automatisch zu stoppen, wenn der Wasserbehalter voll ist.
Vergewissern Sie sich, dass der Schaumstoff-Schwimmer
korrekt im Wasserbehalter positioniert ist, namlich auf gleicher
Hdhe mit dem oberen Rand des Wasserbehalters.

ENTFERNEN SIE DIESEN SCHAUMSTOFF-SCHWIMMER NICHT.



BESCHREIBUNG DER TEILE

Honeywell

D

2)

3)

4)

5)

6)

7)

Bedienfeld

Griff
Schaumstoff-Schwimmer
Wasserbehalter
Wasserstandsanzeige
Rollen

Abluftéffnung fur die trockene
Luft

8)
9)
10)
110
12)

13)

Waschbarer Staubfilter
Direktablauf
Direktablauf-Verschluss
Kabelbinder

Netzkabel und Stecker

Wasserablaufschlauch (far

kontinuierliches Ablaufen)
Innerer Durchm: 0.5 in (1.27cm);

Lange: 3.28 ft (1 m)




BENUTZUNG UND BETRIEB
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7) Display



BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

FUNKTIONSTASTEN

EIN-/AUS-TASTE (l)
Drlcken Sie O ,um den Luftentfeuchter ein- oder auszuschalten.

DISPLAY

Wenn das Gerat eingeschaltet ist, zeigt der Bildschirm den aktuellen Feuchtigkeitsprozentsatz an
und vorherige Modus-Einstellungen.
(X XJ

Modus-Auswahltasten s o e

Modi: Wasche-Trocknungsmodus, Luftentfeuchtungsmodus, Komfortmodus und Kontinuierlicher
Betriebsmodus. Die entsprechende Anzeige leuchtet auf, um den aktuell eingestellten Modus
anzuzeigen.

LuftentfeuchtungsmoduCO

Drlcken SieA odersv , um Ihren bevorzugten Luftfeuchtigkeitsgrad einzustellen. Stellen Sie die
gewUnschte Luftfeuchtigkeit in % ein, indem Sie die Taste 322 drucken. Der Wert erhdht sich bei
jedem Tastendruck um 5 %. Die relative Luftfeuchtigkeit (RH) kann von 30 % RH bis

90 % RH eingestellt werden. Zwei Sekunden nach dem Einstellen des bevorzugten

Luftfeuchtigkeitsgrads kehrt das Display zur Anzeige der aktuellen Luftfeuchtigkeit zurlck.

Der Luftentfeuchter halt eine gleichbleibend niedrige Geschwindigkeit fur die Luftentfeuchtung des
gesamten Zimmers aufrecht. Stellen Sie den Grad der Luftfeuchtigkeit nach Wunsch ein (30 % RH
bis 90 % RH).

Wéschemodusw
Stellen Sie den gewUnschten Luftfeuchtigkeitsgrad durch Drlicken von A oder v ein, wie unter
Luftentfeuchtungsmodus (D

Der Luftentfeuchter lauft auf hoher Stufe fur eine starkere Luftentfeuchtung zum Trocknen von
Wasche. Hangen Sie nasse Kleidung in dem Zimmer auf, in dem der Luftentfeuchter steht. Die nasse
Kleidung darf nicht Gber dem Luftentfeuchter aufgehangt werden, und es darf kein Wasser auf den

Luftentfeuchter tropfen.

SchlieBen Sie Fenster und Turen, damit die Wasche schneller trocknen kann.
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BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

FUNKTIONSTASTEN (FORTSETZUNG)

Komfortmodus §

Der Luftentfeuchter passt den prozentualen relativen Luftfeuchtigkeitsgrad (RH) der
Luftentfeuchtung je nach Umgebungstemperatur an, um einen stérungsfreien Betrieb zu
gewahrleisten.

Wenn die Umgebungstemperatur 18 °C/64 °F oder niedriger betragt, stellt sich der Luftentfeuchter
auf 55 % RH ein.

Wenn die Umgebungstemperatur zwischen 18 °C/64 °F und 25 °C/77 °F betragt, stellt sich der
Luftentfeuchter auf 50 % RH ein.

Wenn die Umgebungstemperatur 25 °C/77 °F oder hoher ist, stellt sich der Luftentfeuchter auf
45 % RH ein.

Kontinuierlicher Betriebsmodus {}

Der Luftentfeuchter lauft kontinuierlich mit einer Soll-Luftfeuchtigkeit von 30 % RH oder niedriger
bei niedriger Geschwindigkeit. Dieser Modus wird fur sehr feuchte Zimmer, die kontinuierliche
Luftentfeuchtung bendtigen, verwendet. Der Luftfeuchtigkeitsgrad kann in diesem Modus nicht
nach Belieben eingestellt werden, und der Modus muss manuell deaktiviert werden, es sei denn das
Gerat schaltet sich aus, weil der Wassertank voll ist.

Anzeige Schlafmodus

Das obere Display verdunkelt sich, wenn keine Taste innerhalb 1 Minute nicht betatigt wird, und
schaltet sich dann nach 3 Minuten Inaktivitédt aus. Das Display leuchtet wieder auf, wenn eine Taste
gedrickt wird. Die Betriebsanzeigen bleiben im Schlafmodus des Displays eingeschaltet, um die
aktuellen Einstellungen anzuzeigen.

WASSERBEHALTER VOLL-ANZEIGE E

Wenn der Wasserbehalter vollist, leuchtet die E Anzeige. Das Gerat erzeugt innerhalb von 15
Sekunden ein Signal. Der Kompressor und der Ventilator schalten sich gleichzeitig aus. Um die B
Anzeigeleuchte auszuschalten, leeren Sie den Wasserbehalter und stellen Sie beim Wiedereinsetzen
sicher, dass der Behalter sicher an seinem Platz sitzt.

WICHTIG: Stellen Sie den Wasserbehalter nicht auf den FuBboden, wenn er voll ist, denn bei
Unebenheiten im Boden wird der Behalter umkippen.
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USE & OPERATION (CONTINUED)

niMer © ‘

Der Luftentfeuchter kann so eingestellt werden, dass er sich automatisch flr einen ausgewahlten
Zeitraum (Intervalle von 1 bis 24 Stunden) ein- oder ausschaltet. Die ausgewahlte Timer-Zeit wird
auf der Temperaturanzeige gezeigt.

HINWEIS: Prufen Sie vor dem Einstellen des Timers, ob das Gerat mit Strom versorgt wird.

Abschaltautomatik-Timer:

Drucken Sie @ wahrend das Gerat lauft. Die Anzeige leuchtet auf und die Temperaturanzeige
blinkt. Drlicken Sie A oder v, um die Anzahl der Stunden (1 bis 24 Stunden) auszuwahlen, die das
Gerat laufen soll, bevor es sich ausschaltet. Wenn fur 5 Sekunden keine weitere Eingabe erfolgt,
beginnt der Timer zu laufen. Der Timer muss nach jeder Benutzung neu eingestellt werden.

Einschaltautomatik-Timer:

Drucken Sie @ wenn das Gerat im Stand-by-Modus ist. Die Anzeige leuchtet daraufhin auf und die
Temperaturanzeige blinkt. Driicken Sie A oder v, um die Anzahl der Stunden (1 bis 24 Stunden)
auszuwahlen, nach der das Gerat sich einschalten soll. Wenn fur 5 Sekunden keine weitere Eingabe
erfolgt, beginnt der Timer zu laufen. Sie kbnnen den Modus wahlen und die Luftfeuchtigkeit
einstellen, die Sie bevorzugen, dann das Gerat schaltet sich ein und lauft, bis der Wasserbehalter voll
ist oder Sie das Gerat manuell ausschalten. Der Timer muss nach jeder Benutzung neu eingestellt
werden.

HINWEIS: Um die Timer-Einstellungen zu l6schen, driicken Sie ® die Taste einfach erneut; die
Timer-Anzeige erlischt daraufhin.

FILTER-WARNANZEIGE
Wenn die Filter-Warnanzeige leuchtet, muss der Filter gereinigt werden. Schalten Sie das Gerat

AUS und entfernen Sie den Filter vorsichtig aus dem Gerat, um ihn zu reinigen. Setzen Sie den Filter
wieder ein und schalten Sie das Gerat EIN.

Die Filter-Warnanzeige sollte erst wieder aufleuchten, wenn der Filter erneut gereinigt werden muss.
Wie oft der Filter gereinigt werden muss, hangt von den Umgebungsbedingungen des Zimmers ab.
In manchen Zimmern muss der Filter haufiger gewechselt werden als in anderen.

HINWEIS: Um den Filteralarm zu stoppen, driicken Sie einfach § ] und die Anzeige erlischt.



BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

AUTOMATISCHE NEUSTART-FUNKTION

Das Gerat ist mit einer automatischen Neustart-Funktion versehen. Bei einem Stromausfall wird
der Luftentfeuchter automatisch mit allen vorherigen Einstellungen weiterlaufen, sobald die
Stromversorgung wiederhergestellt ist.

AUTOMATISCHE ENTEISUNG

Auf den Spulen im Gerat kann sich Frost bilden. Wenn sich Frost gebildet hat, schaltet sich der
interne Kompressor aus und der Ventilator lauft weiter, bis das Eis geschmolzen ist. Sobald die
Spulen im Gerat enteist und getrocknet sind, starten der Kompressor und der Ventilator erneut und
der Betrieb wird fortgesetzt.



BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

ABLASSEN VON WASSER

WARNHINWEIS: Entleeren Sie das Gerat immer und gieRen Sie das vom Luftentfeuchter
gesammelte Wasser weg. Das Wasser ist nicht sauber und kann nicht als Trinkwasser
verwendet werden.

1. Entleeren des Wasserbehalters

Das Kondenswasser kann direkt im Wasserbehalter gesammelt werden. Wenn der Wasserbehalter
vollist, schaltet sich der Luftentfeuchter automatisch AUS und die f2§Anzeige leuchtet auf dem
Bedienfeld auf, gefolgt von einem akustischen Signal.

WICHTIG: Bewegen Sie den Luftentfeuchter nicht, wenn der Wasserbehalter voll ist, da er sehr
schwer ist und Wasser Gberlaufen und verschuttet werden kénnte.

1.1 Der Wasserbehalter befindet sich an der Vorderseite
des Luftentfeuchters. Ziehen Sie vorsichtig den 11
Wasserbehalter heraus.

1.2 Tragen Sie den Wasserbehéalter zum Entleeren zu
einem Spulbecken.

1.3 Setzen Sie den leeren Wasserbehalter wieder in die
Vorderseite des Luftentfeuchters ein. Bitte achten
Sie darauf, dass der Behalter korrekt positioniert ist.
Die Schutzfunktion stellt sicher, dass das Gerat nicht
eingeschaltet werden kann, wenn der Behalter nicht
korrekt ausgerichtet ist.

WICHTIG: Wenn der Behalter nicht einwandfrei \
ausgerichtet oder falsch positioniert ist, unterbricht das %
Gerat den Betrieb, die Warnleuchte an der Oberseite

des Luftentfeuchters leuchtet auf und ein akustisches //.

Signal ertdnt, bis der Wasserbehalter korrekt ausgerichtet

eingesetztist.

HINWEIS: Es befindet sich ein Schwimmer im

Wasserbehalter, der den Wasserstand wahrnimmt, um den

Entfeuchtungsvorgang automatisch zu stoppen, wenn Schaumstoff-
der Wasserbehalter voll ist. Vergewissern Sie sich, dass Schwimmer
der Schwimmer korrekt im Wasserbehalter positioniert

ist, ndmlich auf gleicher Héhe mit dem oberen Rand des \|||
Wasserbehalters. I

|

=
=

ENTFERNEN SIE DIESEN SCHAUMSTOFF-SCHWIMMER
NICHT.
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BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

ABLASSEN VON WASSER (FORTSETZUNG)

2. Kontinuierlicher Wasserablauf - Benutzung eines Wasserablaufschlauchs

Ein Wasserablaufschlauch ist im Lieferumfang dieses Gerates enthalten. Um die kontinuierliche
Wasserablauf-Funktion aktivieren zu kénnen, benétigen Sie einen geeigneten Abfluss (z.B.
Spulbecken oder Abflusséffnung im Boden) in der Nahe des Luftentfeuchters.

Wasserablaufschlauch Verschluss fur die kontinuierliche
(far kontinuierliches Wasserablaufoffnung
Ablaufen)

3.28ft.(1m)

2.1 Machen Sie die Ablauféffnung an der Rickseite des Gerates ausfindig. Schrauben Sie den
Verschluss des Direktablaufs ab. Stecken Sie den Ablaufschlauch in den Direktablauf und
schrauben Sie den Schlauch ein.

Direktablauf-Verschluss

@ Wasserablaufschlauch

(fur kontinuierliches

] Ablaufen)




BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

ABLASSEN VON WASSER (FORTSETZUNG)

2.2 Falls Lecks auftreten, sind moglicherweise der Schlauch und die Ablauféffnung nicht korrekt
verbunden. Trennen Sie die Verbindung, setzen Sie den Schlauch wieder ein und fixieren Sie
ihn.

2.3 Legen Sie das andere Ende des Wasserablaufschlauchs in ein Becken oder eine Abflusséffnung.
Der Schlauch darf nicht gebogen oder geknickt sein, sonst kann das Wasser nicht frei ablaufen.
Denken Sie daran, den Schlauch tber der Abfluss6ffnung zu fixieren, sodass er nicht
herausfallen kann und Wasser verschuttet wird.

WICHTIG: Stellen Sie sicher, dass Wasser durch den Wasserablaufschlauch flieBen kann, indem Sie
den Schlauch nach unten gerichtet halten und darauf achten, dass er weder gebogen noch geknickt
wird.

WICHTIG: Wenn das Gerat auf unebenen Untergrund gestellt wird oder der Wasserablaufschlauch
falsch befestigt ist, wird das Wasser in den Wasserbehalter laufen, bis er voll ist und das Gerat sich
ausschaltet. Bitte prufen Sie, ob der Boden uneben ist und befestigen Sie den Ablaufschlauch
erneut.
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BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

REINIGUNG UND WARTUNG

WARNHINWEIS: Schalten Sie den Luftentfeuchter immer AUS und ziehen Sie den Stecker aus der
Steckdose, bevor Sie Reinigungs- oder Wartungsarbeiten an dem Produkt vornehmen.

Geratewartung:

e Schalten Sie das Gerat AUS, bevor Sie den Stecker aus der Steckdose ziehen.

e Reinigen Sie das Gerat nur mit einem weichen Tuch.

Wartung des Staubfilters:
Der Staubfilter befindet sich an der Ruckseite des Gerates. Ein schmutziger Filter, der von

Staubpartikeln verstopft ist, kann die Effizienz des Luftentfeuchters beeintrachtigen. Flr eine

optimale Luftentfeuchtung wird empfohlen, den Staubfilter alle 2 Wochen zu reinigen:

Schalten Sie den Luftentfeuchter aus und ziehen
Sie den Stecker aus der Netzsteckdose.

Ziehen Sie vorsichtig das Gitter und den
Staubfilter aus dem Luftentfeuchter.

Spulen Sie das Gitter und den Staubfilter unter
laufendem Wasser ab oder saugen Sie den Staub
mit einem Staubsauger ab.

Lassen Sie das Gitter und den Staubfilter an
einem kUhlen, vor der Sonne geschutzten Ort
trocknen und setzen Sie die Elemente dann
vorsichtig wieder in das Gerat ein.

Lagerung und Wartung zu Saisonende::

Wenn das Gerat fiir lLdngere Zeit nicht benutzt werden soll:

Schalten Sie das Gerat AUS und ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

Wassertank entleeren und trocknen lassen. Wenn |hr Luftentfeuchter mit dem
Wasserablaufschlauch fur kontinuierliches Ablaufen verbunden ist, den Schlauch entfernen,
abtrocknen und dann den Ablaufverschluss wieder in die Ablauféffnung stecken.

Luftfilter entnehmen und mit Wasser reinigen. Luftfilter trocknen lassen und wieder in das Gerat
einsetzen.

Stellen Sie sicher, dass alle Teile des Luftentfeuchters und alle Zubehorteile trocken sind, bevor
Sie das Gerat lagern.

Bedecken Sie den Luftentfeuchter mit einem Tuch/Plastikbeutel vor der Lagerung, um die
Oberflache vor Staub und Kratzern zu schutzen.

Es empfiehlt sich, das Netzkabel aufzuwickeln und es nicht auf dem Boden aufzubewahren, um
sicherzustellen, dass es vor Verbiegungen und Knicken geschitzt ist.

Lagern Sie das Gerat aufrecht an einem trockenen Ort, geschUtzt vor direkter Sonnenstrahlung.
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FEHLERBEHEBUNG

Der folgende Leitfaden zur Fehlerbehebung beschreibt die haufigsten Probleme. Falls sich ein
Problem nicht beheben lasst, rufen Sie bitte den Kundendienst an.

PROBLEM

MOGLICHE URSACHE

LOSUNG

Luftentfeuchter
startet nicht.

Kein Strom.

Stromversorgung prufen.

Das Netzkabel ist nicht
korrekt verbunden.

Kabel von der Stromquelle trennen und wieder
verbinden.

Der Schutzschalter
am Netzstecker wurde
aktiviert.

Schutzschalter zurlicksetzen und 3 Minuten warten.
Kundendienst kontaktieren, falls das Problem
weiterbesteht.

Der Wasserbehalter ist
nicht korrekt positioniert.

Wasserbehalter korrekt in das Gerat einsetzen. Das
Gerat funktioniert erst, wenn der Wasserbehalter fest
an seinem Platz sitzt.

Das Gerat

lauft, aber die
Luftfeuchtigkeit
wird nicht
verringert.

Der Luftfeuchtigkeitswert
ist zu hoch eingestellt.

Luftfeuchtigkeitseinstellung verringern.

Eine Tur oder ein Fenster
ist gedffnet und lasst
Feuchtigkeitins Zimmer.

Alle Fenster oder Turen, die nach drauf3en gehen, fest
verschlieBen.

Es befinden sich andere
Feuchtigkeit erzeugende
Quellen im Zimmer (z.B.
kochendes Wasser in
einem Topf).

Luftentfeuchter einschalten, wenn diese Quellen
nicht vorhanden sind.

Die Temperaturim
Zimmer ist zu niedrig.

Der Luftentfeuchter ist fur den Betrieb bei
Temperaturen von 5°C (41°F) bis 32°C (89°F)
ausgelegt. Die Effizienz des Luftentfeuchters wird
deutlich verringert, wenn die Zimmertemperatur
auBerhalb dieses Temperaturbereichs liegt.

Der Staubfilter ist
verschmutzt/blockiert.

Staubfilter reinigen.

Luftauslass oder -einlass
ist blockiert.

Blockade entfernen.
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FEHLERBEHEBUNG (FORTSETZUNG)

PROBLEM MOGLICHE URSACHE | LOSUNG
Das Gerat
lauft, aber die Zeit ist zu kurz fur den ANach der ersten Inbetriebnahme 24 Stunden laufen
Luftfeuchtigkeit | Luftentfeuchter, um lassen, um die gewlinschte Trockenheit zu erreichen
wird nicht Ergebnisse zu erzielen. und aufrechtzuerhalten.
verringert
) Die Kapazitat Ihres Luftentfeuchters reicht
Der Bereich, der P~ : : . :
maoglicherweise nicht aus fur das betreffende Zimmer.
getrocknet werden soll, ) L . ; A
Luftentfeuchter |: Es empfiehlt sich, in groBen Bereichen einen weiteren
ist zu grof3. .
lauft ohne Luftentfeuchter einzusetzen.
Unterbrechung/
schaltet sich
nicht aus. Eine TUr oder ein Fenster

ist gedffnet und lasst
Feuchtigkeitins Zimmer.

Alle Fenster oder TUren, die nach drauBBen gehen, fest
verschlieBen.

Wasserbehalter
voll B leuchtet
und das Gerat
erzeugt ein
akustisches
Signal.

Der Wasserbehalter ist
voll.

Wasserbehalter entleeren.

Der Wasserbehalter ist
nicht korrekt positioniert.

Wasserbehalter korrekt in das Gerat einsetzen. Das
Gerat funktioniert erst, wenn der Wasserbehalter fest
an seinem Platz sitzt.

Das Gerat blast
kalte Luft aus
der oberen
Offnung

Zweck der oberen
Laftungsoffnung ist, Luft
im Zimmer zu verteilen.

Die Temperatur der Luft aus der Luftungséffnung
hangt von der Zimmerumgebung und anderen
Faktoren ab. Sie kann fluktuieren und das ist normal.
Keine Abhilfe erforderlich.

Frost bildet sich
auf den Spulen

Luftentfeuchter wurde
vor Kurzem bei niedriger
Zimmertemperatur
eingeschaltet
(gewodhnlich unter 5°C
(41°F)).

Dies ist normal. Der Frost verschwindet nach
ungefahr einer Stunde, nachdem der Luftentfeuchter
ausgeschaltet wurde.

Der Wasserabla-
ufschlauch ist
angeschlossen,
aber das
Kondenswasser
l&duft nicht durch
den Schlauch ab

Manche Béden haben
eine unebene Oberflache,
die die kontinuierliche
Ablauffunktion
beeintrachtigen kann

Vorderseite des Luftentfeuchters 1,27 cm bis
2,54 cm (Y2 bis 1 Zoll) vom Boden anheben. Das
Kondenswasser lauft Gber den Schlauch an der
Ruckseite ab und nichtin den Eimer.




FEHLERBEHEBUNG (FORTSETZUNG)

PROBLEM MOGLICHE URSACHE | LOSUNG

Der Ablaufschlauch hat | Prafen Sie die Verbindungen zwischen dem Schlauch
sich moglicherweise und der Ablauféffnung am Gerat. Siehe Abschnitt
geldst. Uber den kontinuierlichen Wasserablauf.

Wasser auf dem

Boden.
Sie wollten das
Wasser im Behalter Schlauch entfernen, wenn der Wasserbehalter zum
sammeln, aber der Auffangen des Wassers benutzt wird. Siehe Abschnitt
Wasserablaufschlauch ist | GUber den kontinuierlichen Wasserablauf.
immer noch verbunden.

Gerausch Ventilator 5uft. Wind vom Ventilator kann wahrend des Betriebs

Gerausche erzeugen. Dies Gerausch ist normal.




DZIEKUJEMY

Dziekujemy za zakup osuszacza powietrza Honeywell. Celem niniejszej instrukcji obstugi jest
celu dostarczenie waznych informacji potrzebnych do skonfigurowania, obstugi, konserwacji i
rozwigzywania problemow z tym produktem.

ZASADY BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE - PRZED UZYCIEM TEGO PRODUKTU PRZECZYTAC | ZACHOWAC TE INSTRUKCJE

Stosowanie produktow elektrycznych moze stwarzac¢ zagrozenia, ktére obejmujg miedzy innymi
obrazenia ciata, pozar, porazenie pradem. Nieprzestrzeganie tych instrukcji moze spowodowac
jego uszkodzenie i/lub uposledzenie jego dziatania oraz uniewaznienie gwarancji. W przypadku
jakiejkolwiek niespojnosci lub konfliktu miedzy wersja w jezyku angielskim a jakakolwiek innag wersja
jezykowa tresci tego materiatu obowigzuje wersja w jezyku angielskim

Podczas korzystania z urzadzen elektrycznych nalezy zawsze przestrzegac¢ podstawowych zasad

bezpieczenstwa:

* NIE dotykac¢ osuszacza powietrza ani wtyczki elektrycznej mokrymi
rekami.

e Sprawdzi¢ napiecie w domu, aby upewnic sie, ze odpowiada ono
specyfikacji urzadzenia.

e Przed rozpoczeciem pracy usunac wszystkie elementy opakowania i
sprawdzic, czy nie wystgpity uszkodzenia podczas transportu.

* NIE uzywac zadnego produktu z uszkodzonym przewodem lub wtyczka.

e NIE uzywac przedtuzacza z tym urzadzeniem.

e NIE prowadzi¢ przewodu zasilajacego pod wyktadzing ani nie
przykrywac¢ go dywanami lub chodnikami. Trzymac przewdd z dala od
miejsc, w ktorych mozna sie potknac.

* Przed oprdznieniem zbiornika na wode zawsze nalezy odtgczyc¢ osuszacz
powietrza od Zrédta zasilania.

* Wode zebrana w zbiorniku nalezy wyrzuci¢. Wody nigdy nie nalezy
uzywac do picia.

e Zawsze odtgczac osuszacz powietrza od zrodta zasilania i usuwac wode
ze zbiornika przed czyszczeniem, serwisowaniem lub przenoszeniem
urzadzenia.

* Wyjac przewod zasilajacy z gniazdka elektrycznego, chwytajac i ciagnac
tylko za wtyczke przewodu zasilajacego, nigdy nie ciggnac za przewod.

e To urzadzenie zostato wyprodukowane do uzytku w warunkach
domowych i nie wolno go uzywac do innych celow.



ZASADY BEZPIECZENSTWA (KONTYNUACJA)

e NIE UZYWAC produktu w obszarach, w ktorych uzywana jest benzyna,
farba lub inne tatwopalne towary i przedmioty.

* Ten osuszacz powietrza jest przeznaczony wytgcznie do zastosowan
domowych. Nie nalezy go uzywac do zastosowan komercyjnych lub
przemystowych.

« NIE NALEZY probowa¢ naprawiac ani regulowac zadnych funkcji
elektrycznych lub mechanicznych osuszacza powietrza, poniewaz
moze to spowodowac niebezpieczenstwo i uniewaznic¢ gwarancje.

e NIE zakrywac wlotu ani wylotu powietrza w urzadzeniu, poniewaz moze
to spowodowac awarie urzadzenia.

* NIE wktadac ani nie dopuscic, aby przedmioty dostaty sie do otworow
wentylacyjnych lub wylotowych, poniewaz moze to uszkodzic produkt i
spowodowac porazenie pradem lub pozar.

e Jesli przewadd zasilajacy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony
przez producenta, przedstawiciela serwisowego lub osoby o
podobnych kwalifikacjach w celu unikniecia zagrozenia.

* NIE pozwalac dzieciom bawic sie tym urzadzeniem, opakowaniem lub
dotaczona plastikowa torba.

e Jesliurzadzenie jest uszkodzone lub dziata wadliwie, nie kontynuowac
jego obstugi. Odtgczyc¢ produkt od gniazdka elektrycznego. Zapoznac
sie z sekcjag dotyczaca rozwigzywania problemow i skontaktowac sie z
centrum obstugi klienta.

» Osuszacz powietrza nalezy zawsze umieszczac na poziomej podtodze.

* Nigdy nie instalowac produktu w poblizu wanny lub jakiegokolwiek
pojemnika na wode.

e Gdy produkt nie jest uzywany, przechowywac go w suchym miejscu, z
dala od bezposredniego swiatta stonecznego.

e Tourzadzenieijego materiaty opakowaniowe nie sq przeznaczone do
uzytku przez osoby (w tym dzieci i dzieci ponizej 8 roku zycia lub osoby
starsze) o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych
lub umystowych, lub bez doswiadczenia i wiedzy, chyba, ze sg
nadzorowane lub zostaty poinstruowane w zakresie uzytkowania
urzadzenia przez osobe odpowiedzialna za ich bezpieczenstwo. Dzieci
nie moga bawic sie urzgdzeniem (w tym czyszczenie i konserwacja)

* Zawsze chwytac gorny uchwytitrzymac urzadzenie pionowo podczas
przenoszenia z pomieszczenia do pomieszczenia — NIE przechylac
produktu na bok lub do gory dnem.



ZASADY BEZPIECZENSTWA (KONTYNUACJA)

e Jesli osuszacz powietrza byt transportowany na boku, nalezy go
ponownie ustawic¢ pionowo i odczekac¢ co najmniej 4 godziny przed
uzyciem.

e OSTRZEZENIE: Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pradem,
nie nalezy uzywac tego urzadzenia z potprzewodnikowym urzadzeniem
do kontroli predkosci.

To oznakowanie wskazuje, ze tego produktu nie nalezy wyrzucac z innymi odpadami
gospodarstwa domowego w catej UE. Aby zapobiec mozliwym szkodom dla $rodowiska
lub zdrowia ludzkiego wynikajacym z niekontrolowanego usuwania odpaddw, nalezy

w sposob odpowiedzialny oddac je do recyklingu, aby promowac zréwnowazone
ponowne wykorzystanie zasobdw materialnych. Aby zwrdci¢ uzywane urzadzenie,
skorzystac z systemow zwrotu i zbidrki lub skontaktowac sie ze sprzedawca, u ktérego
produkt zostat zakupiony. Zostanie on przekazany do bezpiecznego dla srodowiska
recyklingu.

Uwaga: Ryzyko porazenia pradem!

Nie probowac rozktadac¢ na czesci ani modyfikowac urzadzenia ani jego akcesoridw.
W przypadku uszkodzenia jakiejkolwiek czesci nalezy natychmiast wytaczy¢
urzadzenie i zwroécic sie o pomoc do specjalisty.

W przypadku uszkodzenia przewodu zasilajagcego wymiany powinien dokonac
wytacznie producent, jego serwis lub podobnie wykwalifikowany personel.

NERS) &




OSWIADCZENIE O PRZEPISACH

TP-FIT - R290

SYMBOL UWAGA WYJASNIENIE
Ten symbol pokazuje, ze
urzgdzenie wykorzystuje
tatwopalny czynnik

_ chtodniczy. Jesli czynnik
OSTRZEZENIE |chtodniczy wycieknie i
zostanie wystawiony na
dziatanie zewnetrznego
zrodta zaptonu, istnieje
Uwaga, ryzyko pozaru, R290 ryzyko pozaru.

Ten symbol oznacza, ze
UWAGA nalezy uwaznie przeczytac
instrukcje obstugi.

Ten symbol oznacza, ze
personel serwisowy powinien
UWAGA obchodzic sie z tym
sprzetem w odniesieniu do
instrukcji instalacji.

Ten symbol pokazuje, ze
dostepne sa informacje,
takie jak instrukcja obstugi
lub instrukcja instalacji.

UWAGA




OSWIADCZENIE O PRZEPISACH (KONTYNUACJA)

Dodatkowe ostrzezenia dla urzadzen z gazem chtodniczym R290.

e Przed uzyciem urzadzenia przeczyta¢ uwaznie instrukcje.

e Podczas rozmrazania lub czyszczenia nie nalezy stosowac zadnych
innych metod niz zalecane przez producenta.

¢ Nie umieszczac urzadzenia w pomieszczeniu z ciggtym zrodtem
zaptonu (np. otwartym ptomieniem, dziatajacym urzgadzeniem
gazowym lub dziatajgcym grzejnikiem elektrycznym).

e Nie przektuwac i nie palic.

e Nie dziurawi¢ zadnej czesci obwodu chtodniczego.

e (Gaz chtodniczy moze by¢ bezwonny.

e Urzadzenie nalezy zainstalowac, uzytkowac i przechowywac¢ w obszarze
wiekszym niz 4 m*

e Gromadzenie sie ewentualnych wyciekow czynnika chtodniczego w
niewentylowanym pomieszczeniu moze doprowadzi¢ do pozaru lub
wybuchu w przypadku kontaktu czynnika chtodniczego z grzejnikami
elektrycznymi, piecami lub innymi zrodtami zaptonu.

e Urzadzenie nalezy przechowywac w sposob zapobiegajacy
uszkodzeniom mechanicznym.

e Tylko osoby upowaznione przez akredytowana organizacje
poswiadczajgca ich kompetencje w zakresie postepowania z
czynnikami chtodniczymi zgodnie z przepisami branzowymi powinny
pracowac przy obwodzie czynnika chtodniczego.

e Gaz chtodniczy R290 jest zgodny z europejskimi dyrektywami
Srodowiskowymi.

e To urzadzenie zawiera pewna liczbe gramaow (patrz tabliczka
znamionowa z tytu urzgdzenia) gazu chtodniczego R290. Maksymalna
ilos¢ czynnika chtodniczego wynosi 0,04 kg.

Naprawe nalezy wykonac zgodnie z zaleceniami
producenta. Konserwacja i naprawy wymagajace pomocy

A innegowykwalifikowanego personelu musza by¢ wykonywane
pod nadzorem specjalistow w zakresie stosowania tatwopalnych
czynnikow chtodniczych.
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JAK DZIALA OSUSZACZ POWIETRZA

Gdy osuszacz powietrza jest wtgczony, wentylator wcigga wilgotne powietrze do osuszacza, gdzie
przechodzi przez cewki osuszajgce wewnatrz urzadzenia. Cewki te kondensujg wilgoc¢ z powietrza i
gromadza jg w zbiorniku na wode. Suche powietrze jest nastepnie usuwane z osuszacza. Powietrze
przeptywa przez otwory wentylacyjne osuszacza do pomieszczenia jako suche, ciepte powietrze.

WAZNE: Osuszacz jest zaprojektowany do pracy w temperaturach miedzy 5°C (41°F) a 32°C (89°F).

Wydajnos$¢ osuszacza moze by¢ znacznie zmniejszona, jesli temperatura pokojowa wykracza poza
ten zakres temperatur.

WYBOR MIEJSCA - WAZNE

e Przed uzyciem osuszacza nalezy ustawi¢ urzadzenie w pozycji PIONOWEJ na co najmniej 1
godzine przed uzyciem, aby umozliwi¢ ustabilizowanie sie czynnika chtodniczego. Jesli podczas
transportu urzadzenie zostato przechylone na bok lub do géry dnem, przed uzyciem nalezy
ustawic je pionowo na 4 godziny.

e Aby uzyskac¢ optymalna wydajnosé, osuszacz powietrza musi pracowac¢ w zamknietym
pomieszczeniu. Wszystkie drzwi, okna i inne zewnetrzne wejscia do pomieszczenia powinny byc¢

BH B4
| © 1 ™

zamkniete.




WYBOR MIEJSCA - WAZNE (KONTYNUACJA)

e Umiesc osuszacz powietrza w miejscu, w ktorym temperatura nie spadnie ponizej 5°C (41°F)
e Ustawic osuszacz powietrza w odlegtosci co najmniej 17.7 cala (45 cm) od innych przedmiotow
(np. zaston lub mebli), ktére moga ograniczac przeptyw powietrza z tytu lub przez otwory

wentylacyjne urzadzenia.

e Osuszacz powietrza nalezy stawiac¢ na poziomej podtodze.

17.7 inches (45 cm)

H /
17.7 inches (45 cm) — +(finches G5 em

WAZNE: Na skuteczno$é osuszacza moga wptywac rézne czynniki. Jednym z czynnikow
jest szybkosc, z jaka nowe, obcigzone wilgociag powietrze wchodzi do pomieszczenia

oraz ilos¢ powietrza krgzacego do i z obszaru, ktory ma zostac osuszony. Na przyktad,
jesli drzwi do piwnicy sa stale otwarte, wpuszczajac do pomieszczenia nowe, obcigzone
wilgociag powietrze, osuszanie potrwa dtuzej niz gdyby drzwi byty zamkniete. Jesli osuszacz
znajduje sie w pomieszczeniu z szafg lub szafkami, bedzie miat niewielki lub Zaden
wptyw na suszenie wnetrza szafy lub szaf, chyba Zze bedzie zapewniona odpowiednia
cyrkulacja powietrza do i z tych przestrzeni. Aby osuszy¢ te przestrzenie, otworzyc¢ drzwi
do przechowywania lub drzwi szafy, aby umozliwi¢ cyrkulacje powietrza. Moze sie okazad,
Ze instalacja drugiego osuszacza powietrza moze by¢ wymagana w przypadku wiekszych
zamknietych obszarow.
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WYJMOWANIE OSUSZACZA POWIETRZA Z OPAKOWANIA

e Osuszacz jest zapakowany w kolorowa lub przezroczysta tasme zabezpieczajaca niektore czesci
podczas transportu. Usunac kolorowa lub przezroczysta tasme opakowaniowa z urzadzenia.

1. Delikatnie wyciagnac zbiornik na wode z osuszacza powietrza.

2. Wyjac wtyczke, waz spustowy i inne akcesoria, ktére sa
umieszczone w zbiorniku osuszacza.

3. Po usunieciu wszystkich akcesoriow, upewnic sie, ze
zbiornik jest prawidtowo ustawiony.

Ptywak
¢ W zbiorniku wody znajduje sie ptywak piankowy, ktory wykrywa Diazkowy_
poziom wody, aby automatycznie zatrzymac osuszanie,
gdy zbiornik na wode jest petny. Upewnic sie, ze ptywak jest
prawidtowo ustawiony w zbiorniku na wode i lezy réwno z gorng 0

krawedziag zbiornika na wode.

NIE USUWAC TEGO PLYWAKA PIANKOWEGO.



OPIS CZESCI

Honeywell

1) Panel sterowania 8) Zmywalny filtr przeciwpytowy

2)  Uchwyt 9) Bezposredni odptyw

3)  Ptywak piankowy 10) Korek bezposredniego odprowadzania
wody

4)  Zbiornik na wode 11) Opaska kablowa

5) Wskaznik poziomu wody 12) Przewdd zasilajacy i wtyczka

6) Kotka 13) Rurka ciggtego odprowadzania wody
Srednica wewnetrzna.: 0.5 in (1.27cm);

7)  Otwor wylotowy osuszonego Dtugosc: 3.28 ft (1 m)

powietrza



UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA

PANEL STEROWANIA
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1) Lampka kontrolna filtra 8) Regulacja mocy

2)
3)
4)
5)
6)
7)

Lampka kontrolna timera
Wskaznik petnego zbiornika na
wode

Ustawienia wilgotnosci/timera

Alarm filtra
Regulacja timera

Ekran wys$wietlacza

9) Sterowanie trybami

- Tryb prania %

- Tryb Osuszania @
- Tryb komfortowy &

- Tryb pracy ciagtej >



UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

PRZYCISKI FUNKCYJNE

REGULACJA MOCY@
Nacisnac przycisk (D aby wtgczyc lub wytgczy¢ osuszacz powietrza.

WYSWIETLACZ

Gdy urzadzenie jest wkaczone, na ekranie wyswietlacza wskazywany jest aktualny procent
wilgotnosci i poprzednie ustawienia trybu.

. eoo
WYBOR TRYBU PRACY 23¢
Ustawienia: tryb prania, tryb osuszania, tryb komfortowy i tryb pracy ciagtej.
Odpowiednia lapka kontrolna zaswieci sie, wskazujac biezace ustawienie trybu.

Tryb Osuszania CO

Aby ustawi¢ preferowany poziom wilgotnosci nacisnij przycisk Alub . Ustaw zadana wilgotnosc¢ w
%, naciskajac przycisk 1 Bedzie ona zwiekszana stopniowo o 5%. Regulowany zakres wilgotnosci
wzglednej otoczenia (RH) waha sie w przedziale od 30% RH do 90% RH. Dwie sekundy po ustawieniu
preferowanego ustawienia wilgotnosci wyswietlacz powrdci do wyséwietlania aktualnego poziomu

wilgotnosci.

Popdczas osuszania catego pomieszczenia osuszacz pracuje na rownych, niskich obrotach.
Dostosuj poziom wilgotnosci do swoich potrzeb (w przedziale od 30% do 90% wilgotnosci
wzglednej RH).

Tryb prania W
Wyreguluj zadany poziom wilgotnosci, naciskajac przycisk Alub v zgodnie z opisem w Trybie
osuszania

Osuszacz pracuje na wysokich obrotach w celu uzyskania bardziej intensywnego osuszania
przeznaczonego do suszenia ubran. Aby wysuszy¢ mokre ubrania, nalezy je powiesi¢ w poblizu
osuszacza, tak zeby mokre ubrania nie wisiaty nad urzadzeniem, i aby woda z ubran nie kapata na

osuszacz.

Aby szybciej wysuszy¢ pranie, zamknij okna i drzwi.
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UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

PRZYCISKI FUNKCYJNE (KONTYNUACJA)

-
Tryb komfortowy =2
Osuszacz automatycznie dostosowuje ustawienia procentowe wilgotnosci wzglednej (RH) w oparciu
0 temperature otoczenia w pomieszczeniu, zapewniajac bezproblemowa prace urzadzenia.

Gdy temperatura otoczenia w pomieszczeniu wynosi 18°C/64°F lub mniej, osuszacz ustawia sie na
poziomie 55% wilgotnosci wzglednej.

Gdy temperatura otoczenia w pomieszczeniu wynosi od 18°C/64°F do 25°C/77°F, osuszacz
dostosowuje sie do poziomu 50% wilgotnosci wzgledne;j.

Gdy temperatura otoczenia w pomieszczeniu wynosi 25°C/77°F lub wiecej, osuszacz dostosowuje
sie do poziomu 45 % wilgotnosci wzglednej.

Tryb pracy ciagtej G

Osuszacz pracuje nieprzerwanie na niskich obrotach przy ustawieniu docelowej wilgotnosci
wzglednej na poziomie maksymalnie 30%. Ten tryb jest uzywany w pomieszczeniach o wiekszej
wilgotnosci wymagajacej ciagtego osuszania. Zadanego poziomu wilgotnosci nie mozna regulowacé w
tym trybie. Urzadzenie nalezy wytaczyc¢ recznie, badz tez osuszacz zakonczy prace z powodu petnego
zbiornika wody.

Kijelz6 alvé Gzemmaddja

Gorny wyswietlacz przyciemnia sie po 1 minucie bezczynnosci, a nastepnie gasnie po 3 minutach
bezczynnosci. Wyswietlacz wtgcza sie ponownie po nacisnieciu dowolnego przycisku. Lampki
kontrolne pozostajg wtgczone w trybie uspienia wyswietlacza, wskazujac biezace ustawienia.

ALARM PELNEGO ZBIORNIKA NA WODE =
Gdy zbiornik na wode bedzie petny, wskaznik E zaswieci sie. Urzadzenie wyemituje sygnat
dzwiekowy przez 3 sekundy. Sprezarka i wentylator wytacza sie jednoczesnie. Aby wytaczyc lampke

kontrolna E , oproznic zbiornik wody i podczas jego wymiany upewnic sie, ze zbiornik jest
odpowiednio zamocowany.

WAZNE: Nie stawia¢ zbiornika na wode na podtodze, gdy jest petny. W przypadku nieréwnego
podtoza moze dojsc¢ do rozlania sie wody.
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UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

REGULACJA TIMERA ()

Osuszacz powietrza mozna ustawi¢ w taki sposdb, aby automatycznie wtaczat sie lub wytgczat
na wybrany okres czasu (w odstepach 0.5-24 godziny). Wybdr godzin timera jest wyswietlany na
wyswietlaczu temperatury.

UWAGA: Przed ustawieniem timera nalezy upewnic sie, ze urzadzenie jest podtgczone do zasilania.

Timer automatycznego wytaczania:

Podczas pracy urzadzenia nacisnac przycisk ® . Lampka kontrolna timera ® zacznie migac.
Nacisnac przycisk Alubs, aby wybrac liczbe godzin (0,5-24 godziny), po uptywie ktérych
urzadzenie ma sie uruchomic, zanim sie wytaczy. Po 5 sekundach bez pracy timer zaczyna dziatac i
wiacza sie lampka kontrolna timera @ . Timer nalezy ustawi¢ ponownie po kazdym uzyciu.

Timer automatycznego wtaczania:

Gdy urzadzenie znajduje sie w trybie gotowosci, nacisnac przycisk ® , lampka kontrolna timera
é zacznie migac. Nacisnac przycisk Alubw, aby wybrac¢ liczbe godzin (0,5-24 godzin), po
ktorych urzadzenie ma automatycznie uruchamiac sie. Po 5 sekundach bez dziatania timer zaczyna
dziatac¢ i wtgcza sie lampka kontrolna timera @ .Mozesz wybra¢ tryb i dostosowac preferowany
poziom wilgotnosci, a nastepnie urzadzenie wtaczy sie i bedzie kontynuowato prace, dopoki zbiornik
wody nie bedzie petny (chyba Zze urzadzenie jest skonfigurowane do ciggtego oprézniania) lub dopoki
nie zostanie wytgczone recznie. Timer nalezy ustawi¢ ponownie po kazdym uzyciu.

UWAGA: Aby anulowa¢ dowolne ustawienia timera, wystarczy nacisna¢ ponownie przycisk ® ,a
kontrolka timera zniknie.

ALARM FILTRA
Gdy lampka ostrzegawcza filtra jest wtgczona, czas wyczyscic filtr. Wytaczy¢ urzadzenie, ostroznie
wyjac filtr z urzadzenia i wyczyscic. Wymienic filtr i wkaczy¢ urzadzenie.

Lampka ostrzegawcza filtra nie powinna sie swieci¢, dopadki filtr nie wymaga ponownego czyszczenia.
Czestotliwosc czyszczenia filtra zalezy od warunkow otoczenia w pomieszczeniu. W niektérych
pomieszczeniach filtr moze wymagac czestszej zmiany czesciej niz w innych.

UWAGA: Aby anulowa¢ alarm filtra, wystarczy nacisnac przycisk wtedy lampka kontrona zniknie.



UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

FUNKCJA AUTOMATYCZNEGO RESTARTU

To urzadzenie jest wyposazone w funkcje automatycznego restartu. Gdy nastapi przerwa w zasilaniu,
osuszacz powietrza automatycznie wznowi wszystkie swoje poprzednie ustawienia po odzyskaniu
zasilania.

AUTOMATYCZNE ODMRAZANIE

Szron moze gromadzi¢ sie na wewnetrznych cewkach urzadzenia. W przypadku zgromadzenia sie
szronu wewnetrzna sprezarka wytaczy sie, a wentylator bedzie pracowa¢ do momentu stopnienia
szronu. Po rozmrozeniu i wysuszeniu wewnetrznych cewek sprezarka i wentylator zostana
automatycznie uruchomione ponownie i osuszanie zostanie wznowione.



UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

ODPROWADZANIE WODY

OSTRZEZENIE: Zawsze spuszczad i usuwaé wode zebrang z osuszania.
Woda nie jest czysta i nie nadaje sie do picia.

1. Spuszczanie wody zebranej w zbiorniku na wode

Skroplong wode mozna gromadzi¢ bezpos$rednio w zbiorniku na wode. Gdy zbiornik na wode
jest petny, osuszacz powietrza automatycznie sie wytgczy, wskaznik E zaswieci sie na panelu
sterowania, a nastepnie rozlegnie sie sygnat dzwiekowy.

WAZNE: Nie przesuwac osuszacza powietrza, gdy zbiornik na wode jest petny, poniewaz moze by¢
ciezki i moze spowodowac rozlanie wody.

1.1 Zlokalizowac zbiornik na wode z przodu osuszacza. 11
Delikatnie wyciagnac zbiornik na wode.

1.2 Chwyci¢ uchwyt wewnatrz zbiornika na wode i zanies$¢
zbiornik na wode do zlewu, aby go opréznic.

1.3 Wtozy¢ pusty zbiornik na wode z powrotem do
przedniej czesci osuszacza. Upewnic sie, ze zbiornik
jest prawidtowo ustawiony. Funkcja bezpieczenstwa
zapewnia, ze wszelkie rozosiowanie zbiornika i
urzadzenia uniemozliwi ponowne wtgczenie urzadzenia.

12
WAZNE: Nieprawidtowe osiowanie lub ustawienie zbiornika \k%\
na wode spowoduje wstrzymanie pracy urzadzenia. ¢
Zaswieci sie lampka ostrzegawcza w gérnej czesci /
osuszacza powietrza, a nastepnie rozlegnie sie sygnat //'

dzwiekowy, az zbiornik na wode zostanie prawidtowo
zamontowany.

UWAGA: W zbiorniku na wode znajduje sie ptywak
. . . ) Ptywak
piankowy, ktory wykrywa poziom wody, aby automatycznie piankowy

zatrzymac osuszanie, gdy zbiornik na wode jest petny.

|

Upewnic sie, ze ptywak jest prawidtowo umieszczony w \iil

zbiorniku wody i lezy rowno z gorna krawedzia zbiornika na [

=
=

wode.

NIE USUWAC TEGO PLYWAKA PIANKOWEGO.
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ODPROWADZANIE WODY (KONTYNUACJA)

2. Ciggte odprowadzanie wody - za pomoca rurki ciggtego odprowadzania wody

W zestawie z urzadzeniem znajduje sie rurka ciggtego odprowadzania wody. Aby wtaczyc¢ funkcije
ciagtego odprowadzania wody, potrzebny jest odpowiedni odptyw wody (np. zlew lub otwor
odptywowy na poziomie podtogi) w poblizu osuszacza powietrza.

Rurka ciagfcego Korek ciagtego
odprowadzania wody odprowadzania wody
3.28ft.(1m)

2.1 Zlokalizowac wylot odptywowy z tytu urzadzenia. Odkrecic i zdjac¢ korek bezposredniego
odprowadzania wody. Wtozy¢ i przykrecic rurke ciggtego odprowadzania wody do bezposredniego
odptywu.

Korek
bezposredniego
odprowadzania wody

@ Rurka ciagtego

odprowadzania

] wody
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ODPROWADZANIE WODY (KONTYNUACJA)

2.2 Jesliwystepuja wycieki, rurka i nasadka ciggtego odprowadzania wody mogty sie poluzowac i
moga nie by¢ prawidtowo podtaczone. Odtaczy¢, wymienic¢ i dokreci¢ ponownie.

2.3 Umiescic¢ drugi koniec rurki ciggtego odprowadzania wody w zlewie lub odptywie. Upewnic¢ sie,
ze rurka nie jest zgieta ani zagieta, co moze zatrzymac przeptyw wody. Upewnic¢ sie, ze rurka jest
zabezpieczona nad odptywem i nie spadnie, powodujac niezamierzone rozlanie wody.

WAZNE: Upewnic sie, ze woda moze sptywac przez rurke ciggtego odprowadzania wody, utrzymujac
rurke pod katem w dot, bez zagiec i zataman.

WAZNE: Jesli urzadzenie zostanie umieszczone na nieréwnym podtozu lub rurka ciagtego

odprowadzania wody zostanie nieprawidtowo zainstalowana, woda moze wypetnic¢ zbiornik na wode i
przestac dziata¢. Sprawdzi¢, czy podtoze jest nierdwne, i zainstalowac¢ ponownie rurke spustowa.
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CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

OSTRZEZENIE: Zawsze nalezy WYLACZAC osuszacz powietrza i wezesniej odtgczac go od gniazdka

elektrycznego przed przystgpieniem do czyszczenia lub konserwacji tego produktu.

Konserwacja urzadzenia:

e Wytgczyc urzadzenie przed odtgczeniem zasilania.

e Do czyszczenia urzadzenia uzywac wytgcznie miekkiej sciereczki.

Konserwacja filtra przeciwpytowego:

Filtr przeciwpytowy znajduje sie z tytu urzadzenia. Brudny filtr zatkany czastkami pytu moze
obnizy¢ wydajnosc osuszacza powietrza. Dla optymalnego osuszania zaleca sie czyszczenie filtra
przeciwpytowego co 2 tygodnie:

Wytaczyc i odtaczyc osuszacz powietrza od
gniazdka elektrycznego.

Ostroznie wyjac kratke i filtr przeciwpytowy z
osuszacza powietrza.

Optuka¢ kratke i filtr przeciwpytowy pod biezaca
woda lub odkurzy¢ za pomoca odkurzacza.

Po wyczyszczeniu kratki i filtra przeciwpytowego
osuszy¢ w chtodnym, zacienionym miejscu, a
nastepnie ostroznie zainstalowac¢ ponownie w
urzadzeniu.

Przechowywanie i konserwacja na koniec sezonu:

Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas:

Wytgczyc¢ urzadzenie i wyjac wtyczke z gniazdka elektrycznego.

Oproéznic¢ zbiornik na wode i poczekad, az wyschnie. Jesli osuszacz powietrza jest podtaczony do
rurki ciagtego odprowadzania wody, nalezy odtaczyc rurke.

Wyjac filtr przeciwpytowy i wyczysci¢ go woda. Pozostawic filtr przeciwpytowy do wyschniecia i
ponownie zainstalowac¢ w urzadzeniu.

Przed przechowywaniem upewnic¢ sie, ze wszystkie czesci osuszacza i akcesoria sa suche.
Przed przechowywaniem przykry¢ osuszacz tkanina/plastikowa torba, aby zabezpieczyc¢
powierzchnie przed kurzem i zarysowaniami.

Zaleca sie zwiniecie przewodu zasilajgcego i przechowywanie go nad podtoga, aby zapewnic
ochrone przed zagieciami i zatamaniami.

Przechowywac¢ urzadzenie pionowo w suchym miejscu, z dala od bezposredniego swiatta
stonecznego.



PODRECZNIK ROZWIAZYWANIA PROBLEMOW

Ponizszy przewodnik rozwigzywania problemoéw rozwigzuje najczestsze problemy. Jesli problemy
nadal wystepuja, zadzwon obstuga klienta.

PROBLEM

Osuszacz
powietrza nie
uruchamia sie

MOZLIWA PRZYCZYNA

Brak elektrycznosci.

ROZWIAZANIE

Sprawdzi¢ zasilanie.

Przewadd zasilajacy
nie jest prawidtowo
podtaczony.

Wyjac¢ i podtaczyc¢ ponownie przewdd zasilajacy.

Wytacznik
bezpieczenstwa
aktywowany na wtyczce
elektrycznej.

Zresetowac wytacznik bezpieczenstwa i odczekac 3
minuty. Skontaktowac sie z dziatem obstugi klienta,
jesli problem bedzie sie powtarzat.

Zbiornik na wode nie jest
w prawidtowej pozycji.

Ustawi¢ prawidtowo zbiornik na wode w urzadzeniu.
Urzadzenie nie bedzie dziata¢, dopdki zbiornik na
wode nie bedzie dobrze zamocowany.

Urzadzenie
pracuje,

ale poziom
wilgotnosci sie
nie zmniejsz

Poziom wilgotnosci jest
zbyt wysoki.

Zmniejszy¢ ustawienie poziomu wilgotnosci.

Drzwi lub okno sg otwarte,
wpuszczajac nowa wilgoc.

Upewnic sie, ze wszystkie okna lub drzwi na zewnatrz
sg zamkniete i uszczelnione.

W pomieszczeniu
znajduja sie inne Zrodta
wilgoci (np. wrzgca woda
w garnku).

Wiaczy¢ osuszacz powietrza, gdy Zrodta te nie sg
obecne.

Temperatura w
pomieszczeniu jest za
niska.

Osuszacz powietrza jest zaprojektowany do pracy
w temperaturach miedzy 5°C (41°F) a 32°C (89°F).
Usuwanie wilgoci jest znacznie zmniejszone, jesli
temperatura pokojowa przekroczy ten zakres
temperatur.

Filtr przeciwpytowy jest
brudny/zablokowany.

Wyczyscic filtr przeciwpytowy.

Wylot lub wlot powietrza
jest zablokowany.

Usuna¢ blokade.
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PROBLEM

Urzadzenie
pracuje,

ale poziom
wilgotnosci sig
nie zmniejsza

MOZLIWA PRZYCZYNA

Za mato czasu, aby
osuszacz powietrza
usunat wilgoc.

ROZWIAZANIE

Po pierwszej instalacji odczekac¢ 24 godziny, aby
utrzymac zadang suchosc.

Osuszacz
pracuje ciagle/
nie zatrzymuje
sie

Obszar przeznaczony do
osuszania jest zbyt duzy.

Wydajnos$¢ osuszacza powietrza moze byc¢
nieodpowiednia do pomieszczenia, w ktorym jest
uzywany. Zaleca sie dodanie dodatkowego osuszacza
powietrza do duzych powierzchni.

Drzwi lub okno sg otwarte,
wpuszczajgc nowg wilgoc.

Upewnic¢ sie, ze wszystkie okna lub drzwi na zewnatrz
sg zamkniete i uszczelnione.

wentylacyjnego

pomieszczenia.

Kontrolka Zbiornik na wodg jest Oproznic¢ zbiornik na wode.

petnego petny.

zbiornika na

wode B jest

podswietlona, a

urzadzenie Zbiornik de nie i Ustawic prawidtowo zbiornik na wode w urzadzeniu.
emituje sygnat lornik na wode meNJest Urzadzenie nie bedzie dziatac¢, dopoki zbiornik na
dzwiekowy. w prawidtowej pozycji. wode nie bedzie dobrze zamocowany.

Urzadzenie Celem gornego otworu

wydmuchuje wentylacyjnego jest Temperatura powietrza z wylotu zalezy od warunkéw
zimne powietrze rozprowadzanie panujgcych w pomieszczeniu i innych czynnikow.

z gérnego ; Moze sie zmieniac i jest to normalne. Zadne dziatania
otworu powietrza do nie sg wymagane.

Szron pojawia
sie na cewkach

Osuszacz powietrza
zostat ostatnio wtaczony
w niskich temperaturach
pokojowych (zwykle
ponizej 5°C (41°F)).

To normalne. Szron zniknie po ok. godzinie po
wytgczeniu osuszacza powietrza.

Podtaczono
ciagte
odprowadzanie
wody, ale
skondensowana
woda nie
wyptywa z rurki.

Niektore podtogi

moga miec¢ nieréwna
powierzchnie, co moze
wptywac na funkcje
ciggtego odprowadzania
wody

Podnies¢ przod osuszacza powietrza od 1,27 cm do
2,54 cm (od 2 do 1 cala) od podtogi. Skondensowana
woda sptynie wezem tylnym, a nie do wiadra.




PODRECZNIK ROZWIAZYWANIA PROBLEMOW (KONTYNUACJ)

PROBLEM MOZLIWA PRZYCZYNA |ROZWIAZANIE
Waz ogrodowy/waz S dzi¢ pot ) ied . dot
spustowy Mogt sie prawdzi¢ potaczenia migdzy wezem a odptywem na
obluzowad urzadzeniu. Patrz sekcja Ciggte odprowadzanie wody.

Woda na

podtodze S
E:iveosj Uégczé?elfar:il;a Odtaczy¢ waz i wymieni¢ gumowa zatyczke i korek
wod a?evv 5 ciaoteqo spustowy, jesli zbiornik na wode jest uzywany do
odp?gwadzznia?/\?odgjest zbierania wody. Patrz sekcja Ciggte odprowadzanie
nadal podtaczony. wody.

Hatas Wentylator dziata Wiatr z wentylatora moze generowac dzwieki podczas

pracy. To jest normalny dzwiek.
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OBRIGADO

Agradecemos-lhe por ter comprado o Desumidificador Honeywell. Este manual destina-se a
fornecer-lhe as informagodes importantes necessarias para configurar, operar, manter e solucionar
problemas deste produto.

REGRAS DE SEGURANCA

AVISO -- LEIA E GUARDE ESTAS INSTRUGOES ANTES DE USAR ESTE PRODUTO.

O utilizador de produtos elétricos pode estar sujeito a riscos que incluem, mas nao exclusivamente,
ferimentos, incéndio, choque elétrico. A ndo observancia destas instrugcdes pode causar danos
e/ou prejudicar o seu funcionamento e anular a garantia. Caso haja alguma inconsisténcia ou
conflito entre a versédo em inglés do conteudo deste material e a versdo em qualquer outro idioma,
prevalecerd a versdo em inglés.

Ao usar aparelhos elétricos, devem ser sempre seguidas as precaugdes basicas de seguranca:

e NAO TOQUE no desumidificador ou na ficha elétrica com as maos
molhadas.

e \erificar a tensdo da instalacao elétrica para garantir que ela corresponde
as especificagdes do aparelho.

e Antes de o colocar em funcionamento, remova todo o material da
embalagem e verifique se ha danos que possam ter ocorrido durante o
transporte.

e NAO DEIXE que o aparelho funcione com um cabo ou uma ficha
danificados.

e NAO USE um cabo de extensdo com este aparelho.

e NAO FACA PASSAR o cabo de alimentacéo alcatifas, nem o cubra com
tapetes ou passadeiras. Mantenha o cabo afastado das areas onde possa
fazer alguém tropecar.

e Desligue sempre o desumidificador antes de esvaziar o reservatorio de
agua.

e Aagua recolhida no reservatorio deve ser descartada. A agua nunca deve
ser usada para beber.

e Desligue sempre o desumidificador e retire a agua do depdsito de dgua
antes da limpeza, manutengé&o ou mudanca de local da unidade.

e Remova o cabo de alimentacao da tomada elétrica segurando e puxando
pela ficha do cabo de alimentagao apenas, e nunca puxando pelo cabo.



REGRAS DE SEGURANGA (CONTINUAGAO)

Este aparelho foi fabricado para utilizagdo em ambiente doméstico e ndo
deve ser usado para outras finalidades.

NAO USE o produto em &reas onde gasolina, tinta ou outros produtos ou
objetos inflamaveis sejam normalmente utilizados ou armazenados.
Este desumidificador foi concebido para aplicagcdes residenciais. Ele nao
deve ser usado para fins comerciais ou industriais.

NAO TENTE reparar ou ajustar quaisquer fungoes elétricas ou mecanicas
funcdes do desumidificador, pois isso pode causar perigo e anular a
garantia.

NAO CUBRA a entrada ou saida de ar no aparelho, pois isso pode
provocar falhas de funcionamento da unidade.

NAO INTRODUZA objetos nem deixe que eles entrem em qualquer
abertura de ventilagao ou exaustao, pois isso pode danificar o produto e
pode causar choque elétrico ou incéndio.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, devera ser substituido pelo
fabricante, pelo seu agente de servigo ou por pessoas com qualificagcdes
semelhantes, a fim de evitar qualquer perigo.

NAO DEIXE que criangas brinquem com este aparelho, com a embalagem
ou com o saco de plastico incluidos.

Se a unidade estiver danificada ou tiver qualquer anomalia, ndo continue
a funcionar com ela. Desligue o produto da tomada elétrica. Consulte a
seccao de resolucao de problemas e entre em contacto com o centro de
assisténcia ao cliente.

Coloque sempre o desumidificador numa superficie nivelada.

Nunca instale o produto perto de uma banheira ou de qualqguer recipiente
com agua.

Armazene em local seco, longe da luz direta do sol, quando nao estiver em uso.
Este aparelho e os seus materiais de embalagem nado se destinam a ser
utilizados por pessoas (inclusive criangas e ndo mais de 8 anos criancgas
ou idosos) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas,

ou com falta de experiéncia e conhecimento, a nao ser que estejam a ser
supervisionadas ou lhes tenham sido dadas instrugdes sobre o uso do
aparelho por uma pessoa responsavel pela sua seguranca. As criancas,
mesmo supervisionadas, ndo devem brincar com o aparelho (inclusive
limpeza e manutengao)

Pegue sempre na pega lateral e mantenha a unidade na vertical quando
a transportar de uma divisdo para outra - NAO DEITE o produto de lado
nem o coloque de cabeca para baixo.
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REGRAS DE SEGURANGA (CONTINUAGAO)

e Seodesumidificador for transportado deitado lateralmente, posicione-o
na vertical e espere, pelo menos, 4 horas antes de o utilizar.

e AVISO: Para reduzir o risco de incéndio ou choque elétrico, ndo use este
aparelho com qualquer dispositivo de controlo de velocidade de estado
solido.

Esta marcagéo indica que este produto ndo deve ser eliminado com outros residuos
domeésticos em toda a Unido Europeia. Para evitar possiveis danos para o ambiente
ou para a saude humana devido a eliminagdo nao controlada de residuos, faca a
sua reciclagem de modo responsavel para promover a reutilizagdo sustentavel dos
recursos materiais. Para devolver o seu produto usado, por favor, use os sistemas

de devolugao e recolha ou contacte o revendedor onde o produto foi adquirido. Eles
poderao levar este produto para um local de reciclagem ambientalmente seguro.

Atencao: Risco de choque elétrico!

Né&o tente desmontar ou modificar a unidade ou os seus acessoérios. No caso de uma
peca estar danificada, desligue imediatamente a unidade e procure a assisténcia de
um especialista.

TYPE No caso de um cabo de alimentacgéo ficar danificado, este s6 devera ser substituido
Y pelo fabricante, pelas suas instalagdes de assisténcia técnica ou por pessoal com

qualificagdes semelhantes.
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DECLARACAO REGULAMENTAR

TP-FIT - R290
SIMBOLO

o\

Cuidado, risco de re, R290

NOTA

AVISO

EXPLICAQAO

Este simbolo indica que este
aparelho utiliza um fluido
inflamavel. Se o refrigerante se
derramar e ficar exposto a uma
fonte de ignicao externa, ha um
risco de incéndio.

CUIDADO

Este simbolo indica que o
manual de funcionamento deve
ser lido cuidadosamente.

CUIDADO

Este simbolo mostra que devera
ser o pessoal da assisténcia a
manusear este equipamento,
sempre com o manual de
instalagao como referéncia.

(N
=
4]

CUIDADO

Este simbolo mostra que ha
informacgdes disponiveis, como
seja o manual de instrucdes ou
manual de instalacao.




DECLARACAO REGULAMENTAR (CONTINUACAO)

Adverténcias complementares para aparelhos com gas refrigerante R290.

Leia as instrugdes cuidadosamente antes de utilizar o aparelho.
Quando descongelar ou limpar, ndo use qualquer método que nao seja
o recomendado pelo fabricante.

Nao cologue o aparelho numa sala com fontes continuas de ignigao
(p.ex. chama viva, outro aparelho a gas ou aguecedor elétrico a
funcionar).

Nao fure e ndo queime.

Nao perfure qualquer parte do circuito de refrigeragao.

O gas refrigerante pode ser inodoro.

O aparelho deve ser instalado, utilizado e armazenado numa area
maior do que 4 m2.

A acumulacao de possiveis vazamentos de refrigerante num espaco
nao ventilado pode provocar incéndio ou explosao, se o refrigerante
entrar em contacto com aguecedores elétricos, fogdes ou outras
fontes de ignigao.

O aparelho deve ser armazenado de forma a evitar danos mecanicos.
Apenas pessoas autorizadas por uma organizacgao acreditada, que
certifique a sua competéncia para lidar com fluidos refrigerantes
em conformidade com a legislacao, devem trabalhar no circuito de
refrigerante.

O gas refrigerante R290 esta em conformidade com as diretivas
europeias em matéria de ambiente.

Este aparelho contém um certo nimero de gramas (ver rotulo de
classificagao na parte de tras da unidade) do gas refrigerante R290. A
guantidade maxima de carga de refrigerante é de 0,04 kg.

As reparacoes devem ser realizadas com base nas recomendacdes

A do fabricante. Manutengdes e reparagdes que requeiram o auxilio
de outros profissionais qualificados devem ser realizada sob a

supervisao de especialistas na utilizagao de liquidos refrigerantes.



COMO FUNCIONA UM DESUMIDIFICADOR

Quando o desumidificador é ligado, um ventilador puxa o ar carregado de humidade para o
desumidificador onde ela passa através de rolos de desumidificagdo dentro da unidade. Estas
bobinas condensam a humidade do ar e recolhem-no no reservatério de agua. O ar seco € entao
expelido do desumidificador. O ar passa através das aberturas de ventilagdo do desumidificador para
a sala como ar quente e seco.

IMPORTANTE: O desumidificador foi concebido para funcionar entre 41°F (5°C) e 89°F (32°C).

O desempenho do desumidificador pode ser bastante reduzido se a temperatura ambiente estiver
fora dessa faixa de temperatura.

SELECIONAR UM LOCAL - IMPORTANTE

e Antes de usar o desumidificador, coloque a unidade NA VERTICAL durante, pelo menos, 1 hora
antes de a usar para permitir que o refrigerante estabilize. Se a unidade esteve deitada de lado ou
de cabeca para baixo durante o transporte, coloque-a na vertical durante 4 horas antes de a usar.

e Para obter o méximo de eficiéncia, o desumidificador deve funcionar numa éarea fechada.
Mantenha fechadas todas as portas, janelas e outras aberturas para a sala.

BH B4
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SELECIONAR UM LOCAL - IMPORTANTE (CONTINUACAO)

e Cologue o desumidificador numa area onde a temperatura ndo va descer abaixo de 41°F (5°C).
e Cologue o desumidificador afastado, pelo menos, 17,7" (45 cm) de distancia de outros objetos
(por exemplo, cortinas e mobiliario) que podem restringir o fluxo de ar da parte traseira ou através

das aberturas de ventilagao do aparelho.

e (O desumidificador tem de ser posicionado numa superficie plana.

17.7 inches (45 cm)

H /
17.7 inches (45 cm) — +(finches G5 em

IMPORTANTE: A eficacia do desumidificador pode ser influenciada por diversos fatores. Um fator é a
taxa a qual o ar novo, carregado de humidade, entra na sala e a quantidade de ar que circula dentro
e fora da area a ser desumidificada. Por exemplo, se uma porta para uma cave esta constantemente
aberta, permitindo que novo ar carregado de humidade entre na sala, a desumidificagéo levara

mais tempo do que se a porta foi mantida fechada. Se o desumidificador estiver num quarto

com um guarda-fatos ou outros armarios, terd pouco ou nenhum efeito em secar o interior desse
guarda-fatos ou armarios, a menos que haja uma adequada circulagao do ar dentro e fora destes
espagos. Para desumidificar esses espagos, abra a porta ou portas do guarda-fatos ou armario para
permitir a circulagdo de ar. Pode vir a verificar-se que seja necessaria a instalagdo de um segundo

desumidificador para grandes areas fechadas.
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DESEMBALAR O DESUMIDIFICADOR

e Este desumidificador € embalado com uma fita colorida ou transparente para fixar algumas
pecas durante o transporte. Remova a fita de embalagem transparente ou colorida da unidade.

1. Puxe com cuidado o depdsito de dgua para fora do desu
midificador.

2. Puxe para fora a ficha de alimentagao, a mangueira de
drenagem e outros acessorios, que vém colocados dentro do
reservatorio do desumidificador.

3. Depois de todos os acessorios terem sido removidos. Certi

fique-se de que oreservatorio estd posicionado correta Flutuacao de

espuma

mente.

e Existe um Flutuador de espuma dentro do Reservatorio de
Agua que deteta o nivel de d4gua para parar automaticamente
a desumidificagdo quando o Reservatorio esta cheio.
Certifique-se de que o flutuador de espuma estd posicionado
corretamente dentro do Reservatorio de Agua, verificando se
fica nivelado com a borda superior do Reservatorio.

NAO REMOVA ESTE FLUTUADOR DE ESPUMA.



DESIGNACAO DAS PECAS

Honeywell

D

2)

3)

4)

5)

6)

Painel de controlo

Pega

Flutuacdo de espuma
Reservatorio de Agua
Indicador do nivel de agua

Rodizios

Ventilador de exaustédo de ar
desumidificado

8) Filtro de p¢ lavavel

9) Saida de drenagem direta

10) Tampa da drenagem direta

11) Fita paracabos

12) Cabo de alimentagéo e ficha

13) Tubo de drenagem continua da agua

Diametro interio.: 0.5 in (1.27cm);
Comprimento: 3.28 ft (1 m)



UTILIZAGCAO E FUNCIONAMENTO

PAINEL DE CONTROLO

@23 “)
H =
R @ @ Y
— |oal —
e
®
t 1 t ) )
I [ I
(5) (6) (8)

Luz indicadora de filtro

Luz indicadora do temporizador

Luz indicadora de reservatorio

cheio

Controlos de definicao de
humidade / temporizador

Alerta de filtro
Controlo de temporizagéo

Visor

(€] (9)

8) Controlo de poténcia
9) Controlo de modo

- Modo de Lavandaria W
- Modo de Desumidificagédo )

- Modo de conforto =

- Modo continuo QO



UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUAGCAO)

BOTOES DE FUNGAO

CONTROLO DE POTENCIA (D
Prima o botéo (D para LIGAR ou DESLIGAR o desumidificador.

DISPLAY SCREEN

Quando a unidade esta ligada, o visor mostra a percentagem de humidade atual e a definigdo do
modo anterior.

CONTROLO DE MODO 222
Definigdes: modo de lavagem de roupa, modo de desumidificagdo, modo de conforto e modo
continuo. A luz indicadora correspondente acende-se para indicar a definigdo do modo atual.

Modo de Desumidificagao CO

Prima Aou‘v para ajustar o seu nivel de humidade preferido. Defina a humidade desejada em %
premindo o botdo EEEe esta aumentara em incrementos de 5%. O intervalo de humidade relativa (RH)
ajustavel situa-se entre 30% RH a 90% RH. Dois segundos apds a definicdo da humidade preferida,
o visor voltara a apresentar a humidade atual.

O desumidificador mantém uma velocidade baixa equilibrada para desumidificagdo de toda a
divisdo. Ajustar o nivel de humidade conforme desejado (30% RH a 90% RH).

Modo de Lavandariaew

Ajuste o nivel de humidade pretendido premindo Aous/, conforme descrito em Modo de
desumidiﬁcagéoCO .

O desumidificador funciona no maximo para uma desumidificagdo mais potente destinada a
secagem da roupa. Pendure a roupa molhada na mesma divisdo que o desumidificador, tendo
o cuidado de nédo permitir que fique pendurada diretamente sobre ele ou que a dgua pingue no

desumidificador.

Feche as janelas e as portas para uma secagem mais rapida da roupa.
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UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUACAO)

BOTOES DE FUNCAO (CONTINUAGAO)

Modo de conforto g

O desumidificador ajusta automaticamente as definigdes da percentagem de Humidade Relativa
(RH) de desumidificagdo com base na temperatura ambiente da divisdo, para um funcionamento
sem problemas.

Quando a temperatura ambiente da divisdo é de 18°C / 64°F ou inferior, o desumidificador ajusta-se
para 55% RH.

Quando a temperatura ambiente da divisdo se situa entre 18°C / 64°F e 25°C / 77°F, o
desumidificador ajusta-se para 50% RH.

Quando a temperatura ambiente da divisdo é de 25°C / 77°F, ou superior, o desumidificador ajusta-
se para 45% RH.

Modo continuo G

O desumidificador funciona continuamente com um objetivo de 30% RH ou menos, na definigdo de
velocidade baixa. Este modo é utilizado para divisdes com humidade mais intensa e que necessitam
de desumidificagao continua. O nivel de humidade desejado néo pode ser ajustado neste modo

e terd de ser desligado manualmente, a menos que a unidade pare devido a um depdsito de agua
cheio.

Modo de suspensao do ecra

O ecré superior escurece apos 1 minuto de inatividade dos botdes e desliga-se apos 3 minutos de
inatividade. O ecra volta a acender-se quando qualquer bot&o é premido. As luzes indicadoras de
modo permanecem acesas no modo de suspenséo do ecra para indicar as definigdes atuais.

ALERTA DE RESERVATORIO DE AGUA CHEIO E

Quando o Reservatério de Agua esta cheio, o indicador Eiluminafse‘ A unidade emitird um sinal
sonoro dentro de 3 segundos. O compressor e a ventoinha desligam-se ao mesmo tempo. Para
desligar a luz indicadora E , esvazie o Reservatério de Agua e, quando o substituir, certifique-se de
gue o tanque esta fixado corretamente no seu lugar.

IMPORTANTE: N&o coloque o Reservatdrio de Agua no chao quando estiver cheio. No caso de haver
uma superficie desnivelada, isso pode causar o seu transbordamento.
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UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUAGCAO)

CONTROLO DE TEMPORIZAGAO ®

O desumidificador pode ser configurado para se LIGAR e DESLIGAR automaticamente por um
periodo de tempo selecionado (entre 1-24 horas). A selegédo de horas do temporizador aparece no
visor de temperatura.

NOTA: Antes de configurar o temporizador, certifique-se de que a unidade esté ligada.

Paragem automatica com temporizador:

Enquanto a unidade estiver a funcionar, prima®‘ Aluz indicadora iluminar-se-a e o Visor de
temperatura ird piscar. Prima A ou v para selecionar o nimero de horas (1-24 horas) que
pretende que a unidade funcione até se desligar. Dentro de 5 segundos, se ndo houver mais
qualquer acdo, o Temporizador comecara a funcionar. O temporizador deve ser configurado de novo
apos cada utilizagao.

Inicio de funcionamento automatico com temporizador:

Quando a unidade estd em Modo de Espera, prima ,aluz indicadora acender-se-a e o Visor de

temperatura comecara a piscar. Prima A ou v/ para selecionar o nimero de horas (1-24 horas)

de espera que pretende até a unidade se ligar. Dentro de 5 segundos, se ndo houver mais qualquer

acao, o Temporizador comegara a funcionar. Pode decidir o modo e ajustar o nivel de humidade que
preferir, depois a unidade ira ligar-se e continuar a funcionar até que o Reservatério de Agua esteja

cheio ou até que o desligue manualmente. O temporizador deve ser configurado de novo apds cada
utilizagao.

NOTA: Para cancelar quaisquer definigdes do temporizador, basta premir@ novamente e a luz
indicadora do temporizador desaparecera.

ALERTA DE FILTRO
Quando a Luz de Alerta de Filtro ficar LIGADA, é porque é altura de limpar o filtro. DESLIGUE a
unidade e retire com cuidado o filtro da unidade e limpe-o. Volte a colocar o filtro e LIGUE a unidade.

A Luz de Alerta de Filtro ndo se devera acender de novo até que o filtro precise novamente de
limpeza. A frequéncia de limpeza do filtro depende das condigdes de ambiente da sala. Alguns locais
podem requerer uma mudancga mais frequentemente do que outros.

NOTA: Para cancelar o alerta de filtro, basta premir a luz indicadora desaparecera.



UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUAGCAO)

Esta unidade estd equipada com uma funcionalidade de Reinicio Automatico. Quando ocorrer
um corte de energia, o desumidificador retomara automaticamente todas as suas configuragdes

anteriores quando a energia voltar.

DESCONGELAGAO AUTOMATICA

Pode ocorrer congelagéo nas bobinas internas da unidade. Quando houver essa acumulagao de
gelo, o compressor serad desligado e o ventilador continuarad a funcionar até que o gelo derreta.
Depois de as bobinas internas estarem descongeladas e secas, o compressor e o ventilador irdo
reiniciar-se automaticamente e a desumidificagdo sera retomada.



UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUAGCAO)

DRENAGEM DA AGUA

AVISO: Remova sempre a dgua resultante da desumidificacdo e descarte-a.
A dgua ndo é limpa e ndo pode ser usada para beber.

1. A 4gua drenada é recolhida no Reservatério de Agua

A agua condensada pode ser recolhida diretamente no Reservatorio de Agua. Quando o Reservatério
de Agua estiver cheio, o desumidificador desligard automaticamente e o indicador

no painel de controlo seguido por um sinal sonoro.

IMPORTANTE: Nao mova o desumidificador quando o Reservatério de Agua estiver cheio, pois ele

pode ser muito pesado e isso pode causar o derramamento de agua.

11

12

13

Localize o Reservatério de Agua na frente do
desumidificador. Puxe o Reservatdério de Agua
suavemente para fora.

Agarre na pega que se encontra no interior do
Reservatoério de Agua e leve o mesmo até um local
onde o possa esvaziar.

Volte a colocar o Reservatério de Agua na frente

do desumidificador. Por favor, certifique-se de que

o reservatorio esta posicionado corretamente. A
funcionalidade de seguranga garante que qualquer
desalinhamento entre o tanque e a unidade ira evitar
gue a unidade se volte a ligar novamente.

IMPORTANTE: Um alinhamento ou posicionamento
inadequado do Reservatorio de Agua fard com que a

unidade interrompa a operacgao, a luz de aviso na parte

superior do desumidificador acender-se-3a, seguida por um

sinal sonoro até o Reservatorio ser montado corretamente.

NOTA: Existe um flutuador dentro do Reservatério de Agua

que deteta o nivel de dgua para parar automaticamente

a desumidificagcdo quando o Reservatdrio esta cheio.
Certifique-se de que o flutuador esté posicionado
corretamente dentro do Reservatorio de Agua, verificando
se fica nivelada com a borda superior do Reservatorio.

NAO REMOVA ESTE FLUTUADOR DE ESPUMA.
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UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUACAO)

DRENAGEM DA AGUA (CONTINUAGAQ)

2. Drenagem continua da agua — Usar um tubo de drenagem continua da agua

Drenagem continua da agua — Usar um tubo de drenagem continua da dgua. Juntamente com esta
unidade vem um tubo de drenagem continua da dgua. Para ativar a fungdo de drenagem continua
da agua, vai precisar de um local de drenagem adequado (por exemplo, uma pia ou um orificio de
drenagem ao nivel do solo) perto do desumidificador.

Tubo de drenagem Tampa de drenagem continua da
continua da agua agua
3.28ft.(1m)

2.1 Localize a saida da drenagem na parte traseira da unidade. Desaparafuse e remova a Tampa
de drenagem direta. Insira e aparafuse o Tubo de drenagem continua da dgua na saida de
drenagem direta.

Tampa da drenagem
direta

@ Tubo de drenagem

continua da agua




UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUAGCAO)

DRENAGEM DA AGUA (CONTINUAGAQ)

2.2 Em caso de fugas, o tubo e o dreno podem néao estar ligados corretamente. Desligue, volte a
colocar e aperte novamente.

2.3 Posicione a outra extremidade do tubo de drenagem continua da dgua na pia ou no ralo.
Certifiqgue-se de que o tubo n&o estd empenado ou torcido, o que pode interromper o fluxo
de dgua. Certifique-se de que o tubo estd bem fixado sobre o ralo e que n&o ird sair do lugar,
causando derramamentos de dgua indesejaveis.

IMPORTANTE: Certifique-se de que a dgua pode escoar através do tubo de drenagem continua da
agua, mantendo o tubo inclinado para baixo e sem dobras ou torgdes.

IMPORTANTE: Se a unidade estiver colocada em solo irregular, ou o Tubo de drenagem continua

da agua estiver instalado incorretamente, a agua pode encher o Reservatorio de Agua e a unidade
parara de trabalhar. Por favor, verifique se o piso é irregular e reinstale o tubo de drenagem.
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UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUAGCAO)

LIMPEZA E MANUTENGCAO

AVISO: DESLIGUE sempre o desumidificador e retire a ficha da tomada elétrica antes de iniciar

qualquer limpeza ou manutengéo do produto.

Manutencéao do aparelho:

e DESLIGUE o aparelho antes de retirar o cabo da tomada de alimentacéo.

e Utilize apenas um pano macio para limpar o aparelho.

Manutencao do Filtro de po:

O Filtro de p¢ esta localizado na parte de tras da unidade. Um filtro sujo, entupido por particulas de

poeira pode reduzir a eficiéncia do desumidificador. Para uma desumidificagao ideal, recomenda-se

que limpe o po do filtro a cada 2 semanas:

Desligue o desumidificador da tomada elétrica.

Puxe cuidadosamente a grelha e o Filtro de pé do
desumidificador.

Enxague a grelha e o Filtro de pd debaixo de agua
corrente, ou aspire o pd com um aspirador.

Depois de limpar a grelha e o Filtro de po, deixe-os
secar num local fresco e a sombra e, em seguida,
reinstale-os cuidadosamente na unidade.

Armazenamento e Manutengao de Final de Temporada:

Se o aparelho nao for utilizado por um longo periodo de tempo:

DESLIGUE a unidade e retire a ficha da tomada elétrica.

Esvazie o depdsito de agua e deixe secar. Se o desumidificador estiver ligado a mangueira de
drenagem continua, deve desligar a mangueira, e secar e recolocar a tampa de drenagem na
safida de drenagem.

Remova o filtro de ar e lave-o com agua. Deixe o filtro de ar secar e reinstale-o novamente na
unidade.

Certifigue-se de que todas as pegas e acessorios do desumidificador estdo secos antes do
armazenamento.

Cubra o desumidificador com um pano/saco plastico antes de o armazenar, para proteger a
superficie do p6 e de arranhdes.

Recomenda-se que enrole o cabo de alimentagao e que o guarde longe do chao para garantir que
esta protegido contra curvas e torgdes.

Armazene a unidade na vertical em num local seco, longe da luz direta do sol.
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GUIA DE RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Os guia de solugéo de problemas que apresentamos a seguir aborda os problemas mais comuns. Se
os problemas persistirem, chame o servigo de atendimento ao cliente.

PROBLEMA

0
desumidificador
nao arranca

CAUSA POSSIVEL

Né&o ha eletricidade.

SOLUCAO

Verifique se ha eletricidade.

O cabo de alimentacédo
nao esta corretamente
ligado.

Retire e volte a ligar o cabo de alimentacao.

O interruptor de
seguranga na tomada
elétrica foi ativado.

Reinicialize o interruptor de seguranga e aguarde
3 minutos. Entre em contacto com o servigo de
atendimento ao cliente se o problema persistir.

O Reservatoério de Agua
nao esta na posicao
correta.

Posicione corretamente o depdsito de dgua na
unidade. A unidade ndo funcionard até que o
Reservatoério de Agua esteja bem fixo no seu lugar.

A unidade
funciona mas
o nivel de
humidade nao
diminui

A definigdo do nivel de
humidade esta muito
alta.

Diminua a definigdo do nivel de humidade.

Esté aberta uma porta
ou uma janela, deixando
entrar nova humidade.

Certifiqgue-se de que todas as janelas ou portas para
o exterior estdo fechadas hermeticamente.

Existem outras fontes de
humidade na divisdo (por
exemplo, dgua a ferver
numa panela).

Ligue o desumidificador quando essas fontes ja nao
estiverem presentes.

Atemperatura na diviséo
estd demasiado baixa.

O desumidificador foi concebido para funcionar entre
45°F (7°C) e 95°F (35°C). A remogéo de humidade é
bastante reduzida se as temperaturas ultrapassarem
esta faixa de valores.

O Filtro de p6 esta sujo/
bloqueado.

Limpe o Filtro de po.

A entrada ou saida de ar
estd bloqueada.

Remova a obstrucéo.
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GUIA DE RESOLUCAO DE PROBLEMAS (CONTINUACAO)

PROBLEMA

A unidade
funciona mas
o nivel de
humidade nao
diminui

CAUSA POSSIVEL

Tempo insuficiente para
o desumidificador poder
remover a humidade.

SOLUGAO

Apds a instalagao inicial, aguarde 24 horas para
manter a secura desejada.

A area a ser
desumidificada é muito

A capacidade do seu desumidificador pode n&o ser a
adequada para a divisdo em causa. E recomendavel

Reservatorio

de Agua cheio
estd acesoea
unidade emite
um aviso sonoro

0 grande adicionar um desumidificador extra para grandes
desumidificador ) areas.
funciona
constantemente/ Eeta ab
nao para sta aberta uma porta Certifique-se de que todas as janelas ou portas para
ou uma janela, deixando ! - )
) o exterior estdo fechadas hermeticamente.
entrar nova humidade.
O Reservatoério de Agua ) L ‘
oHE ge esta cheio. Esvazie o Reservatorio de Agua.

O Reservatdrio de Agua
nao esta na posicao
correta.

Posicione corretamente o depdsito de dgua na
unidade. A unidade nao funcionara até que o
Reservatoério de Agua esteja bem fixo no seu lugar.

A unidade esta
a soprar ar frio
do ventilador do
topo

O objetivo do ventilador
do topo é o de distribuir o
ar para dentro da divisdo.

Atemperatura do ar que sai do ventilador depende
do ambiente da divisdo e de outros fatores. Ela pode
flutuar e isso € normal. Nao é necessario fazer nada.

Aparece gelo
nas bobinas

O desumidificador foi
recentemente ligado com
uma temperatura baixa
da divisdo (geralmente
abaixo de 45°F (7°C).

Isto € normal. O gelo desaparecera dentro de uma
hora ou assim que o desumidificador for desligado.

Ligou a
drenagem
continua para

a agua de
condensagao
naoestaa
drenar para fora
do tubo

Algumas superficies
podem serirregulares e
isso pode afetar a fungao
de drenagem continua
fungao

Levante a parte dianteira do desumidificador do
chaoentre'2e 1 polegada (1,27 cm a 2,54 cm).

A condensagéao da agua ird drenar para fora pela
mangueira traseira e ndo para o balde.




GUIA DE RESOLUCAO DE PROBLEMAS (CONTINUACAO)

PROBLEMA

Agua no chao

CAUSA POSSIVEL

A mangueira de
drenagem pode estar
solta.

SOLUCAO

Verifique as ligagdes entre a mangueira e a saida de
drenagem na unidade. Veja a secgao de drenagem
continua da agua.

Decidiuusaro
Reservatoério de Agua
para recolher a dgua,
mas a mangueira de
drenagem continua ainda
esta ligada.

Desligue a mangueira se for usar o Reservatorio
de dgua para recolher a dgua. Veja a secgéo de
drenagem continua da agua.

Ruido

O ventilador esté a
funcionar.

O vento do ventilador pode criar sons durante o
funcionamento. Este € um som normal.




KOSZONET

Koészonjuk, hogy megvasarolta Honeywell Paramentesité termeékinket. Ez a hasznalati utasitas azert
készult, hogy hasznos informaciot nydjtson Onnek a termék Gzembe helyezésével, Uzemeltetésével,
karbantartdsaval és az esetlegesen felmeruld hibak elharitasaval kapcsolatban.

BIZTONSAGI ELOIRASOK

FIGYELMEZTETES - HASZNALATBAVETEL ELOTT OLVASSA EL A HASZNALATI UTASITAST ES
ORIZZE AZT MEG.

Az elektromos termékek hasznalata veszélyeket idézhet eld, tdbbek kdzott, de nem kizarolag
sérllésveszelyt, tlz- és aramutésveszélyt. Ezen utasitasok figyelmen kivil hagyasa karosithatja és/
vagy ronthatja azoknak mukodését és érvényteleniti a jotallast. Ha barmilyen ellentmondas fennall
ennek az anyagnak az angol és egyéb mas nyelvl verzio tartalma kodzott, az angol verzioé az iranyado.

Elektromos készllékek hasznalatakor az alapvet6 dvintézkedéseket mindig be kell tartani:

e NE érintse meg a paramentesitét vagy az elektromos csatlakozot vizes
kézzell

e Ellendrizze a haztartasi feszultséget és bizonyosodjon meg rola, hogy
az paszszol a készulék leirasahoz!

e Uzemeltetés elétt tavolitsa az 6sszes csomagoldanyagot és
bizonyosodjon meg rola, hogy a készUlék nem sérult sehol szallitas
kdzben!

e NE Uzemeltesse a terméket, ha annak kabele vagy dugoja sérult!

e NE hasznaljon hosszabbitot ezzel a termékkel!

e NE vezesse el a haldzati csatlakozokabelt szényeg alatt, ne takarja le
sz6nyeggel. Tartsa tavol olyan helyektél, ahol megbotolhat bennel!

e Mindig huzza ki a halozati csatlakozokabelt, mielétt kitriti a viztartalyt.

e Atartalyban dsszegyult vizet ki kell dnteni. A vizet nem szabad meginni.

e Mindig huzza ki a halozati csatlakozokabelt és dntse ki a vizet a
viztartalybol tisztitas, szervizelés vagy a készUlék athelyezése eldtt.

e A haldzati csatlakozokabelt mindig a dugd végénél fogva hizza ki az
elektromos csatlakozobdl, soha ne huzza a kabelt.

e Ez a készUlék haztartasi hasznalatra készUlt, mas célra nem
hasznalhato.



BIZTONSAGI SZABALYOK (FOLYTATAS)

e Ne hasznalja a terméket olyan helyeken, ahol benzin, festék vagy egyéb
gyulékony targyak vannak hasznalatban vagy tarolva.

e Ezta paramentesitdt beltéri, lakossagi hasznalatra tervezték. Nem
szabad kereskedelmi vagy ipari célokra hasznalni.

e NE probalja meg szétszerelni vagy allitani a paramentesitd elektromos
vagy mechanikus funkcioit, mert veszélyes lehet és a garancia
megszlnését vonhatja maga utan.

e NE takarja le a készUlék leveg6 kivezetd nyilasait, mert a készulék
meghibasodasat okozhatja.

* NE illesszen be vagy engedjen bejutni semmilyen targyat a szell6zé
vagy kivezet6 nyilasokba, mert az kart tehet a termékben és aramutést
vagy tuzet okozhat.

* Ha a halozati csatlakozovezeték megsérul, akkor a cserét kizarolag a
gyarto, annak javito szolgaltatoja vagy hasonloan szakképzett személy
végezheti ell

* Ne engedjen gyerekeket jatszani a keszulekkel, annak csomagolasaval
vagy a tartozék mlanyag zacskoval.

* Ha a készllék megsérult vagy hibasan makddik, ne Gzemeltesse
tovabb. Huzza ki a készUléket az elektromos aljzatbol. Nézze meg
a hibaelharitas résznél leirtakat és vegye fel a kapcsolatot az
ugyfélszolgalattal.

¢ Mindig sik felUletre tegye a paramentesitét.

e Soha ne helyezze Gzembe a készUléket fUrdékad vagy barmilyen
viztartaly mellett.

e Hasznalaton kivul tarolja szaraz helyen a készUléket, kdzvetlen
napfénytél tavol.

e Ezt a készuléket és csomagoldanyagat azok a személyek (beleértve
a gyerekeket és a 8 év alatti gyermekekrél és az idéseket), akik
csokkent fizikai, érzékelési vagy szellemi képességekkel rendelkeznek,
vagy akiknek a tapasztalata és a tudasa hianyzik, csak abban az
esetben hasznalhatjak, ha az fellgyelet mellett torténik, vagy a
készulek hasznalatara vonatkozo utmutatast kapnak, és megertik
a felelétlen hasznalatbdl eredd veszélyeket. Ne engedje, hogy a
gyermekek jatsszanak a készUlékkel (beleértve a készllék tisztitasat és
apolasat).

¢ Mindig a fels6 fogantyut fogja meg és tartsa a készUléket
flggolegesen a szobak kozdtti mozgatas kdzben - NE dontse a
terméket oldalra vagy fejjel lefelé.



BIZTONSAGI SZABALYOK (FOLYTATAS)

e Ha a paramentesitdt oldalara dontve szallitottak, allitsa fuggéleges
pozicidba ujra, és varjon legalabb 4 ¢rat hasznalat elétt.

e FIGYELMEZTETES: A tGiz és aramutés kockazatanak csdkkentéséhez
ne hasznalja a készUléket félvezetd tipusu teljesitményszabalyozovall

A hulladékka valt berendezést elkUlonitetten gyUjtse, ne dobja a haztartasi hulladékba,
mert az a kdrnyezetre vagy az emberi egészségre veszélyes ¢sszetevéket is artalmazhat!
A hasznalt vagy hulladékka valt berendezés téritésmentesen atadhato a forgalmazas
helyén, illetve valamennyi forgalmazdénal, amely a berendezéssel jellegében és
funkcidjdban azonos berendezést értékesit. Elhelyezheti elektronikai hulladék atvételére
szakosodott hulladékgyjté helyen is. Ezzel On védi a kdrnyezetet, embertarsai és a
sajat egészségét. Kérdés esetén keresse a helyi hulladékkezeld szervezetet. A vonatkozo
jogszabalyban eléirt, a gyartdra vonatkozd feladatokat vallaljuk, az azokkal
kapcsolatban felmeruld koltségeket viseljuk. Tajékoztatas a hulladékkezelésrol: www.

somogyi.hu

Aramitésveszély!
Tilos a készUlék vagy tartozékainak szétszerelése, atalakitasal Barmely rész
megseérulése esetén azonnal aramtalanitsa és forduljon szakemberhez.

Ha a halozati csatlakozovezeték megseérul, akkor a cserét kizarolag a gyarto, annak
javito szolgaltatoja vagy hasonloan szakképzett személy végezheti ell




SZABALYZATI MAGYARAZAT

TP-FIT - R290
SZIMBOLUM

O\

Vigyazat, tlizveszély, R290

JEGYZET

FIGYELMEZTETES

MAGYARAZAT

Ez a szimbolum azt jeloli,
hogy ez a készUlék
gyulékony hatokdzeget
hasznal. Ha a hutékdzeg
szivarog és kulso
gyujtoforrasnak van kitéve,
akkor tlizveszély all fenn.

VIGYAZAT

Ez a szimbolum azt jelol,
hogy a hasznalati utasitast
figyelmesen el kell olvasni.

VIGYAZAT

Ez a szimbolum azt jeléli,
hogy szervizelést végzd
szemeélynek kérultekintéen
kell bannia a keészulékkel, a
hasznalati utasitasban
leirtaknak megfeleléen.
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VIGYAZAT

Ez a szimbolum azt jeldl,
hogy talal vonatkozo
informaciot a hasznalati
utasitasban.




SZABALYZATI MAGYARAZAT (FOLYTATAS)

Kiegészit6 figyelmeztetések az R290 hitékozeggel rendelkezé
készulékekre.

Olvassa el figyelmesen az utasitast hasznalatbavétel elétt.
Leolvasztaskor és tisztitaskor, kizarolag a gyarto altal eléirt metodust
alkalmazza.

Ne helyezze a készuléket olyan szobaba, ahol gyujtoforrasok vannak.
(pl. nyilt ldngforras, gazkészulékek vagy Uzemben lévé elektromos
futétest).

Ne szUrja meg, ne égesse meg.

Ne lyukassza ki a hutékdzeg-kor egyik részét sem.

A hUtékdzeg gaza szagtalan lehet.

A készUléket Uzembe helyezni, hasznalni és tarolni 4 m2-nél nagyobb
helyiségben lehetséges.

A lehetséges hltékdzeg-szivargasok felhalmozodasa szelléztetés
nélkuli szobaban tlzhdz vagy robbanashoz vezethet, a hitékdzegnek
nem szabad érintkeznie elektromos fatétestekkel, ttzhelyekkel és
egyéb gyujtoforrasokkal.

A készUléket olyan modon kell tarolni, hogy az megakadalyozza a
mechanikai séruléseket.

Kizarolag akkreditalt szervezet altal felhatalmazott, kompetensnek
mindsitett maganszemeélyek dolgozhatnak a hGtékdzeggel az ipari
jogszabalyoknak megfeleléen.

Az R290-es hitékodzeg gaz megfelel az eurdpai kdrnyezeti eldirasoknak.
Ez a készulék tartalmaz bizonyos gramm mennyiségl R290 hitékozeg
gazt gazt. (A pontos mennyiséget a termékcimkén olvashatja.) A
aximalis hlutékdzeg toltési mennyiség kb. 0.04 kg.

g Ajavitdst a gyarto ajanlasai alapjan kell elvégezni. A karbantartast

és a javitast, amely mas képzett személyzet segitsegétigényli, a
tlzveszélyes hltékdzeg hasznalatakor szakértdk fellgyelete mellet
kell végezni.



HOGYAN MUKODIK A PARAMENTESITO

Amikor a paramentesité fel van kapcsolva, a ventilator a paras leveg6t a paramentesitébe fujja, ahol
az athalad a paramentesité tekercseken a készUlék belsejében. Ezek a tekercsek kondenzaljak a
levegd nedvességét és OsszegyUjtik a viztartalyba. Ezt kdvetéen a paramentesitd szaraz levegét fuj ki.
A'levegd kiaramlik a paramentesité szellézényilasain at a szobaba szaraz, meleg levegd formajaban.

FONTOS: A paramentesitét 7°C és 35°C kozotti hasznalatra tervezték. A paramentesitd
teljesitmeényét jelentds mértékben csdkkentheti, ha a hémérséklet ezen a tartomanyon kivul esik.

LOKACIO KIVALASZTASA - FONTOS

e Aparamentesité hasznalatbavétele el6tt helyezze a készuléket FUGGOLEGES helyzetbe legalabb
1 ¢6raval hasznalat el6tt, hogy a hiitdkdzeg stabilizalddhasson. Ha a készUléket oldalara dontve
szallitottak, allitsa fuggdéleges pozicidba Ujra, és varjon legaldbb 4 orat hasznalat elétt.

e Az optimalis hatékonysag érdekében a paramentesitot zart térben kell Gzemeltetni. Tartsa zarva
az Osszes ajtot, ablakot és az egyéb kultéri bejaratokat, amelyek a szobaba nyilnak.

BH B4
| © 1 ™




LOKACIO KIVALASZTASA - FONTOS (FOLYTATAS)

e Olyan helyre tegye a paramentesitét, ahol a hémérséklet nem fog 5°C ala csdkkenni.

e Helyezze a paramentesitét legalabb 45 cm tavolsagra az egyéb targyaktol (pl. figgdnyodk vagy
butor), amelyek zavarhatjak a készilék hatuljabol, a szell6zényilasokon kiaramlo leveg6 utjat.

¢ Mindig sik felUletre tegye a paramentesitét.

17.7 inches (45 cm)

H /
17.7 inches (45 cm) — +(finches G5 em

FONTOS: A paramentesitd hatékonysagat kilonb6zé tényezdk befolydsolhatjak. Az egyik tényezd

az a sebesség, amellyel az Uj, pards leveg6 belép a helyiségbe, valamint a paramentesitésre szoruld
helyiségben keringé és onnan kilépd levegé mennyisége. Példaul, ha a pince ajtaja folyamatosan
nyitva van, Uj, paras levegd beengedése esetén a helyiségbe a paramentesités tovabb fog tartani,
mintha az ajto be lett volna csukva. Ha a paramentesitd olyan helyiségben van, ahol 6ltézészekrények
vagy kabinok vannak, akkor az 6ltozdszekrények vagy kabinok belsejének szaritdsara nincs/csekély
hatdsa van, kivéve, ha megfeleld légaramlas torténik ezeken tertleteken belll és kivil. Ezen terek
paramentesitéséhez nyissa ki a taroldajtot vagy a szekrény ajtajat, hogy a leveg6 keringhessen.
Eléfordulhat, hogy nagyobb, zart tertleteken Gzembe kell helyezni egy masodik paramentesitét is.



A PARAMENTESITO KICSOMAGOLASA

e Eztaparamentesitét szines vagy atlatszo szalaggal csomagoljak, hogy egyes alkatrészeket
rogzitsenek a szallitdshoz. Tavolitsa el a szines vagy atlatszé csomagold szalagot a készulékrél.

1. Scoateti usor rezervorul de apa din dezumidificator.
2. Tavolitsa el a froccsenésveédoét a viztartaly felsd részérél.

3. Tavolitsa el a csatlakozodugdt, a leereszté tomlét és az
egyeéb kiegészitéket, amelyek a pdramentesitd tartalyanak
belsejében talalhatoak.

plutitor

4. Ha minden tartozékot eltavolitott, illessze vissza a viztartalyt.
Bizonyosodjon meg réla, hogy a tartaly megfelelé pozicidban

van.

e Van egy Uszo a viztartalyban, amely érzékeli a vizszintet, hogy a
paramentesitést automatikusan le tudja allitani, ha a viztartaly
megtelt. Bizonyosodjon meg réla, hogy az Uszo a viztartalyban
megfeleld pozicidban, a viztartaly felsé részével vizszintesen
helyezkedik el.

NE TAVOLITSA EL AZ USZOT.



RESZEK MEGNEVEZESE

Honeywell
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Iranyitépanel
Fogantyu
Hab Uszo6
Viztartaly
Vizszint jelzd
Gorgsk

Paramentesitett leveg6 elszivo
szellézényilas
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13)

Moshato racs és por szUré
Folyamatos lefolyd kimenet
Folyamatos leeresztd kupak
Kabelkotozo

Tapkabel és csatlakozo
Folyamatos vizelvezetd csé

Bels6é atm: 0.5in (1.27cm);
Hossz: 3.28 ft (1 m)



HASZNALAT ES MUKODES

IRANYITOPANEL
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SzUré jelzé6fény

1d6zito jelzofény

Viztartaly tele visszajelz6
Paratartalom/1d6zité beallitasa
Sz(r6 riasztas

Id6zito vezeérlés

Kijelz6

8) Be-,illetve kikapcsolas

9) Uzemmod-vezérlsk
- Ruha széritasi mod B
- Paratlanito tzemmod O
- Komfort izemmod 2

- Folyamatos tzemmod <O



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

FUNKCIO GOMBOK

BE-, ILLETVE KIKAPCSOLAS (D
Nyomja meg a O gombot a paratlanito fel- és lekapcsolasahoz.

KIJELZO KEPERNYO

A készUlék bekapcsolasakor a paratartalom kijelz6 mutatja az aktualis paratartalom szazalékat és az

eléz6 Gzemmod beéllitasai.

. L . . (X X]

UZEMMOD-VEZERLOK gee¢

Beallitasok: Mosasi lzemmad, Paramentesitd Gzemmaod, Kényelmi Gzemmad és Folyamatos
Uzemmaod. A megfeleld jelzéfény vildgitasa jelzi az aktualis Gzemmoddot.

Paratlanité tzemmaod )

Nyomja meg a Avagy \ gombot a kivant paratartalom beallitasahoz. Allitsa be a kivant
paratartalmat %-ban a EEE gomb megnyomasaval, 5%-0s lépésekben ndvekedve. A bedllithatd
relativ paratartalom (RH) tartomanya 30% RH és 90% RH kozott van. Két masodperccel a kivant
paratartalom-beallitas beallitésa utan a kijelzd visszaall az aktualis paratartalom megjelenitésére.

A paratlanitd egyenletesen alacsony fordulatszamot tart az egész helyiség paratlanitasa soran.
Allitsa be a kivant paratartalmat (30% RH és 90% RH kozott).

Ruha széritasi méd sl
Allitsa be a kivant paratartalmat a Avagy a ™ megnyomasaval a Paramentesito UzemmédbanCO
lefrtak szerint.

A paramentesité a ruhaszaritasra szant er6teljesebb paratlanitashoz magas fokozaton mukaodik.
A nedves ruhdkat a paramentesitével azonos helyiségben akassza fel, Ggyelve arra, hogy a nedves

ruhak ne légjanak a paramentesité folé, valamint hogy a viz ne cs6pdgjon a paramentesitére.

A gyorsabb szaradas érdekében csukja be az ablakokat és az ajtokat.



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

FUNKCIO GOMBOK (FOLYTATAS)

Komfort tzemmad §
A paramentesitd a problémamentes mUkddés érdekében automatikusan beallitja a relativ
paratartalom (RH) szazalékos beallitasait a helyiség kérnyezeti hémeérséklete alapjan, .

Ha a helyiség kérnyezeti hémérséklete 18°C / 64°F vagy alacsonyabb, a paramentesité 55%-o0s
relativ paratartalomra lesz beallitva.

Ha a helyiség kornyezeti hdmérséklete 18°C / 64°F és 25°C / 77°F kozott van, a pdramentesitod
50%0-o0s relativ paratartalomra lesz beallitva.

Ha a helyiség kérnyezeti hémérséklete 25°C / 77°F vagy magasabb, a paramentesitd 45%-os relativ
paratartalomra lesz beallitva.

Folyamatos lzemméd {}

A paratlanité folyamatosan mukadik, a célérték 30%RH vagy annal alacsonyabb, alacsony
fordulatszéamon. Ezt az lzemmaddot olyan helyiségeknél hasznaljak, ahol magasabb a
nedvességtartalom, és folyamatos paramentesitésre van szikség. A kivant paratartalom szintje
ebben az lzemmaodban nem allithato, és kézzel kell kikapcsolni, kivéve, ha a készulék a teli viztartaly
miatt leall.

Kijelz6 alvo Gizemmodja

Afelso kijelz6 1 perc inaktivitas utan elsotétul, majd 3 perc inaktivitas utan kikapcsol. A kijelzd
egy tetszéleges gomb megnyomasakor Ujra vildgitani kezd. Az tzemmaddjelzé fények a kijelz alvo
Uzemmaodjaban az aktualis beallitdsok jelzése érdekében bekapcsolva maradnak.

TELE ViZTARTALY RiaszTAs B

Amikor a viztartaly tele van, az E indikator vilagit. A készulék 3 masodpercig sipol. A kompresszor
és a ventilator egyszerre kapcsol ki. A @ jelz6fény kapcsolasahoz Uritse ki a viztartalyt és

amikor visszahelyezi azt, bizonyosodjon meg rola, hogy a tartaly megfeleléen rogzitve van a helyére.

FONTOS: Ne helyezze a viztartalyt a padléra, ha az tele van, mivel a tartaly felbillenhet.



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

IDOZITO SZABALYGED

A paramentesitét be lehet ugy allitani, hogy automatikusan be- vagy kikapcsoljon meghatarozott
idétartamra (0,5-24 6ras intervallumon beltl). Az id6zité dra kivalasztdsa a hémeérséklet kijelzon
megjelenik.

VEGYE FIGYELEMBE: Az id6zit6 vezérlés bedllitasa elétt bizonyosodjon meg réla, hogy a készulék
tapellatasa biztositott.

Auto kikapcsolas-idézités:

Mikdzben a készllék Uzemel, nyomja meg a @ gombot, a @jelzéfény villog, nyomja meg a /A vagy
v a gombot a kikapcsolas elétti mikodeési orak szamanak beallitdsdhoz (0,5-24 6ra). 5 masodperc
elteltével tovabbi muikoédés nélkll, az idézité makoddni kezd, az iddzitéd @jelzc’}fe’ny vilagit. Az idézitét
be kell allitani minden hasznalat utan.

Auto bekapcsolas-iddzités:

Amikor a készUlék készenléti Gzemmaodban van, nyomja meg a @ gombot, az id6zit6é ®jelzc’5fény
vilagit és a hémérséklet kijelz6 villog. Nyomja meg a A vagy a v gombot a bekapcsolas orajanak
beallitasahoz (0,5-24 o6ra). 5 masodpercen belll, tovabbi mikddés nélkil az id6zitd mikodni kezd.
On meghatarozhatja az tizemmodot és beallithatja az On altal preferalt paratartalmat, majd az
egység bekapcsol és tovabb Uzemel, amig a viztartaly tele van vagy ki nem kapcsolja manualisan. Az
id6zitot ujra be kell allitani minden hasznalat utan.

VEGYE FIGYELEMBE: Az id6zit6 beallitasainak torléséhez nyomja meg a ® gombot Ujra, és az
id6zit6 visszajelzé fénye kialszik.

SZURO RIASZTAS
Amikor a szUr6 riasztas fényjelzés lampa vilagit, akkor elérkezett a szUr6 tisztitas ideje. Kapcsolja ki

a készUléket és dvatosan tavolitsa el a sz(rét a készllékbdl, tisztitsa meg. Illessze vissza a szUrbdt és
kapcsolja be a készUuléket.

A szUr6 riasztas ldmpanak nem szabadna vilagitani addig, ameddig a sz(ré ismételt tisztitdsa nem
szUkséges. A szUr¢ tisztitas gyakorisaga fligg a szoba kdrnyezeti feltételeitél. Néhany szobaban
gyakrabban valhat szUkségessé csere, mint mas szobakban.

MEGJEGYZES: A sz(rériasztas megszintetéséhez egyszerlien nyomja meg a
jelzofény eltlnik.



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

AUTO UJRAINDITAS FUNKCIO

A készulék auto Ujrainditas funkcidval ellatott. Aramkimaradaskor a paramentesité automatikusan
visszaall az aramkimaradas elétti beallitasokra.

AUTOMATIKUS OLVASZTAS

Jég rakédhat le a készUlék belsd tekercsein. Ha jég rakodott le, akkor a belsé kompresszor lekapcsol
és a ventilator tovabb Gzemel, ameddig a jég meg nem olvad. Ha mar lefagytak és kiolvadtak a belsé
tekercsek, akkor a kompresszor és a ventilator automatikusan Ujraindul és a paramentesité Ujra
Gzemel.



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

ViZELVEZETES

FIGYELEM: Mindig engedje le és 6ntse ki a paramentesités sordn dsszegyllt vizet. A viz nem
tiszta és meginni tilos.

1. A viztartalyban 6sszegydilt viz elvezetése

A kondenzalt vizet kdzvetlenUl a viztartalyba lehet gyUjteni. Amikor a viztartaly megtelik, a
paramentesitd automatikusan kikapcsol és a @zajelzé felvillan az irdnyitépanelen, majd sipold
hangot ad ki.

FONTOS: Ne mozgassa a paramentesitét, amikor a viztartaly tele van, mert nehéz lehet és a viz
kifolyhat.

A viztartaly a paramentesité frontoldalan talalhato.
Ovatosan huzza ki a viztartalyt.

Vigye a viztartalyt egy vizcsaphoz kiriteni.

[llessze vissza a viztartalyt a paramentesitd
frontoldalara. Kérjuk, bizonyosodjon meg réla,
hogy a viztartaly megfelel6en visszakertlt a helyére.
Aiztonsagi funkcié megakadalyozza, hogy a tartaly
barmilyen elcsUszasa esetén a készulék be tudjon

kapcsolni.

FONTOS: A viztartaly nem megfelelé pozicionalasa a \
készulék mukodését szlnetelteti, a figyelmeztets fény ‘

a paramentesité tetején vilagit, majd a készulék sipold //'
hangot ad ki, ameddig a viztartaly megfelel6en a helyére /
nem kerul.

VEGYE FIGYELEMBE: Van egy Usz6 a viztartalyban,
amely érzékeli a vizszintet, hogy a paramentesitést

automatikusan le tudja allitani, ha a viztartaly megtelt. plutitor
Bizonyosodjon meg réla, hogy az Uszo a viztartalyban _‘

megfeleld pozicidban, a viztartaly felsoé részével izszintesen \iil
helyezkedik el. [

=
=

NE TAVOLITSA EL AZ USZOT.



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

FOLYAMATOS VIiZELVEZETES - (FOLYTONOS)

2. Folyamatos vizelvezetés - Folytonos vizelvezet6 cs6 hasznalata

A folyamatos vizelvezet6 csé tartozéka a készuléknek. A folytonos vizelvezetés funkcid aktivaldsdhoz
szlUiksége lesz egy megfeleld vizelvezetére (pl. csap vagy padlédsszefolyd) a paramentesitéd kozelében.
vizkiomlést okozva.

Folyamatos vizlevezeto Folyamatos vizleeresztd kupak

cs6é (1 m)

2.1 Illessze a folyamatos vizelvezeté csovet a készulék hatuljahoz. Tekerje le és tavolitsa el a
kozvetlen leereszté kupakot. Illessze oda és tekerje ra a folyamatos vizelvezeté csévet a kdzvetlen

vizleereszté kupakra.

Folyamatos vizleereszt6
kupak

@ Folyamatos

vizlevezet6 csé




HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

VIiZELVEZETES (FOLYTATAS)

2.2 Ha szivargas van, akkor a csé és a leeresztd kimenet nincsenek megfelel6en csatlakoztatva.
Szedje szét, szerelje 6ssze és szoritsa meg Ujra.

2.3 lllessze a folyamatos vizelvezetd csé masik végét a csaphoz vagy a csatornahoz. Bizonyosodjon
meg réla, hogy a csd nem hajlott/gorbult el, ami akaddalyozna a vizfolyast. Gy6z6djon meg
réla, hogy cs6 megfeleléen a csatorna koré van rogzitve és nem fog a helyérél elmozdulni

nemkivanatos vizkiomlést okozva.

FONTOS: Bizonyosodjon meg réla, hogy a viz elfolyik a vizelvezeté csdvon at, a csovet lefelé tartva
hajlas/gorbulet nelkul.

FONTOS: Ha a készUlék egyenetlen talajon van, vagy a folyamatos vizelvezeté csé nem megfeleléen
lett a helyére illesztve, akkor a viztartaly feltelhet vizzel és a mikddés megallhat. Kérjuk, ellendrizze,
hogy a talaj sik-e és illessze helyére Ujra a vizelvezeté csovet.



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

TISZTIiTAS & KARBANTARTAS

FIGYELMEZTETES: Mindig kapcsolja ki a késztléket és huzza ki az elektromos aljzatbol a készulék
tisztitasa vagy karbantartasa el6tt.

A készulék karbantartasa:
e Kapcsolja ki a készuléket, miel6tt kihtzza a tapellatasbol.
e Puha ruhat hasznaljon a készulék tisztitasahoz.

A porszir6 karbantartasa:

porszUré a készUlék hatoldalan taldlhatd. A porrészecskékkel eltdmédott porsziréd csdkkentheti a
paramentesitd hatékonysagat. Az optimalis paramentesités érdekében ajanlott kéthetente tisztitani
a porszUurot:

1. Kapcsolja ki és huzza ki a paramentesitét a
elektromos aljzatbol.

2. Ovatosan huzza ki a racsot és a porsz(irét a
paramentesitébél.

3. Oblitse a racsot és a porszirét folyo viz alatt, vagy
porszivozza ki a port porszivo segitségével.

4. Aracs és a porszUrd tisztitdsa utan, hagyja
zaradni hlvos, arnyékos helyen, majd évatosan
llessze vissza a készllékbe.

Szezon végi tarolas és karbantartas:

A késziiléket hosszabb ideig nem fogja hasznalni:

e Kapcsolja ki a készUléket és huzza ki az elektromos csatlakozoaljzatbol.

o Uritse ki a viztartalyt, majd hagyja megszaradni. Ha a készllék csatlakoztatva van a folyamatos
vizelvezet6 csére, akkor szét kell kapcsolni az elvezeté csétél

e Tavolitsa el a porszlrét és tisztitsa meg vizzel. Hagyja a porszUrét szaradni és illessze vissza a
készUulék hatuljara.

e Bizonyosodjon meg réla, hogy a paramentesitéd minden alkatrésze és kiegészitdje szaraz a tarolas
elott.

e Takarja le a készuléket ruhdval/mUanyag zacskoval tarolads elétt, hogy megvédje fellletét a portdl,
esetleges megséruléstoél.

e Ajanlott a tapkabelt feltekerni és nem a padlon tarolni, hogy ne térhessen, Gtédhessen meg.

e Tarolja a készUléket fiuggdlegesen, szaraz helyen, kdzvetlen napfénytoél tavol.



HIBAELHARITASI UTMUTATO

Az alabbi hibaelharitasi utmutatoé a leggyakoribb problémakkal foglalkozik. Ha a probléma tovabbra
is fennall, hivja az tgyfélszolgalatot.

HIBAJELENSEG |LEHETSEGES OK MEGOLDAS

A paramentesité
nem indul

Nincs tapellatas.

Ellendrizze a tapellatast.

Atadpkabel nem
megfeleléen van
csatlakoztatva.

Huzza ki és csatlakoztassa vissza a
tapkabelt.

Aviztartaly nincs
megfeleld pozicidban.

Helyezz a viztartalyt megfeleléen a készUtlékbe.
A készUlék addig nem Uzemel, ameddig a viztartaly
megfelelden nincs rogzitve a helyére.

The water tank is notin
the correct position.

Helyezze a viztartalyt helyesen az egységbe.
Meértékegység csak akkor mUkadik, ha a viztartaly a
helyén van.

A készulék zemel,
de a paraszint
nem csokken

A paraszint-beallitas tul
magas.

Csokkentse a paraszint-beallitast.

A Egy ajté vagy ablak
nyitva van, friss
edvességet engedve a
helyiségbe.

Bizonyosodjon meg rola, hogy minden kultérre nyilo
ablak és ajtd szorosan zarva van.

Vannak egyéb
araforrasokis a
helyiségben (pl. rrasban
évoé viz).

Kapcsolja be a paramentesitét, ha ilyen paraforrasok
nincsenek jelen.

A szoba hémérséklete
tulalacsony.

A paramentesitét 7°C és 35°C kozti mikodésre
tervezték. A paramentesités mértéke jelentds
meértékben csdkken, ha a szobahdémeérséklet
meghaladja ezt a tartomanyt.

A porszUlré piszkos/
eltomodott.

Tisztitsa meg a porszlrét.

A leveg6 kimenet vagy
bemenet eltomaédott.

Tavolitsa el az eltomédést.
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HIBAELHARITASI UTMUTATO (FOLYTATAS)

PROBLEMA

A készulék
zemel, de a
paraszint nem
csOkken

LEHETSEGES OK

Rovid idé telt el ahhoz,
hogy a paramentesitd
paramentesitse a
helyiséget.

MEGOLDAS

Az elsé Uzemebe helyezés utan hagyja a készuléket
24 6ran at Uzemelni, hogy a kivant szarazsagot
elérhesse.

A paramentesité
folyamatosan
Uzemel/ nem
all le

A paramentesitendé
helyiség tul nagy.

A paramentesité kapacitasa lehet, hogy nem
elégséges a hasznalat helyének paramentesitéséhez.
Javasolt egy masodik paramentesité Uzembe
helyezése nagy terUleten.

Egy ajto vagy ablak
nyitva van, friss
nedvességet

engedve a helyiségbe.

Bizonyosodjon meg roéla, hogy minden kultérre nyild
ablak és ajté szorosan zarva van.

Indicatorul
Rezervor de
apa plin B este

Aviztartaly tele van.

Uritse ki a viztartalyt.

aprins, iar
aparatul emite Hel . . feleld Késziilekb
semnale Aviztartaly nincs elyezza wztarta yt megfeleloen a keszulekbe.
. ey A készUlék addig nem Uzemel, ameddig a viztartaly
sonore megfeleld pozicidban. . ; . .
megfelelden nincs rogzitve a helyére.
A készulék AL . o . . e
. B Afelso légkivezetd A nyilason kidramlo levegd homérséklete
hideg leveg6t P deltete £ ba kb ot b te sitsl
fuj ki a felsé nyilas rendeltetése Ugg a szoba kdrnyezetetdl és egyeb tényezoktol.

szell6zdnyilason
at

leveg6t kibocsatani a
helyiségbe.

Ingadozhat, ez normalis jelenség. Nem igényel
beavatkozast.

Jég tlnik fela
tekercseken

A paramentesité a
kdézelmultban nem volt
bekapcsolva, alacsony
hémérsékletl helyen
van (altalaban 7°C
alatti).

Ez normalis jelenség. A jég egy 6ran belul elttnik,
vagy a paramentesité felkacsolasat kdvetden.

A folyamatos
elvezetd
csatlakoztatva
van, de a
vizkondenzacio
nem folyik

ki a csdvon

Némelyik padlotipusnak
egyenetlen lehet a
felulete, ami
befolyasolja

a folyamatos vizelvezeté
funkciot.

A paramentesité elejét emelje meg (1 cm -2 cm)
magassagra a padlotol. A vizkondenzacio a hatso
tomlén folyik ki és nem a vodorbe.




HIBAELHARITASI UTMUTATO (FOLYTATAS)

PROBLEMA LEHETSEGES OK MEGOLDAS

Ellenérizze a csatlakozasokat a tomlo és a készulék
Atdmlé tul laza lehet. lefolyd nyilasa kozott. Lassa: Folyamatos vizleengedés
szekcio.

Viz a padlon

Aviztartalyt viz gyljtésére
hasznalta, de a Valassza le a tomlét, ha a viztartalyt viz gyljtésére

folyamatos uritd tomlé hasznalja. Lassa: Folyamatos vizleengedés szekcio.
meég csatlakoztatva van.

MUkddeés kdzben a ventilatorbol szarmazo szél

Zaj Fan is working. hangot adhat. Ez egy normalis hang.




PODAKOVANIE

Dakujeme, Ze ste si zakupili nas vyrobok Odvlhdova& Honeywell. Tento navod bol pripraveny, aby
vam poskytol uzito¢né informacie o uvedeni do prevadzky, pouzivani, udrzbe a pripadné odstranenie
poruchy vyrobku.

BEZPECNOSTNE POKYNY

VAROVANIE - PRED UVEDENiM DO PREVADZKY SI PRECITAJTE NAVOD NA POUZIVANIE A
USCHOVAJTE HO.

Pouzivanie elektrickych vyrobkov méze sposobit nebezpecenstvo vratane, ale nie vyhradne, zranenia,
poziar a Uraz elektrickym prudom. Nedodrzanie tychto pokynov méze poskodit alebo zhorsit ich
funkciu a sposobit stratu zaruky. V pripade akychkolvek rozporov medzi anglickou a inou jazykovou
verziou tohto materidlu ma prednost anglicka verzia.

Pri pouzivani elektrickych spotrebiCov je potrebné vzdy dodrziavat zakladné bezpecnostné
opatrenia:

e NEDOTYKAJTE SA odvlhéovada ani napajacieho kabla mokrymi
rukami.

e Skontrolujte sietové napatie a uistite sa, Ze zodpoveda hodnote v
popisu spotrebical

e Pred uvedenim do prevadzky odstrante vSetok baliaci material a
zabezpecte, aby pocCas prepravy nedoslo k poskodeniu jednotky!

o NEPOUZIVAJTE vyrobok, ak je poskodeny jeho kdbel alebo sietova
zastrcka,

o NEPOUZIVAJTE tento produkt s predlzovacim kablom!

o NEVKLADAJTE sietovy kabel pod koberec ani ho nezakryvajte
kobercom. Neumiestnite ho na také miesto, kde by ste sa mohli o kabel
potknut.

e Pred vypustenim nadrze na vodu vzdy odpojte napajaci kabel.

e \Voda nazbierana v nadrzi sa musi zlikvidovat. Nepite ju.

e Pred Cistenim, servisom alebo premiestnenim spotrebica vzdy odpojte
napajaci kabel a vypustite vodu z nadrze na vodu.

e Sietovy kdbel vzdy odpojte tahanim za zastrcku, nikdy netahajte kabel.

e Tento spotrebic je urceny na pouzitie vdomacnosti a nie je urceny na
pouzivanie na iné ucely.



BIZTONSAGI SZABALYOK (FOLYTATAS)

¢ \/yrobok nepouzivajte v priestoroch, kde sa pouzivaju alebo skladuju
benzin, farby alebo iné horlavé predmety.

e Tento odvlh¢ovac je navrhnuty pre pouzivanie vdomacnosti vo
vnutornych priestoroch. Nesmie sa pouzivat na komercné alebo
priemyselné ucely.

e NEPOKUSAJTE ho rozoberat alebo nastavovat elektrické alebo
mechanické funkcie odvlhcovaca, pretoze by to mohlo byt nebezpecné
a mohlo spdsobit zanik zaruky.

e NIKDY nezakryvajte vetracie otvory zariadenia, pretoze by to mohlo
spbdsobit poSkodenie vyrobku.

e NEVKLADAJTE ani nenechajte vniknut ziadne predmety do entilacnych
otvorov alebo vyvodoyv, pretoze by mohlo déjst k poskodeniu vyrobku a
sposobit uraz elektrickym prudom alebo poziar.

e V pripade poskodenia napdajacieho kabla, ho musi vymenit vyrobca,
jeho servisneé stredisko alebo na to odborne vyskolena osobal

¢ Nedovolte sa hrat detom so spotrebicom, jeho obalom alebo
plastovym sackom prislusenstva.

e Ak je vyrobok poskodeny alebo nefunguje spravne, nepouzivajte ho
dalej. Odpojte spotrebic z elektrickej zasuvky. Pozrite si cast venovanu
rieSeniu problémova kontaktujte zakaznicku podporu.

e Odvlh¢ovac vzdy polozte na rovny povrch.

e Nikdy neinstalujte spotrebic v blizkosti vane alebo vodnej nadrze.

e Ak zariadenie nepouzivate, skladujte ho na suchom mieste, chranenom
pred priamym slne¢nym ziarenim.

e S tymto pristrojom a jeho obalmi mézu zaobchadzat osoby (vratane
deti a deti mladSie ako 8 rokov a starSich ludi), ktoré maju znizené
fyzicke, zmysloveé alebo mentalne schopnosti alebo nemaju potrebne
skusenosti a znalosti, iba pod dohladom, alebo ak sU pouceni na
pouzivanie zariadenia a pochopili nebezpecenstva, vyplyvajlce z
nezodpovedného pouzivania. Deti sa nesmu s pristrojom hrat (vratane
Cistenie a pouzivatelsku udrzbu)

e Zariadenie vzdy chytte za hornu rukovat a drzte ho kolmo pri
prenose medzi miestnostami - NIKDY ho nenaklonte nabok alebo ho
neprevratte.



BIZTONSAGI SZABALYOK (FOLYTATAS)

e Ak bol odvlh¢ovac prepraveny na boku, postavte ho do zvislej polohy a
pred pouzitim pockajte najmenej 4 hodiny.

¢ VAROVANIE: Za ucelom zniZenia rizika poziaru a Urazu elektrickym
prudom zariadenie nepouzivajte s polovodicovym regulatorom vykonul!

Pouzité zariadenie zlikvidujte osobitne a nelikvidujte ako domovy odpad, pretoze moze
obsahovat komponenty, ktoré su nebezpecné pre zivotné prostredie alebo ludské
zdravie! Pouzité zariadenie alebo zariadenie s ukoncéenou zivotnostou sa mdéze
bezplatne odovzdat na miesto predaja alebo ktorémukolvek predajcovi, ktory predava
zariadenie, ktoré je svojou povahou a funkciou rovnaké ako toto zariadenie. MézZete ho

zlikvidovat aj na zbernom mieste $pecializujicom sa na zber elektronického odpadu.
r—— Tymto chranite Zivotné prostredie a svoje zdravie. V pripade akychkolvek otdzok sa
obratte na miestnu organizéciu odpadového hospodarstva. Preberdme povinnosti
vyrobcu podla platnych pravnych predpisov a znadSame ich naklady. Informéacie o
odpadovom hospodarstve: www.somogyi.sk

Nebezpecenstvo urazu elektrickym prudom!
Zariadenie ani jeho prislusenstvo nerozoberajte ani neupravujte! Ak je niektora cast
poskodena, zariadenie okamzite odpojte od elektrickej siete a obratte sa na odbornika.

V pripade poskodenia napéjacieho kabla, musi ho vymenit vyrobca, jeho servisné
stredisko alebo na to odborne vySkolena osobal

NERS) ©




VYSVETLIVKY PREDPISOV

TP-FIT - R290
SYMBOL POZNAMKA

Pozor, nebezpecenstvo
poziaru, R290

VYSVETLENIE

Tento symbol oznacuje,

Ze toto zariadenie pouziva
horlavé chladivo. V pripade
jeho uniku vplyvom

zdroju vznietenia vznika
nebezpecenstvo poziaru.

UPOZORNENIE

Tento symbol oznacuje, Ze je
potrebné si pozorne precitat
tento navod na pouzivanie.

Tento symbol naznacuje, ze
osoba vykonavajuca servisné
zasahy musi so zariadenim
zaobchadzat opatrne v
ulade s tymto navodom.

UPOZORNENIE

@ UPOZORNENIE

Tento symbol oznacuje, ze v
navode na pouzivanie ajdete
relevantné informéacie.




VYSVETLIVKY PREDPISOV (FOLYTATAS)

Dodatoéné upozornenia pre zariadenia s chladivom R290.

e Pred uvedenim do prevadzky zariadenia si pozorne precitajte tento
navod.

e Pri odmrazovani a Cisteni pouzivajte iba metddu Specifikovanu
vyrobcom.

e Neumiestiujte zariadenie do miestnosti so zdrojmi vznietenia. (napr.

otvoreny plamen, plynové spotrebice alebo elektricky ohrievacC v

prevadzke).

Neprepichujte ani nespalujte ho.

Neprepichujte ziadnu ¢ast chladiaceho okruhu.

Chladiaci plyn méze byt bez zédpachu.

Spotrebi¢ moéze byt inStalovany, pouzivany a skladovany v

miestnostiach vacsich ako 4 m2.

e Hromadenie chladiva z moznych Unikov v nevetranej miestnosti moze
viest k poZiaru alebo vybuchu a chladivo by nemalo prist do kontaktu s
elektrickymi ohrievacmi, sporakmi a inymi zdrojmi vznietenia.

e Spotrebi¢ sa musi skladovat tak, aby sa zabranilo jeho mechanickému
poskodeniu.

e |ba kvalifikovani pracovnici, opravneni akreditovanou organizaciou
mozu pracovat s chladivom v sulade s priemyselnymi predpismi.

e Chladiaci plyn R290 splna eurdpske environmentalne normy.

e Toto zariadenie obsahuje urcité mnozstvo chladiaceho plynu R290.
(Presné mnoZstvo najdete na etikete produktu.) Maximalna napln
chladiva je cca. 0,04 kg.

Opravy sa musia robit podla odporucani vyrobcu. Udrzba a
opravy, ktoré vyZzaduju pomoc iného kvalifikovaného personalu, pri
pouzivani horlavych chladiv, by sa mali vykonavat pod dohladom
odbornikov.



AKO PRACUJE ODVLHCOVAC

Ked'je odvlh&ovac zapnuty, ventilator vhana zvlhéeny vzduch do odvlhcovaca, kde vzduch prechadza
cez cievky odvlhcovaca vo vnutri zariadenia. Tieto cievky kondenzuju vihkost vzduchu a zhromazd'uju
ju do nadrze na vodu. Odvlh¢ovac potom vyfuka suchy vzduch. Vzduch prudi z otvorov odvlhcovaca
do miestnosti vo forme suchého, teplého vzduchu.

DOLEZITE: Odvlhcovac je navrhnuty na pouzivanie pri teplote medzi 7 °C az 35 °C. Ak je teplota
mimo tohto rozsahu, méze vyrazne znizit vykon odvlh¢ovaca.

VYBER UMIESTNENIA - DOLEZITE

e Pred pouzitim zvlh¢ovaca umiestnite ho na najmenej 1 hodinu do polohy ZVISLEJ, aby sa
chladivo mohlo stabilizovat. Ak zariadenie bolo prepravené na boc¢nej strane, postavte ho znova
do zvislej polohy a pred pouzitim pockajte najmenej 4 hodiny.

e Pre optimalnu Uc¢innost musi byt odvlhéovac pouzivany vo vnitornom priestore. Majte zatvorené
vSetky dvere, okna a dalSie vstupy, ktoré sa otvaraju do miestnosti.

BH B4
| © 1 ™




VYBER UMIESTNENIA - DOLEZITE (FOLYTATAS)

e Zvlhcovac umiestnite na miesto, kde teplota neklesne pod 5°C (41°F)

e (Odvlh¢ovac umiestnite vo vzdialenosti najmenej 45 cm od inych predmetov (ako su zaclony alebo
nabytok), ktoré moézu branit prudeniu vzduchu cez otvory v zadnej ¢asti jednotky.

e (Odvlh¢ovac vzdy poloZte na rovny povrch.

17.7 inches (45 cm)

H /
17.7 inches (45 cm) — +(finches G5 em

DOLEZITE: U¢innost odvlhéovaga moze ovplyvnit mnozstvo faktorov. Jednym faktorom je rychlost,
ktorou novy vlhky vzduch vstupuje do miestnosti a mnozstvo vzduchu cirkulujuceho do a von z
odvlh¢ovanej miestnosti. Napriklad, ak sU suterénne dvere otvorené, v pripade vpustenia nového,
vlhkého vzduchu odvlhcenie miestnosti bude trvat dlhsie, ako keby dvere boli zatvorené. Ak je
odvlh¢ovac umiestneny v miestnosti so skrinkami alebo kabinmi, susenie vnutornych priestorov
skriniek alebo kabin bude mat maly / Ziadny ucinok, pokial nebude v tychto priestoroch a okolo
nich dostato¢né prudenie vzduchu. Ak chcete tieto priestory odvlhcovat, otvorte dvere kabiny alebo
dvere skrinky, aby vzduch mohol cirkulovat. Mozno do vacsich uzavretych priestorov budete musiet
nainstalovat aj druhy odvlhcovac.



VYBALENIE ODVLHCOVACA

e Tento odvlhcovac je zabaleny s farebnou alebo priehladnou paskou, aby sa zabezpecili niektoré
Casti na prepravu. Vyberte zo zariadenia farebnu alebo priehladnu baliacu pasku.

1. Opatrne oddelte nadrz na vodu od odvlh¢ovaca.

2. Odstrante zatku, vypustaciu hadicu a dalsie
prislusenstvo, ktoré st umiestnené v nadrzi
odvlh¢ovaca.

3. Po odstranenivsetkého prisludenstva vratte
nadrz na vodu. Make sure that the tank is properly

plavak
positioned.

e VnadrZi navodu je plavak, ktory snima hladinu vody,

takze ked'je nadrz na vodu plna, odvlh¢ovanie sa
automaticky zastavi. Uistite sa, Ze plavak je v spravnej
polohe v nadrzi na vodu

vodorovne s vichom néadrze na vodu.

PLAVAK NEODSTRANUJTE.



POPIS CASTI

Honeywell

1) Ovladaci panel 8) Umyvatelna mriezka a vzduchovy filter

2)  Rukovat 9) Priamy vyvod vody

3) Penovy plavak 10) Priama vypustna zatka

4)  Nadrz vody 11) Viazacia paska kabla

5) Oznacenie hladiny vody 12) Napéjaci kabel a pripojka

6) Kolieska 13) Hadica pre priebezny odvod vodyHadica

pre priebezny odvod vody

7)  Odsavaci otvor odvlhéeného Vnutorny priemer: 0.5 in (1.27cm);

vzduchu Dlzka: 3.28 ft (1 m)



POUZIVANIE A PREVADZKA

OVLADACI PANEL
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Nastavenie vlhkosti / ¢asovaca
Alarm filtra
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8) Zapnutie / vypnutie

9) Ovladanie rezimu
- Rezim susenia bielizne %
- Rezim odvlh&ovania O
- Komfortny rezim &2

- Nepretrzity rezim O



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

FUNKCNE TLACIDLA

POWER CONTROL (l)
Press (I) to switch the dehumidifier ON or OFF.

OBRAZOVKA DISPLEJA

Ked'je jednotka zapnuta, na obrazovke displeja sa zobrazuje aktualne percento vlhkosti a
predchadzajuce nastavenie rezimu.

. - [
OVLADANIE REZIMU 293¢
Nastavenia: Rezim prania, Rezim odvlh¢ovania, Komfortny rezim a Nepretrzity rezim.
Rozsvieti sa prislusna kontrolka, ktora indikuje aktualne nastavenie rezimu.

Rezim odvlhcovania CO

Stlacenim A alebo \v nastavte pozadovanu uroven vlhkosti. Pozadovanu vihkost v % nastavte
stlacenim tlacidla EEE bude sa zvySovat v prirastkoch po 5 %. Nastavitelny rozsah relativnej vlhkosti
(RH) je medzi 30 % RH az 90 % RH. Dve sekundy po nastaveni preferovaného nastavenia vlhkosti sa
displej vrati spat na zobrazenie aktualnej vihkosti.

Odvlh¢ovac udrzuje vyvazenu nizku rychlost pre odvlhéenie celej miestnosti.
Upravte Uroven vlhkosti podla potreby (30 % RH az 90 % RH).

Rezim susenia bielizne EIE
Nastavte pozadovanu uroven vlhkosti stlacenim A alebo, ako je popisané v Rezime
odvlh&ovania C()

Odvlh¢ovac bezi vysokou rychlostou pre vykonnejsie odvlhcovanie uréené na susenie odevov. Mokré
oblec¢enie zaveste do tej istej miestnosti ako odvlh¢ovac, pricom davajte pozor, aby na odvlh¢ovac

neviselo mokré oble¢enie alebo aby nan nekvapkala voda.

Pre rychlejSie susSenie bielizne zatvorte okna a dvere.



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

FUNKCNE TLACIDLA (FOLYTATAS)

Komfortny rezim §
Odvlhc¢ovac automaticky upravi percentualne nastavenia relativnej vlhkosti (RH) odvlh¢ovania na
zaklade okolitej izbovej teploty, aby bola prevadzka bezproblémova.

Ked'je okolitd izbova teplota 18 °C / 64 °F alebo niz8ia, odvlhcovac sa nastavi na 55 % RH.
Ked'je okolita izbova teplota medzi 18 °C / 64 °F a 25 °C / 77 °F, odvlh¢ovac sa nastavi na 50 % RH.

Ked'je okolita izbova teplota 25 °C / 77 °F alebo vysSia, odvlh¢ovac sa nastavi na 45 % RH.

Nepretrzity rezim G

Odvlh¢ovac bezi nepretrzite, nizkou rychlostou s cielom 30 % RH alebo menej. Tento rezim sa
pouziva v miestnostiach s vacsou vlhkostou a vyzaduje nepretrzité odvlhcovanie.

V tomto reZzime nie je mozné nastavit pozadovanu Uroven vlhkosti a bude potrebné ho manuélne
vypnut, pokial sa zariadenie nezastavi z dévodu plnej nadrze na vodu.

Rezim spanku displeja

Horny displej stmavne po 1 minute nec¢innosti tlacidiel a vypne sa po 3 minutach necinnosti. Displej
sa znova rozsvieti po stlaceni lubovolného tlacidla. Indikatory rezimu zostavaju v rezime spanku
displeja ZAPNUTE, aby indikovali aktualne nastavenia.

Kontrolka plnej nadoby vody E

Ked'je nadrz na vodu plna, indikator sa rozsvieti ﬁ . Zariadenie bude pipat 3 sekundy. Kompresor
a ventilator sa vypnu sucasne. Ak chcete kontrolku g vypnut, vyprazdnite nadrzku na vodu a pri jej
vymene sa uistite, Ze je nadrzka spravne zaistena na svojom mieste.

DOLEZITE: Neklad'te nadrZ na vodu na podlahu, ked'je plna. V pripade nerovného podkladu, ktory
moze sposobit preliatie nadrze.



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

¢asovac ©
Odvlh¢ovac je mozné nastavit, aby sa automaticky zapinal a vypinal na stanovenu dobu (v rozsahu
0,5-24 hodin). Na displeji teploty sa zobrazi zvoleny ¢as automatického spinania.

UPOZORNENIE: Pred nastavenim casového spinaca sa uistite, Ze je jednotka zapnuta.

Casovaé automatického vypnutia:

Pokial je pristroj v prevadzke, stlacte tlacidlo ® kontrolka ® blika, nastavte pomocou tlacidiel
Aalebo WV pocet hodin po ktorom uplynuti sa pristroj automaticky vypne (0,5-24 hodin). Po 5
sekundach bez dalSej Cinnosti sa casovac spusti, kontrolka svieti. Casovaé musi byt nastaveny
pri kazdom pouziti.

Casovaé automatického zapnutia:

Ked'je jednotka v pohotovostnom rezime, stlacte tlacidlo ® kontrolka ® sa rozsvieti a displej
teploty blika. Stlacenim tlacidla A alebo v nastavite ¢as zapnutia (0,5-24 hodin). Do 5 sekund
zacne Casovac pracovat. MdZete sa rozhodnut pre rezim a upravit Uroven vlhkosti, ktort poZadujete,
potom jednotku predchadzajuce nastavenia rychlosti a vihkosti ventilatora zostane zachované.
Spotrebi¢ sa zapne a pokracuje v ¢innosti, kym sa nadrz na vodu nenaplni alebo pristroj nevypnete
ruéne. Casovac treba nastavit pri kazdom pouZiti.

POZNAMKA: Ak chcete resetovat ¢asovac, znova stlacte tlaéidlo@ a indikator casovaca zhasne.

ALARM FILTRA |
Ked'svieti kontrolka alarmui filtra, tak treba ocistit filter. Vypnite pristroj a opatrne odstrante filter z

pristroja a ocistite. Filter umiestnite spat a zapnite pristroj.

Kontrolka alarmu nema svietit dovtedy, kym ho netreba znovu ocistit. Pravidelnost Cistenia zavisi od
podmienok prostredia. V urcitych miestnostiach moéze byt vymena potrebna castejsie ako v inych
miestnostiach.

POZNAMKA: Ak chcete zruiit upozornenie na filter, jednoducho stlacte



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

FUNKCIA AUTOMATICKEHO RESTARTU

Vase zariadenie ma funkciu automatického restartu. V pripade vypadku napajania sa odvlh¢ovac
automaticky restartuje na nastavenia pred vypadkom napajania.

AUTOMATICKE ODMRAZOVANIE

Vo vnutri stroja sa moze vytvorit ndmraza. Ak vznikne ndmraza, vnutorny kompresor sa vypne a
ventilator bude dalej pracovat, kym sa ndmraza neroztopi. Po zamrznuti a rozmrazeni vnutornych
cievok sa kompresor a ventilator automaticky restartuju a odvlhcovac obnovi ¢innost.



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

ODVODNENIE

VYSTRAHA: Vodu, ktora sa nahromadila v nadrzke na vodu pocas odvlh&enia,
vzdy vypustite a vylejte. Voda nie je Cista a nie je pitna..

1. Vypustanie vody nahromadenej v nadrzi

Kondenzovanu vodu je mozné zbierat priamo do nadrze na vodu. Ked'je nadrz na vodu plna,
odvlh¢ovac sa automaticky vypne a na ovlddacom paneli zablika kontrolka M a nasledne sa ozve
pipnutie.

DOLEZITE: Ked'je nadrz na vodu plna, odvlhéovadom nehybte, pretoze moze byt tazky a voda moze
vytiect.

1.1 Nadrz na vodu sa nachadza na prednej strane 1.1
odvlh¢ovaca. Nadrz na vodu opatrne vytiahnite.

1.2 Vodu z nadrze vypustite do umyvadla.

1.3 Nadrz na vodu vloZte spat na prednu stranu
odvlh¢ovaca. Uistite sa, Ze nadrz je spravne vloZzena.
Bezpecnostna funkcia zabranuje zapnutiu jednotky pri
nespravnej polohe nadrze.

DOLEZITE: Nespravne umiestnenie nadrze na vodu v 12
pristroji spésobi, Ze jednotka prestane fungovat. Vystrazna \
signalizacia na vrchu odvlh¢ovaca bude vydavat zvukovy ‘

signal, kym nebude nadrz na vodu spravne vlozena.

POZNAMKA: V nadrzi na vodu je plavak, ktory snima
hladinu vody, takze sa odvlh¢ovac méze automaticky
zastavit pri plnej nadrzi. Uistite sa, ze plavak je v spravnej
polohe v nadrzi na vodu vodorovne s vrchnym krajom

nadrze na vodu. plavak

|

PLAVAK NEODSTRANUJTE. i

=
=



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

ODVODNENIE (FOLYTATAS)

2. Priebezné odvodnenie - pouzitie hadice

Sucastou jednotky je hadica pre priebezné odvodnenie. Na aktivaciu funkcie trvalého odtoku
vody budete potrebovat vhodny odtok (napr. odtok do sifénu al bo podlahovy odtok) v blizkosti
odvlh¢ovaca.

Hadica pre prigbeié Vypustna zatka pre
odvodnenie priebezné vypustenie vody
3.28 ft.(1 m)

2.1 Pripojte hadicu na priebezné odvodnenie k vypustu. Odstrante zatku. Umiestnite hadicu na

vypust.

zatka pre priebezné
odvodnenie

@ hadica pre priebezné

odvodnenie




POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

ODVODNENIE (FOLYTATAS)

2.2 Ked presiaka voda, tak hadica a vypustny vystup nie st sprévne prepojené. Rozoberte, opat

zmontujte a zatiahnite.

2.3 Druhy koniec hadice priebezného odvodnenia namontujte na sifon alebo podlahovy odtok.
Uistite sa, ze hadica nie je ohnuta, ¢o by mohlo branit odtoku vody. Uistite sa, Ze hadica je
spravne pripevnena do kanala a ¢i sa nepohne, co moéze spbdsobit neziaduce rozliatie vody.

DOLEZITE: Uistite sa, 7e voda tecie cez odtokovu hadicu, ktora vedie smerom dole bez ohybu.

DOLEZITE: Ak je spotrebi& na nerovnom povrchu, alebo hadica priebezného odvodnenia nie je
spravne nasadend, nadrz na vodu sa moze naplnit vodou a pristroj prestat pracovat. Skontrolujte, ¢i
je podklad rovny a znova umiestnite hadicu priebezného odvodnenia.



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

CISTENIE A UDRZBA

VAROVANIE: Pred ¢istenim alebo udrzbou elektrického zariadenia ho vzdy vypnite a odpojte od
elektrickej siete.

Udrzba zariadenia:

¢ Pred odpojenim zariadenia od elektrickej siete ho vypnite.

¢ Na cCistenie spotrebica pouzite makku handricku.

Udrzba prachového filtra:

Prachovy filter je umiestneny na zadnej strane zariadenia. Prachovy filter upchaty prachovymi

Casticami méze znizit Ucinnost odvlhcovaca. Aby ste dosiahli optimalne odvlhcovanie, odporuca sa

Cistit prachovy filter kazdé dva tyzdne:

Vypnite odvlh¢ovac a odpojte ho z elektrickej
zasuvky.

Opatrne vytiahnite mriezku a prachovy filter z
odvlh¢ovaca.

Oplachnite mriezku a prachovy filter pod tec¢ucou
vodou alebo vysajte prach vysavacom.

Po vycisteni mriezky a prachového filtra ich
nechajte uschnut na chladnom tienistom mieste
a potom ich opatrne vlozte spat do zariadenia.

Skladovanie a udrzba po ukoncéeni sezény:

Zariadenie nebudete dlhsi ¢as pouzivat:

Vypnite spotrebi¢ a odpojte ho od elektrickej zasuvky.

Vyprazdnite nadrz na vodu a nechajte ju zaschnut. Ak je k zariadeniu pripojena hadica
priebezného odvodnenia, odpojte ju od zariadenia.

Vyberte prachovy filter a vycistite ho vodou. Nechajte ho vyschnut a nasad'te ho na zadnu ¢ast
zariadenia.

Pred uskladnenim skontrolujte, ¢i su vSetky Casti a prislusenstvo odvlh¢ovaca suché.

Pred uskladnenim zariadenie zakryte textilnym / plastovym vreckom, aby ste chranili jej povrch
pred prachom a moznym poskodenim.

Sietovy kabel sa odporuca zvinut a neskladovat ho na podlahe, aby sa predislo jeho poskodeniu.
Pristroj skladujte zvisle na suchom mieste, chrdneného pred priamym slne¢nym

Ziarenim.



NAVOD NA RIESENIE PROBLEMOV

Nasledujuci navod na rieSenie problémov obsahuje najbeznejSie problémy. Ak problém pretrvava,
kontaktujte zakaznicky servis.

CHYBA MOZNA PRICINA RIESENIE
Chyba napajanie. Skontrolujte napajanie.
Napajaci kabel je Napajaci kdbel vytiahnite a nasledne zasurnte do
nespravne pripojeny. zasuvky.

Odvlh¢ovac sa

nes p Bezpecnostny spinac Resetujte bezpecnostny spinac¢ a pockajte 3 minuty
pusti ) b - . . L
aktivovany na do prejst. Ak problém pretrvava, obratte sa na
elektricka zastrcka zakaznicky servis.
N&drZ na vodu je v Upravte polohu nédrze na vodu. Zariadenie
nespravnej polohe. nefunguje, kym nadrz nie je v spravnej polohe.
Uroven.r_wasta,\./venej . Znizte nastavenu uroven vlhkosti.
vlhkosti je prili§ vysoka.
Niektoré okno alebo dvere
sd otvoreqe, do . Uistite sa, Ze vSetky okna a dvere su zatvorené.
miestnosti sa dostava
Cerstvy vlhky vzduch.
v m|est'nost| Jeajiny zdroj Odvlh¢ovag nepouzivajte v miestnosti s podobnymi
vlhkosti (napr. vriaca L .
. . zdrojmi vlhkosti.
Zariadenie voda).
pracuje, ale

vlhkost neklesa

Odvlh¢ovac bol navrhnuty na prevadzku v rozsahu
teplot 7 °C az 35 °C. Mimo tento rozsah uc¢innost
odvlh¢ovaca vyrazne klesne.

Teplota miestnosti je
prilis nizka.

Prachovy filter je

zagpineny/ upchaty. Vycistite prachovy filter.

Vstup alebo vystup

vzduchu je upchaty. Odstrante upchatie.

SK | 19



NAVOD NA RIESENIE PROBLEMOV (FOLYTATAS)

CHYBA
Zariadenie
pracuje, ale

vlhkost neklesa

MOZNA PRICINA

Zariadenie je v prevadzke
iba kratky ¢as.

RIESENIE

Pre dosiahnutie pozadovaného odvlh¢enia zariadenie
po prvom spusteni nechajte v prevadzke 24 hodin

Miestnost je prilis velka

MozZno, Ze kapacita odvlhcovaca nie je dostacujuca
pre odvlhéenie danej miestnosti. Vo vacsich
miestnostiach sa odporutca nainstalovat aj druhy

Odvihcovac odvlhéovac.
pracuje
neustale, o ]
nezastavuje Je otvorené niektoré okno
druhy odvlhcovac. alebo Uisti o . . .
dvere. cez ktorveh vnika istite sa, Ze vSetky okna a dvere su zatvorené.
. Yy
Cerstvy, vlhky vzduch.
Kontrolka 4
naplnenia Nadrz na vodu je plna. Nadrz na vodu vyprazdnite.
nadrze sa
rozsvieti a
zariadenie
vydava
vystraipé Nadrz na vodu nie jev Upravte polohu nadrze na vodu. Zariadenie
zvukove‘ spravnej polohe. nefunguje, kym nadrz nie je v spravnej polohe.
znamenie

Zariadenie Cez
Horny Vetraci

Horny Vetraci Otvor Sluzi

Teplota Vzduchu, Vyfukaného Cez Horny Vetraci
Otvor Je Zavisla Od Prostredia Miestnosti A Inych

ggg;;’ﬁu'(a lglaari\;}gg:i;/zduchu 20 Podmienok. Méze Sa Menit, Co Je Normalny Jav.
Vzduchy ’ Zasah Nie Je Potrebny.

Odvlhcovac V Poslednom
Na Cievkach Case Nebol Zapnuty, Je V . . . )

: : ) Je To Normalny Jav. Namraza Zmizne Do 1 Hodiny Od

Vzlnlkne Prostredi S Nizkou Zapnutia Odvlhéovaca.
Namraza Teplotou. (Obvykle

Pod 7 °C)
Hadica pre
ggssgﬁgiie r,:‘:g;fjorfattyr?grgsg;ah Zdvihnite predok odvlh¢ovaca (1 cm -2 cm) od
je pripojena, ale | povrch, &0 méze ovplyvnit podlahy. Skondenzovana voda bude vytekat cez

o ; . ; hadicu a nie do nadrze

skondenzovana | priebezné odtekanie vody.

voda neodteka.




HIBAELHARITASI UTMUTATO (FOLYTATAS)

PROBLEMA

Na podlahe je
voda

LEHETSEGES OK

Hadica nie je dostatocne
pevne uchytena.

MEGOLDAS

Skontrolujte spravne pripojenie hadice k zariadeniu.
Vid' odsek Priebezné odvodnenie.

Pouzivali ste nadrzku
na zber vody, pricom
hadica je pripojena.

Ked' na zber vody pouzivate nadrzku, hadicu odpojte.
Vid' odsek Priebezné odvodnenie

Hluk

Ventilator je v prevadzke.

Pocas prevadzky ventildtorom hnany vzduch méze
vydavat hluk. Je to normalny jav.




DEKUJEME VAM

Dékujeme vam za zakoupeni Odvlh¢ovace Honeywell. Tento manual vam poskytne dulezité
informace, které potrebujete, abyste mohli odvlh¢ova¢ nastavit, provozovat, udrZzovat a
odstranovat problémy.

BEZPECNOSTNI PRAVIDLA

UPOZORNENI -- PRED POUZITiM TOHOTO VYROBKU SI MANUAL PRECTETE A USCHOVEJTE.

Pouzivani elektrickych zafizeni mize zplsobovat nebezpeci zranéni, pozaru nebo Urazu elektrickym

proudem. Ignorovanim téchto pokynt maze dojit k poskozeni, naruseni funkénosti a omezeni zaruky
vyrobku. Pokud bude nalezen rozdil mezi anglickou verzi tohoto manualu a verzi v jiném jazyce, plati
anglicka verze.

PFi pouzivani elektrickych zafizeni je zapotfebi dodrzovat zakladni bezpecnostni opatreni jako

napriklad:

* Vlhkyma rukama se NEDOTYKEJTE odvlhéovace ani elektrické
Zasuvky.

e Zkontrolujte napéti elektrického rozvodu, zda odpovida Udajim na
Stitku vyrobku.

e Pred zapnutim vyrobku odstrante veskery obalovy material a
zkontrolujte, zda vyrobek nevykazuje znamky poskozeni, ke kterému
muze dojit pfi pfeprave.

e Pokud dojde k poskozeni kabelu privodu elektrické energie nebo
zastreky, vyrobek NEPOUZIVEJTE.

e Pro napajeni vyrobku NEPOUZIVEJTE prodluzovaci kabel.

e Napajeci kabel NEUMISTUJTE pod koberec ani ho neprekryvejte
koberecky. Neved'te ho misty, kde by se o ného mohlo zakopnout.

e Pred vyprazdnénim zasobniku na vodu odvlhCovac vzdy vypnéte.

e Zkondenzovana voda musi byt vylita do odpadu. Nikdy tuto vodu
nepijte.

e Pred cisténim, opravami a premisténim odvlhCovace jej vzdy odpojte
od privodu elektrické energie.

e Kabel zafizeni vzdy vytahujte za zastrcku, nikdy netahejte za kabel.

e Toto zafizeni je urceno pro pouziti vdomacnosti a nesmi byt pouzivano
projiné ucely.

e Pfistroj NEPOUZIVEJTE v mistnostech, kde je skladovan benzin, barvy
nebo jiné hoflaviny.



BEZPECNOSTNI PRAVIDLA (POKRACOVANI)

e Tento odvlhCovac je urCen pouze pro vnitfni pouziti v obytnych
prostorech a nemél by byt pouzivan v komercnich nebo prdmyslovych
prostorech.

o NEPOKOUSEJTE se opravit jakoukoliv elektrickou nebo mechanickou
¢ast odvlhcovace, protoze to mize byt nebezpecné a hrozi ztrata
zaruky.

o NEZAKRYVEJTE vzduchové vydechy zafizeni, nebot toto mtize
zpUsobit poskozeni vyrobku.

o NEVKLADEJTE z&dné predméty do ventilaénich otvort (vstupnich i
vystupnich), protoze to mUze zpUdsobit poSkozeni vyrobku a zpUsobit
Uraz elektrickym proudem nebo pozar.

e Pokud je poSkozen privodni kabel, musi byt vyménén vyrobcem,
autorizovanym servisem nebo kvalifikovanym odbornikem, aby bylo
zamezeno nebezpedi.

e ZAMEZTE détem, aby si hraly s timto zafizenim, obalovym materidlem
nebo prilozenymi plastovymi sacky.

e Pokud je zafizeni poskozeno nebo nefunguje spravné, prestante ho
pouzivat. Odpojte ho od privodu elektrické energie. Podivejte se do
oddilu Problémy a kontaktujte zakaznickou podporu.

¢ Qdvlh¢ovac¢ neumistujte na vyvySenou podlahu.

* Vyrobek neumistujte do blizkosti vany nebo jiné nadrze na vodu.

e Pokud odvlhCovacC nepouzivate, skladujte jej na suchém misté, mimo
primé slunecni zareni.

e Toto zafizeni a obalovy material neni urceno pro pouziti (pocitaje v to
détmi a déti mladsich 8 let a star§imi) osobami s omezenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo mentalnimi schopnostmi nebo s nedostatkem
zkuSenosti, pokud nejsou pod dohledem osobou odpovédnou za jejich
bezpecnost. Déti si nesmi s pfistrojem hrat (pocitaje v to ¢isténi a
uzivatelskou udrzbu).

e Pritransportu vyrobku z jedné do druhé mistnosti jej vzdy transportujte
uchopenim za drzadlo — NIKDY vyrobek nenaklanéjte ani neobracejte
vzhlru nohama.



BEZPECNOSTNI PRAVIDLA (POKRACOVANI)

e Pokud byl odvlhcovac pfi prfeprave naklonén, ponechte jej, pred
pouzitim, alespon 4 hodiny ve vzpfimené poloze.

« UPOZORNENI: Pro zamezeni nebezpeéi pozaru nebo Urazu elektrickym
proudem nepouzivejte toto zafizeni s jakymkoliv regulatorem rychlosti.

Toto oznaceni naznacuje, Ze tento vyrobek by v rdmci EU nemél byt likvidovan
spolec¢né s ostatnim domacim odpadem. Aby se predeslo moznému poskozeni
Zivotniho prostredi nebo lidského zdravi pred nekontrolovanou likvidaci odpadu,

je tfeba jej recyklovat, aby bylo podpofeno udrzZitelné opétovné pouziti materialovych
zdrojl. Pro vraceni pouzitého zafizeni, pouzijte systémy navratu a sbéru nebo se

obratte na prodejce u, kterého byl produkt zakoupen. Prodejci mohou tento vyrobek
nechat bezpecné recyklovat.

Upozornéni: Riziko urazu elektrickym proudem!
Nepokousejte se jednotku nebo jeji pfislusenstvi rozebirat nebo upravovat. V pfipadé
poskozeni jakékoli ¢asti okamzité vypnéte jednotku a vyhledejte pomoc odbornika.

V pripade poskozeni napajeciho kabelu musi provést vyménu pouze vyrobce, servisni
stfedisko nebo kvalifikovany odbornik.




TP-FIT - R290
SYMBOL

A\

Vystraha, nebezpeci
pozaru, R290

POZNAMKA |VYSVETLENI

UPOZORNENI

Tento symbol znazornuje,
Ze ve vyrobku jsou pouzita
hoflava chladiva. Pokud
chladivo vytece, a je
vystaveno ohni, je zde
nebezpedi pozaru.

VYSTRAHA

Tento symbol znazornuje,
ze je nutneé peclive si
precist provozni manual.

VYSTRAHA

Tento symbol znazornuje,
ze servisni technik by mél
s timto zarizenim pracovat
v souladu s instalacnim
manualem.

(N
=
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VYSTRAHA

Tento symbol znazornuje,
ze provozni a instala¢ni
manual je dostupny.




NARIZENi (POKRACOVANI)

Dalsi upozornéni pro zafizeni s chladivem R290.

e Pred pouzitim vyrobku si peclivé preCtéte pokyny.

e Pfiodmrazovani a Cisténi nepouzivejte jiné metody nez doporucené
vyrobcem.

e Zarizeni neumistujte do prostor s otevienym ohném (napf. otevieny
ohen, plynové spotfebice nebo elektrické ohfivace).

e Zarizeni nepropichujte a nezapalujte.

e Do zafizeni nedélejte Zzadneé otvory.

e Chladivo mdze byt bez zdpachu.

e Zarizeni musi byt instalovano, provozovano a ukladano v mistnosti
vétsinez 13 m”.

e Nahromadéni moznych unikd chladiva v nevétrané mistnosti mdze
vést k pozaru nebo explozi, pokud chladivo pfijde do kontaktu s
elektrickymi ohfivaci, kamny, nebo jinymi zdroji ohné.

e Zarizeni musi byt skladovano tak, aby bylo zabranéno mechanickému
poskozeni.

e Pouze osoby autorizované akreditovanou organizaci, ktera certifikovala
jejich kompetence, mohou pracovat s chladivem v chladicim okruhu v
souladu s legislativnimi predpisy.

e Chladivo R290 splruje Evropské predpisy o ochraneé Zivotniho
prostredi.

e Toto zafizeni obsahuje urcité mnozstvi (viz. Stitek na zadni strané
zafizeni) chladiva R290. Maximalni mnozstvi chladiva je 0,04 kg.

Opravy musi byt provadény na zakladé doporuceni vyrobce.

g Udrzba a opravy, které vyzaduji dohled dalsi kvalifikované osoby,
musi byt provadény pod dohledem specialistt v oblasti hoflavych
chladiv.



JAK ODVLHCOVAC PRACUJE

Pokud je odvlhcovac zapnut, ventilator vhani vihky vzduch pres odvlhcovaci civky uvnitf
pfistroje. Na téchto civkach kondenzuje voda ze vzduchu a je shromazdovana ve sbérné
nadobé. Suchy vzduch je z odvlhc¢ovace vypoustén. Z odvlhcovace je ventilaénimi otvory

vypoustén do mistnosti suchy teply vzduch.

DULEZITE: Odvlncovag pracuje v teplotnim rozmezi od +5°C do 32°C. U¢innost odvlhéovacde
muze byt zna¢né snizena za teplot mimo tento rozsah.

VYBER STANOVISTE - DULEZITE

e Pfed zapnutim odvlhéovade, jej ponechte VE VZPRIMENE poloze alespofi 1 hodinu, aby se
chladivo stabilizovalo. Pokud bylo zafizeni naklonéno, nebo obraceno pfi transportu vzhlru
nohama, ponechte ho ve vzpfimené poloze 4 hodiny.

e Pooptimalni ucinnost musi byt odvlh¢ovac provozovan v uzaviené mistnosti. Zavrete

B d
(9

vSechny dvere, okna a ostatni vstupy do mistnosti.
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VYBER STANOVISTE - DULEZITE (POKRACOVANI)

e QOdvlh¢ovac umistéte do mistnosti, kde teplota neklesa pod 5°C.

e Odvlhcovac umistéte ve vzdalenosti nejméné 45 cm od jinych predmétd (napf. zaclon, nebo
nébytku), aby nedochéazelo k omezeni pritoku vzduchu ventilacnimi otvory.

e (Odvlh¢ova¢ musi byt umistén v urovni podlahy.

17.7 inches (45 cm)

H /
17.7 inches (45 cm) — +(finches G5 em

DULEZITE: Efektivita odvlhcovace mize byt ovlivnéna rdznymi faktory. Jednim z faktor( je
rychlost jakou proudi novy vlhky vzduch do mistnosti a mnozstvi vzduchu vstupujiciho a
vystupujiciho z odvlh¢ovace. Napriklad pokus jsou dvefe do suterénu otevieny a novy vlhky
vzduch proudi do mistnosti, odvlih¢ovani bude probihat pomaleji, nez kdyby byly dvefe zaviené.
Pokud je odvlhcovac¢ umistén v mistnosti kde jsou UloZzné skfiné nebo skfinky, toto nebude mit
témeér zadny vliv na proces odvlhcovani v téchto skfinich pokud budou jejich dvirka zaviena a
nebude zajisténa dostatecna cirkulace vzduchu. Pokud chcete, aby i tyto skfinky byly vysuSeny,
otevrete dvere a nechte vzduch cirkulovat. Ve velkych prostorach muze byt zapotfebi pouziti
dalsiho odvlhcovace.



‘ VYBALENi ODVLHCOVACE

e QOdvlhcovac je zabalen v barevné nebo v prihledné folii, aby byly nékteré soucasti
chranény. Tyto barevné nebo prihledné folie odstrante.

1. Opatrné vyjméte z odvlhcovace zdsobnik na vodu

2. Vytdhnéte sitovou zastrcku, odCerpavaci hadici a
dalsi pFislusenstvi, které je umisténo v zasobniku
na vodu.

3. Jakmile vyjmete veskeré prislusenstvi.
Zkontrolujte, aby zadsobnik na vodu byl spravné P&novy
umistén. plovak

e Uvnitf zadsobniku na vodu je umistén pénovy

plovak, ktery hlida hladinu vody a automaticky
zastavi proces odvlhéeni, pokud je zadsobnik na
vodu plny. Zkontrolujte, zda je pénovy plovak ve
spravné pozici tak, Ze lezi na hornim rohu
zasobniku na vodu.

PENOVY PLOVAK NEODSTRANUJTE.



POPIS SOUCASTIi ODVLHCOVACE

Honeywell

1) Ovladaci panel 8) Omyvatelny prachovy filtr

2) Drzéak 9) Pfimy odtok

3) Pénovy plovak 10) Krytka pfimého odtoku

4)  Zasobnik na vodu 11) Kabelova spona

5) Ukazatel hladiny vody 12) Napajeci kabel a zastrcka

6) Kolecka 13) Hadice pro nepretrzity odvod vody
Vnitini prim: 0.5in (1.27cm);

7) Ventila¢nivyduchy odvlh¢ovace Délka: 3.28 ft (1 m)



POUZITi A PROVOZ

OVLADACI PANEL
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1) Kontrolka filtru 8) Ovladaninapajeni
2) Kontrolka casovace 9) Ovladaci prvky rezim(

Kontrolka zaplnéni nadrzky na
vodu

Ovladace nastaveni Vlhkost/
Casovac

Upozornéni na filtr
Ovladani casovace

Displej

- Rezim suseni pradla %
- Odvlh&ovaci rezim @

- Komfortni rezim =2

- Rezim nepfetrzitého chodu



POUZITIi A PROVOZ (POKRACOVANI)

FUNKCNIi TLACITKA

ZAPNUTI (')
Pro zapnuti nebo vypnuti odvlhcovace stisknéte tlacitko . @

OBRAZOVKA

Pokud je zafizeni zapnuto, na displeji se zobrazuje okamzita vlhkost v procentech a prfedchozi
nastaveni rezimu.

OVLADACI PRVKY REZIMU 288
Nastaveni: Rezim pradla, odvlhcovaci rezim, komfortni rezim, rezim nepretrzitého chodu.
Rozsviti se prislusna kontrolka, ktera indikuje aktualné nastaveny rezim.

Odvlhcovaci rezim CO

Stisknutim tla¢itka Anebo \v nastavte poZzadovanou Uroven vlhkosti. Stisknutim tlac¢itka EEE nastavte
pozadovanou vlhkost v %, hodnota se bude zvySovat v krocich po 5 %. Nastavitelny rozsah relativni
vlhkosti (RH) je mezi 30 % a 90 % RH. Dvé sekundy po nastaveni pozadované vlhkosti se na displeji
znovu zobrazi aktualni vihkost.

Odvlh¢ovac udrzuje vyvazenou nizkou rychlost pro odvlh¢ovani celé mistnosti.
Nastavte Uroven vlhkosti podle potreby (30 % az 90 % RH).

ReZim suseni pradla W
Stisknutim tlac¢itka A nebo v nastavte pozadovanou uroven vlhkosti, jak je popsano v ¢asti
Odvlh&ovaci rezim CO

Odvlh¢ovac bézi na vysoky vykon pro vykonngjsi odvlhcovani béhem suseni pradla. Zavéste mokré
pradlo do stejné mistnosti, ve které se nachazi odvlhcovac. Dejte pfitom pozor, abyste mokré pradlo

nezavésili pfes odvlh¢ovac a aby nedochazelo ke kapani vody na odvlhcovac.

Abyste pradlo ususili rychleji, zaviete okna a dvere.



POUZITIi A PROVOZ (POKRACOVANI)

FUNKCNI TLACITKA (POKRACOVANI)

Komfortni rezim ?
Pro bezproblémovy provoz odvlh¢ovac automaticky upravuje nastaveni relativni vlihkosti (RH)
v procentech na zakladé okolni teploty v mistnosti.

Kdyz je okolni teplota v mistnosti 18 °C / 64 °F nebo niz&i, odvlhcovac se nastavi na 55 % RH.

Kdyz je okolni teplota v mistnosti mezi 18 °C / 64 °F a 25 °C / 77 °F, odvlhcovac se nastavi na
50 % RH.

Kdyz je okolni teplota v mistnosti 25 °C / 77 °F nebo vyssi, odvlh¢ovac se nastavi na 45 % RH.

ReZim nepfretrzitého chodu O

Odvlh¢ovac bézi nepretrzité pfi nastaveni nizké rychlosti s cilem vihkosti 30 % RH nebo nizsi. Tento
rezim se pouziva pro mistnosti s vy$§si vihkosti, které vyzaduji nepretrzité odvlhcovani.

V tomto rezimu nelze nastavit pozadovanou uUrover vlhkosti a bude nutné zafizeni ru¢né vypnout,
pokud se ovéem jednotka sama nezastavi kvUli plné nadrzi na vodu.

Rezim spanku displeje

Horni displej se po 1 minuté od posledniho stisknuti tla¢itka ztmavi, a poté se 3 minuty od posledniho
stisknuti tlacitka vypne. Po stisknuti libovolného tlac¢itka se displej znovu rozsviti. Indikatory rezimu
zUstanou i v rezimu spanku displeje svitit, aby indikovaly aktualni nastaveni.

VYSTRAHA - PLNY ZASOBNiK NA vopu B

Pokud dojde k naplnéni zasobniku na vodu, rozsviti se kontrolka E . Zatizeni bude po dobu 3
vtefin pipat. Kompresor a ventildtor se vypinaji soucasné. Abyste vypnuli kontrolku, vyprazdnéte
zasobnik na vodu a bezpe¢né ho vlozZte zpét.

DULEZITE: Plny zasobnik na vodu nepokladejte na zem. Nerovnomérna zakladna zasobniku mdze
zpUsobit rozliti vody na podlahu.



POUZITIi A PROVOZ (POKRACOVANI)

OVLADANi ¢asovace (©
Odvlh¢ovac lze nastavit na automatickeé zapnuti a vypnuti v ur€¢eném case (v rozmezi 0,5 — 24
hodinovém intervalu). Nastaveny ¢as casovace bude zobrazen na displeji.

POZNAMKA: Pfed nastavenim ¢asovade se ujistéte, ze zafizeni je napajeno.

Automatické vypnuti ¢asovacem:

Pokud odvlh¢ovac je zapnut, stisknéte tlacitko ® kontrolka éasovaée@zaéne blikat a
stiskem A nebowv nastavte dobu (0,5 - 24 hodin), po kterou odvlh¢ovac pobé&zi nez se vypne.
Pokud po dobu 5 vtefin neprovedete Zddnou akci, Casovac se spusti a rozsviti se kontrolka ®
Po kazdém pouziti musi byt ¢asovac znovu nastaven.

Auto-On Timer:

Pokud je odvlhcovac v pohotovostnim rezimu, stisknéte tlacitko @ kontrolka ¢casovace ®zaéne
blikat a tlacitky A nebov nastavte dobu (0,05 — 24 hodin, po uplynuti, které se odvlhéovac
automaticky zapne. Pokud po dobu 5 vtefin neprovedete zadnou akci, Casovac se spusti a rozsviti.
MUzete vybrat rezim a pravit pozadovanou Uroven vlhkosti, a poté jednotku se zapne a pobézi az
do doby, kdy dojde k zaplnéni zasobniku na vodu (pokud neni pouzit kontinudlni odtok) nebo pokud
odvlhcovac ru¢né nevypnete. Po kazdém pouziti musi byt casovac znovu nastaven.

POZNAMKA: Pro zruseni nastaveni asovace, jednoduse stisknéte tlacitko ® kontrolka
zhasne.

UPOZORNENI - FILTR
Pokud se rozsviti kontrolka upozornéni na filtr, je nutné filtr vycistit. Zafizeni vypnéte, filtr opatrné
vyjméte z odvlhCovace a vycistéte jej. Filtr vloZte zpét a zafizeni zapnéte.

Kontrolka upozornéni na filtr nesviti, pokud filtr neni zapotrebi vycCistit. Frekvence Cisténi zavisi
na podminkach v mistnosti. V nékterych mistnostech je zapotrebi Cistit filtr Castéji nez v jinych.

POZNAMKA: Chcete-li upozornéni na filtr zrusit, sta&i stisknout tlagitko




USE & OPERATION (CONTINUED)

FUNKCE AUTOMATICKEHO RESTARTU

Toto zafizeni je vybaveno funkci automatického restartu. Pokud dojde k preruseni dodavek
elektrického proudu, odvlh¢ovac po obnove dodavky elektrické energie automaticky obnovi
predchozi nastaveni.

AUTOMATICKE ODMRAZEN{

Na vnitfnich civkach se maze vytvaret led. Pokud se na civkach led vytvofi, zabudovany kompresor
se vypne, ale ventilator bude i nadale pracovat, az led roztaje. Po roztati ledu na civkach a jejich
vysuseni, kompresor nebo ventilator se automaticky zapne a proces odvlhé¢ovani bude pokracovat.



POUZITIi A PROVOZ (POKRACOVANI)

ODPADNi{ VODA

UPOZORNENI: Kondenzovanou vodu ze zasobniku vzdy zlikvidujte. Tato voda neni
¢ista a neni vhodna ke konzumaci.

1. Odpadni voda shromazdéna v zasobniku na vodu

Kondenzovana voda je shromazdovana v zasobniku na vodu. Pokud se zasobnik zaplni, odvlh&ovac
se automaticky vypne, na ovlddacim panelu se rozsviti kontrolka Ma zazni pipnuti

DULEZITE: Pokud je zasobnik vody plny, odvlhcova& nepfesunujte, protoze miize dojit k vyliti
kondenzované vody.

Z&sobnik na vodu se nachazi v predni ¢asti 11
odvlh¢ovace.

Pomoci drzéku, umisténého uvniti zasobniku
na vodu, jej vyjméte a vodu vylijte.

Zasobnik vratte zpét. Zkontrolujte, zda je 1.2
zasobnik na svém misté. Pokud nebude zasobnik
na vodu spravné umistén, z bezpecnostnich ddvodd

nebude mozné odvlhcovac zapnout.

DULEZITE: Nespravné umisténi zasobniku na vodu \k%\
zpUsobi, ze odvlhcovac¢ nebude pracovat, v horni ¢asti ¢
odvlhcovace se rozsviti kontrolka a zazni pipnuti. Po /
spravném umisténi zasobniku, kontrolka zhasne. //'
POZNAMKA: UvnitF zasobniku na vodu je pénovy plovak,

ktery hlida hladinu kondenzované vody a pfi jeho

zaplnéni automaticky odvlh¢ovac vypne. Zkontrolujte, Pénovy
zda je pénovy plovak spravne uvnitf zasobniku umistén. plovak
Spravna pozice je na horni hrané zasobniku.

|
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PENOVY PLOVAK NEODSTRANUJTE. ‘
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POUZITi A PROVOZ (POKRACOVANI)

ODPADNI VODA (POKRACOVANI)

2. Kontinualni odvod vody - Pouziti hadice pro kontinualni odvod vody

Hadice pro kontinualni odvod vody je soucasti dodavky tohoto vyrobku. Aby bylo mozné pouzit
kontinualni odvod vody, je zapotiebi, aby v blizkosti odvlhcovace byla vypust na odpadni vodu v
urovni podlahy (napt. kanalek nebo odpad).

Hadice pro kontinualni Krytka vypusti
odtok vody (1 m)

2.1 Vypust naleznete v zadni c¢asti odvlhcovace. OdsSroubujte a odstrante krytku vypusti. K vypusti
pfipojte hadici pro kontinualni odtok vody.

Krytka vypusti

@ Hadice pro kontinualni

odtok vody




POUZITi A PROVOZ (POKRACOVANI)

ODPADNI VODA (POKRACOVANI)

2.2 Pokud dochazi k uniku vody, je mozné, Ze odtokova hadice a krytka nejsou spravné pfipevnény.
Hadici odpojte a opét pevné pripojte.

2.3 Konec odtokové hadice vloZte do vypusti nebo umyvadla. Zkontrolujte, zda hadice neni zlomena
nebo prekroucena, nebot toto muze odtok vody zastavit. Zkontrolujte, zda je hadice pevné
pfipojena.

DULEZITE: Zajistéte, aby hadice kontinualniho odtoku vody byla naklonéna smérem doll a nebyla
prekroucena nebo zlomena.

DULEZITE: Pokud je zafizeni na nerovné podlaze, nebo je odtokova hadice $patné pfipojena, mlze
dojit k zaplnéni zasobniku na vodu a odvlh¢ovac prestane pracovat. Zkontrolujte, zda je podlaha
rovna a znovu hadici pfipojte.



POUZITIi A PROVOZ (POKRACOVANI)

CISTENi A UDRZBA

UPOZORNEN:I: Pfed &isténim nebo udrzbou odvlhéovace jej vzdy VYPNETE a odpojte pFivod
elektrickeé energie.

Udrzba zafizeni:

e Pred odpojenim elektrické energie, zafizeni vypnéte.

e Pro cisténi pouzivejte pouze mékkou tkaninu.

Udrzba prachového filtru:

Prachovy filtr, ktery je umistén v zadni ¢asti pristroje, napomaha odstranovat prachové castice ze

vzduchu. Filtr, ktery je znecistén, snizuje Ucinnost odvlh¢ovace. Pro optimalni proces odvlhéovani,
doporucujeme filtr Cistit kazdé 2 tydny:

Odvlh¢ovac vypnéte a odpojte od pfivodu
elektrickeé energie.

Filtr opatrné vyjmeéte z odvlhcovace.

Filtr umyjte pod tekouci vodou, nebo prach
odstrante pomoci vysavace.

Po vycisténi filtr vysuste na chladném suchém
misté a pak jej peclivé vlozte zpatky do
odvlhcovace.

Skladovani na konci sezény a udrzba:

Pokud zafizeni nebudete pouzivat po delsi dobu:

Zarizenivypnéte a odpojte od elektrického privodu.

Vyprazdnéte zasobnik na vodu a nechte jej vyschnout. Pokud je odvlhcovac pripojen ke
kontinualnimu odtoku odpadni vody, hadici odSroubujte, nechte ji vyschnout a opét ji pfipojte k
odvlh¢ovaci.

Vyjméte prachovy filtr a pomoci vody jej vycCistéte. Prachovy filtr nechte vyschnout a vlozte jej
zpét.

Zkontrolujte, zda jsou vSechny soucasti odvlhcovace pred uskladnénim suché.

Odvlhcovac prikryjte latkou nebo plastovou folii, aby bylo zabréanéno poskrabani nebo priniku
prachu do odvlh¢ovace.

Doporucujeme svinout napajeci kabel a umistit ho na vyvysSené misto, aby se zabranilo
ohybdm a zkrouceni.

Zarizeni uskladnéte ve vzpfimené poloze, na suchém misté, chranéném pred pfimym
slune¢nim svitem.



PRUVODCE ODSTRANOVANiIM PROBLEMU

Nasledujici privodce pokryva vétsSinu moznych problémU. Pokud se nedafi problém odstranit,
kontaktujte zakaznicky servis.

PROBLEM MOZNA PRICINA RESENI

Bez elektriny. Zkontrolujte pfivod.

Zastrcka neni spravné

Zastrcku vytahnéte a opét zastrcte.
zasunuta.

Odvlh¢ovac
nechce pracovat | Bezpecnostni vypinac na
zasuvce je vypnut.

Resetujte bezpecnostni spinac¢, pockejte 3 minuty.
Pokud problém pretrvava, kontaktujte servisni
stredisko.

Zasobnik na vodu umistéte do spravné polohy. Pokud
zasobnik neni na spravném miste, zafizeni nebude
pracovat.

Zasobnik na vodu neni
spravné umistén.

Uroven vihkosti je pFilis

. Snizte Uroven vihkosti.
vysoka.

Okna nebo dvere jsou
oteviena, do mistnosti VSechna okna a dvere pevné uzavrete.
vnika nova vlhkost.

V mistnosti existuji dalsi
zdroje vlhkosti (napf.
vroucivoda v konvici)

Odvlh¢ovac zapnéte po odstranéni téchto zdroju
vlhkosti.

Odvlhcovac
pracuje, ale
uroven vlhkosti
neklesa

aby pracoval v teplotnim rozmezi 5°C az 32°C. Za
teplot mimo tento rozsah ma odvlh¢ovac znacné
omezeny vykon.

V mistnosti je prili§ nizka
teplota.

Prachovy filtr je zaneseny. | VycCistéte prachovy filtr.

Vstupy nebo vystupy

vzduchu jsou blokovany. Odstrante blokaci vystupU.
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PRUVODCE ODSTRANOVANiIM PROBLEMU (POKRACOVANI)

PROBLEM

Zafizeni pracuje,

MOZNA PRIiCINA

Pro odstranéni vlhkosti

ale vlhkost neuplynula dostatecné Po prvnim zapnuti nechte zafizeni pracovat 24 hodin.
neklesa. dlouha doba.
Vihkost v mistnosti je \/y}<on odvlhcovacg nen dogtatecny pro danou B
. ) mistnost. Pro velké mistnosti doporuc¢ujeme pouzit
prilis vysoka. s o M "
Odvlhéovaé jesté dalsi odvlhcovac.

nepretrzité
bézi / nevypina
se

Okna nebo dvere jsou
oteviena, do mistnosti
vnika nova vlhkost.

VSechna okna a dvere pevné uzavrete.

Symbol zaplnéni
Zésobm’kupﬁ
na vodu sviti.

Zasobnik na vodu je plny.

Vyprazdnéte zasobnik na vodu.

Z&sobnik na vodu nenive
spravné pozici.

Zasobnik na vodu umistéte do spravné polohy.
Zarizeni nebude pracovat, pokud zdsobnik na vodu
nebude spravné umistén.

Z hornich
vystupl
odvhlé¢ovace
vychazi chladny
vzduch.

Dlvod v umisténi vystupl
v horni ¢asti odvlh¢ovace
je distribuci vzduchu do
mistnosti.

Teplota vystupniho vzduchu zavisi na teploté okoli
a dalSich faktorech. Mze se ménit, coz je normalni.
Neni zapotrebi zadné akce.

Na civkach se
objevuje led

Odvlh¢ovac byl zapnut pfi
nizké teploté v mistnosti.

To je normalni stav. Led roztaje hodinu po vypnuti
odvlhcovace.

Je pfipojena
hadice
kontinualniho
odtoku, ale
z&dné odpadni
voda z hadice
nevytéka.

Neékteré podlahy mohou
byt kfive, coz odtok vody
maze ovlivnit.

Zvednéte predni ¢ast odvlhcovace o 1 az2,5cm
nad Uroven podlahy. Kondenzovana voda bude
vytékat do zadniho odtoku a ne do zasobniku.




PRUVODCE ODSTRANOVANIM PROBLEMU (POKRACOVANI)

PROBLEM MOZNA PRICINA RESENI

Zkontrolujte pfipojeni hadice kontinualniho odtoku
vody a vystupu ze zafizeni. Viz sekci Kontinualni odtok
vody.

Odpadni hadice muze byt
odpojena.

Voda na podlaze
Zamysleli jste pouzit na
odpadni vodu zasobnik,
ale hadice kontinualniho
odtoku vody zUstala
pfipojena.

Pokud chcete pouZzivat zasobnik na vodu, odpojte
hadici kontinualniho odtoku vody.

Vzduch proudici ventiladtorem muze zpUsobovat hluk.

Hiluk Ventilator pracuje. Tento hluk je normalni.
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